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 БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ

и.о.главы Новокузнецкого муниципального района

 на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов

Уважаемые коллеги!

Уважаемые депутаты Новокузнецкого районного Совета народных депутатов,  главы сельских поселений, руководители предприятий и организаций Новокузнецкого муниципального района, приглашенные!

          В преддверии уходящего года мы  собрались, чтобы рассмотреть итоги прожитого периода, обозначить приоритеты на год грядущий и обсудить назревшие проблемы. Традиционно, в канун наступающего года, на обсуждение и утверждение предлагаем бюджет Новокузнецкого муниципального района на  2014 финансовый год  и плановый период 2015-2016 годов. Надеюсь, что совместными усилиями мы примем сбалансированный основной финансовый документ Новокузнецкого района, который позволит реализовать намеченные планы.

Бюджетная политика Новокузнецкого муниципального района 2014-2016 годов, как и прежде, будет нацелена на создание условий для обеспечения финансовой стабильности сельских поселений, являющейся непременным условием устойчивого роста экономики района, на реализацию структурных реформ, безусловное выполнение принятых социальных обязательств и повышение благосостояния нашего населения.
Но, по традиции, сначала подведем итоги нашей работы в уходящем 2013 году.
  Второй год подряд в непростых экономических условиях мы занимаемся активной модернизацией села:  ведем масштабные реконструкции  объектов соцкультбыта, ремонтируем старые  и прокладываем новые инженерные коммуникации, много средств выделяем на благоустройство территорий, строительство жилья, приобретение современного оборудования и техники. 
Мы имеем:

 стабильную численность населения района – чуть более 51 тысячи человек;

превышение рождаемости над смертностью;

снижение безработицы до уровня менее 1% от числа трудоспособного населения;

 организацию  750 новых рабочих мест на предприятиях района.

Но несмотря на это, некоторые экономические показатели текущего года замедлили свой рост.
Реалии мирового экономического спада оказались намного жестче, чем прогнозировались экспертами. Это напрямую повлияло на инвестиционную активность работающих на нашей  территории предприятий. Так, по предварительным данным, в экономику района в уходящем году было привлечено только 15 млрд. руб. инвестиций, что составляет 77% от уровня прошлого года. Основной спад инвестиционных вложений, порядка 30%, приходится на предприятия угольной промышленности, а доля угледобывающих предприятий в общем объеме инвестиций составляет около 70%! Несмотря на то, что добыча угля в минувшем году была высокой, цены на это сырье упали. Многие  предприятия отказались от масштабной реорганизации и укрупнения производств. Кроме того, в результате проведенных в 2013 году территориальных преобразований  ряд крупных предприятий отрасли – ОАО УК «Южная», ООО «Междуречье» и частично ОАО УК «Южный Кузбасс»   с 1 ноября этого года  стали относиться к Мысковскому городскому округу. 

Чуть более  90% к уровню прошлого года составит валовая  продукция крупных и средних организаций, на что также повлияли кризисные явления в угледобывающей отрасли.

Чтобы сократить потери бюджета, мы  провели большую работу по выявлению  неиспользуемых для муниципальных нужд, подверженных обветшанию и гибели  муниципальных объектов. В результате приватизации продано объектов на 1 млн. руб., от аренды муниципального имущества получено 2 млн. руб.
В целях легализации неучтенных объектов налогообложения поставлено на налоговый учет объектов капитального строительства общей площадью 15 тысяч кв.м и 273 земельных участка.
В настоящее время в реестре объектов муниципальной собственности числится 87 муниципальных предприятий и учреждений, за ними закреплено порядка 25 тысяч объектов муниципального имущества. За год списано 540 непригодных к эксплуатации объектов.
Одна из основных ценностей района – земля, и мы намерены жестко требовать от землепользователей  соблюдения  земельного законодательства. К сожалению, не все руководители предприятий, особенно крупных, понимают, насколько важно передать нашим детям чистую и пригодную для нормальной жизни планету, пусть даже в рамках нашего района. 

В рамках  контроля за соблюдением законов, в уходящем  году выдано более 500 претензий об устранении земельных нарушений. Вы только вдумайтесь, насколько серьезная цифра озвучена! Составлено 7 соглашений с промышленными предприятиями о добровольном возмещении платежей на сумму 32 млн. руб. Возбуждено 9 судебных дел. Муниципалитет включен в реестр кредиторов ООО «Разрез Камышанский», который задолжал бюджету арендные платежи в сумме 23 млн. руб. 
Еще раз подчеркиваю, земля – одно из самых значимых наших достояний, и мы заинтересованы, чтобы она использовалась рационально, рачительно и  с хорошей отдачей. Так, в уходящем году проведена большая работа по  выявлению неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения и вовлечения их в налогооблагаемую базу. Список, состоящий из 128 неиспользуемых земельных участков, направлен в налоговую инспекцию для исчисления налогов по повышенным ставкам. Это принесет в наш бюджет дополнительный доход.  Отдельный  список адресован и в Россельхознадзор. Теперь законодательство позволяет, в случае, если земельные участки не  используются по назначению более трех лет, изымать их. Мы начали эту работу.
Все наши достижения в текущем году, обозначенные выше  и не упомянутые в докладе, напрямую зависят от сбалансированности бюджета района, от его  обеспеченности. 
Уважаемые коллеги!  Предлагаю на рассмотрение  основные его статьи.
Бюджет 2013 года
         Ожидаемое исполнение консолидированного бюджета района по доходам  составит   2 млрд. 426 млн. руб. –  мы  сохранили уровень прошлого года.

          Собственные доходы бюджета, а это налоговые и неналоговые доходы, оцениваются в 1 млрд. 841 млн. руб., что составляет 76% всех доходов. Это неплохой показатель, мы практически полностью собственными силами обеспечиваем потребности района!
          Расходы консолидированного бюджета района ожидаются в сумме 
2 млрд. 383 млн. руб. 
         Расходы на содержание основных отраслей сложились следующим образом:

Образование - 799 млн. руб.; 
Здравоохранение - 50 млн. руб.;

Социальная политика – 286 млн. руб.;
Культура и спорт – 106 млн. руб.;
ЖКХ – 506 млн. руб.
Предлагаю детально рассмотреть расходы бюджета уходящего года по основным направлениям расходов.
Сельское хозяйство

    Агропромышленный комплекс в Новокузнецком районе не сбавляет темпов развития.
    Валовое производство продукции сельского хозяйства, по предварительным данным,  составит более  7 млрд. руб., что выше уровня прошлого года на 1 млрд. руб. 
     Посевные и уборочные работы в уходящем  году велись в сложнейших погодных условиях. Проливные дожди превращали сельскохозяйственные угодья в болота. Несмотря на непогоду, хозяйства собрали урожай и заготовили корма. 

    На полях района было засеяно более 18 тыс. га зерновыми культурами, собрано 27 тыс. тонн зерна при средней урожайности по району 15,2 центнера с гектара, что на 3,3 центнера больше, чем в 2012 году.  

    В качестве примера хочется привести ООО «Димитровское» (директор Ковалев Игорь Владимирович), которое ввело в оборот 1тыс. га пашни под зерновые. Эти поля не обрабатывались около 5 лет, и ввести их в оборот было тяжелым и затратным делом. Также в ряде фермерских хозяйств был увеличен посев зерновых.  Петр Павлович Суродин прибавил 150  га, Павлов Виталий Иванович ввел в оборот 60 га под посев зерновых культур. Всё это говорит о том, что в аграрном секторе есть желание и возможности развиваться и наращивать производство продукции.

    Овощей  в Новокузнецком районе собрано 5,5 тыс. тонн, в том числе в закрытом грунте  - 4 тыс. тонн, картофеля – 7,4 тыс. тонн. 
    По производству овощей в закрытом грунте лидирует ООО «Калтанское» (директор Багаутдинов Азиз Явдетович). Общество реализует проект реконструкции блока №3 на тепличном комплексе. Новая теплица площадью 4,5 гектара с самым современным оборудованием будет введена в эксплуатацию  на этой неделе. Инвестиции в проект составили более 500 миллионов рублей. И на этом реконструкция не заканчивается, уже ведется демонтаж старых конструкций блока №2, и на его месте в 2014 году появится еще одна теплица с самым современным оборудованием.
       Одно из мощнейших направлений аграрного сектора Новокузнецкого района - это производство мяса свиней и птицы. В 2013 году производство мяса достигнет 54 тыс. тонн. Таким образом, предприятия района дают около 45% от областного объема производства мяса. Наш район может по праву называться "мясной столицей" Кузбасса.
    Флагманы производства:

    ООО «СПК Чистогорский»;

    ООО  «Кузбасский  бройлер;

    ОАО «Славино»;

    ЗАО «Кузбасская птицефабрика».

     ООО «СПК Чистогорский» (директор Аришин Анатолий Арсентьевич) – по-прежнему самое крупное предприятие в Кемеровской области, специализирующееся на производстве свинины. В 2013 году будет произведено 19 тыс. тонн мяса, увеличение на 3 тыс. тонн по сравнению с 2012 годом.

    В этом году завершается реконструкция первой племенной фермы, как результат увеличивается ее производительность почти в 3 раза. Затратная часть проекта реконструкции составила 200 млн. руб., проект реализован совместно с корпорацией «Росагролизинг».

    Предприятие не оставляет в стороне и экологический вопрос. ООО «СПК Чистогорский» затратил на реализацию эко-программы около 600 миллионов рублей, основные направления – это биологическая очистка сточных вод, реконструкция очистных сооружений и внедрение новых технологий в содержании и выращивании свиней.      

    В ОАО «Славино» (директор Камбаров Рафиг Сатдарович) произведено почти 6 тыс. тонн мяса. Хозяйство динамично развивает это направление. В 2013 году полностью заменили кровлю на свинокомплексе - это 50 тыс.кв. м. (5 гектар), проведено утепление стен и замена системы вентиляции. В ближайшее время планируется приступить к реконструкции системы содержания и кормления свиней.
     Поголовье свиней в хозяйствах Новокузнецкого района составляет 172 тыс. головы. Производство мяса свиней достигнет 25 тыс. тонн, увеличение по сравнению с прошлым годом на 5 тыс. тонн.
    В работе ООО  «Кузбасский  бройлер»  в   п. Металлург (собственник Волков Анатолий Павлович)  находится 33 корпуса для содержания птицы, в том числе 11 птичников с клеточным содержанием. Интенсивная технология клеточного содержания птицы позволяет разместить 90 тыс. голов  вместо 50 тысяч при напольном содержании. Результатом применения таких технологий стало увеличение производства мяса на 5 тысяч тонн, а годовое производство в 2013 году составит почти 22 тыс. тонн. 

    Производство яйца по итогам года составит более 210 млн. штук, прирост к уровню 2012 года более 20%. В основном, это заслуга предприятия ЗАО «Кузбасская птицефабрика» (директор Яценко Дмитрий Иванович). Здесь продолжается реконструкция корпусов для содержания птицы. В этом году введены в эксплуатацию 2 корпуса для клеточного содержания молодняка и 3 корпуса для кур-несушек по 90 тыс. голов  в каждом. Также запущен цех по производству колбас и деликатесов производительностью 5 тонн в смену.
    Производство молока предприятиями района достигнет 17 тыс. тонн, на уровне прошлого года. Этому способствует сохранение субсидии производителям молока в размере 1 рубль на 1 произведенный килограмм молока, на эту поддержку направлено около 16 миллионов рублей.   
    Всего по программе  развития сельского хозяйства района в 2013 году выделены бюджетные средства в размере 47 млн. руб., и направлены они на возмещение части затрат на приобретение: элитных семян, средств химической защиты, горюче-смазочных материалов, сельскохозяйственного оборудования. Самостоятельно сельскохозяйственными предприятиями приобретено 15 единиц тракторов и другое сельскохозяйственное оборудование на общую сумму  около 60 миллионов рублей.       
Промышленность,

малое предпринимательство
На территории Новокузнецкого муниципального района осуществляют деятельность порядка 150 промышленных предприятий, из них 24 угледобывающей отрасли, где занято более 10 тыс. человек.
 В начале 2013 года на промышленной карте района появилось еще одно угольное предприятие «Шахта «Ерунаковская-VIII», которую построила компания Евраз. В строительство было вложено порядка 15 млрд. руб. инвестиций.


Эта шахта, являющаяся одним из самых современных угледобывающих предприятий Кузбасса, дала возможность трудоустройства более 1,2 тыс.  человек и внесла ощутимую лепту в районный бюджет.

 Ежегодно с крупными и средними предприятиями, зарегистрированными на нашей территории, администрация района заключает соглашения о социально-экономическом сотрудничестве. В 2013 году заключено 99 соглашений с хозяйствующими субъектами, средства от их реализации направляются на поддержку районных социальных программ. 39 соглашений подписали крупные предприятия. Так, ООО «Сибэнергоуголь» выполнило работы по ремонту автодорог в п. Верхние Кинерки, п. Увал, в с. Костенково общей протяженностью 10 км на сумму 3,6 млн. руб. Это же предприятие отремонтировало учебные кабинеты в Костенковской школе. Разрез Степановский приобрел и подарил Сосновской школе для профобучения школьников трактор Белорусь вместе с навесным оборудованием. Стоимость подарка около 1 млн. руб.
Мы стараемся в меру сил способствовать развитию малого бизнеса. Развитие  предпринимательства - вложение в будущее благополучие района.
 

В 2013 году на реализацию программных мероприятий  направлено  5 млн. руб., за счет которых оказана финансовая поддержка 9 субъектам малого  и среднего бизнеса. 

Так, при финансовой поддержке из бюджета района  в августе текущего года открылся универсальный розничный рынок «Атамановский» (собственник Манукян Роберт Атабекович).  Открытие рынка позволило создать 12 торговых рядов на 250 кв.м. торговой площади и ввести  20 новых рабочих мест. На эти цели мы выделили  более 800 тыс. руб. 

В п. Кузедеево индивидуальный предприниматель Перминов Николай Петрович ввел в эксплуатацию пекарню, тем самым обеспечил жителей села свежей и вкусной продукцией и открыл 5 новых рабочих мест. 
Двум предприятиям выделена грантовая поддержка по 300 тыс. рублей каждому:

- ООО «Димитровское» - (руководитель Ковалев Игорь Владимирович) на реализацию бизнес-проекта "Животноводство";
- ООО «Север» -  (руководитель Краськов Вячеслав Николаевич) на реализацию бизнес-проекта «Производство полуфабрикатов из мяса северного оленя» в п. Елань. 

ООО «Ашмаринский хлеб» (собственник Крыжановская Елена Васильевна) реализовало бизнес-проект «Производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий», получив при этом финансовую   помощь со стороны администрации района 584 тыс. руб.
 Развитию бизнеса в районе способствует муниципальная  программа «Повышение инвестиционной привлекательности». В текущем году на повышение инвестиционной привлекательности района  направлено около 2 млн. руб. Приобретение и установка сложнейшего оборудования для обеспечения устойчивой и защищенной связи с сельскими поселениями обошлись в 1,3 млн. руб. Оставшаяся сумма была направлена на продвижение предприятий  – инвесторов района (участие в ярмарках, выставках, размещение информации на нашем Инвестиционном портале, публикации в СМИ и другое). 
В ноябре 2013 года на базе «Кузбасского технопарка» состоялся региональный конкурс «Лучший инвестор Кемеровской области», на  конкурс мы представили лучшие инвестиционные проекты, реализуемые на территории района, с объемом инвестиций  1,3 млрд. рублей. По итогам конкурса администрация района заняла почетное  II место в номинации «Муниципальный район - лидер в привлечении инвестиций».

          В мае 2013 года администрация Новокузнецкого муниципального района приняла участие в XVI Кузбасской международной неделе эффективной экономики, где получила золотую медаль за предоставление самой масштабной и насыщенной экспозиции, демонстрирующей производственно-экономический, экспортно-импортный, инновационный и инвестиционный потенциал.
         На выставке-ярмарке Дни малого и среднего предпринимательства, проводимой 11-13 декабря этого года в  Новокузнецке, наши предприятия – ООО «Ашмаринский хлеб» и  ООО «Терехинский завод напитков» получили дипломы за лучшие экспонаты. ООО «Север» удостоен серебряной медали за производство полуфабрикатов из оленины. Администрация района отмечена дипломом за лучшую экспозицию.
Образование


Система образования Новокузнецкого муниципального района стремится соответствовать времени, гибко реагирует на изменяющиеся потребности общества путем внедрения эффективных организационно-финансовых,  управленческих механизмов и новых образовательных технологий, участия в различных образовательных проектах и программах, реализации муниципальной программы и модернизации инфраструктуры образования.

      На развитие системы образования района в 2013 году направлено 799 млн. руб. бюджетных средств, в том числе 432 млн. руб. – средства местного бюджета. 

       В настоящее время образовательный процесс в районе осуществляют:

23 общеобразовательные школы;
специальная (коррекционная) школа-интернат;
21 детское дошкольное учреждение;
3 дома детского творчества;
детско-юношеская спортивная школа;
центр психолого-медико-социального сопровождения.
        В общеобразовательных учреждениях района учится более  4 тыс. учеников, дошкольные учреждения посещают 2 тыс. детей.

          Одним из итогов деятельности образовательной системы является сдача выпускниками ЕГЭ. В этом году наши школьники показали хорошие результаты. Вследствие  улучшения качества образования в Новокузнецком районе 100% учеников получили аттестат!  В области всего шесть муниципалитетов (из тридцати четырех!), показавших такие результаты! За это особенного благодарю наших педагогов и всех, кто задействован в учебном процессе, и призываю в дальнейшем не снижать достигнутого уровня.
Ведется ремонт в образовательных учреждениях.  Всего выполнено ремонтных работ на  181 млн. руб., в т.ч.  9 млн. руб. – средства областного бюджета, направленные на ремонт Чистогорской  и Кузедеевской коррекционной школ. 
В плане текущих ремонтов мы провели благоустройство пришкольной территории Сосновской школы на сумму около 6 млн. руб. Многое сделали в Атамановской школе, бюджетные расходы составили почти 50 млн.руб. Это  ремонт фасада, благоустройство пришкольной территории, устройство теплого перехода , наружное освещение. На 3 млн. руб. заменили отопление в Ильинской школе.

На мероприятия по обновлению и пополнению материально-технической базы образовательных учреждений выделено порядка  16 млн. руб., для обеспечения школьников учебниками из всех уровней бюджета поступило  около 4 млн. руб. Таким образом, наши  школы оснащены учебниками за счет средств бюджета на 92%. 

В рамках реализации  комплекса мер   по модернизации системы общего образования  за счет средств областного бюджета в 2013 году в школы района приобретено интерактивное и учебное оборудование на 4 млн.руб., 4 компьютерных класса – почти на 2 млн.руб.
Проведенные мероприятия способствовали улучшению условий обучения в школах, бесперебойному функционированию систем жизнеобеспечения.    

          Большую часть дошкольных образовательных учреждений в районе составляют муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения –  их 21, а также  одно негосударственное дошкольное учреждение.  В 6-ти  общеобразовательных средних школах  функционируют дошкольные группы  кратковременного или 12-часового пребывания детей.


Для исполнения указа Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», согласно  которому необходимо достичь 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трёх до семи лет к 2016 году, в Новокузнецком муниципальном районе принято решение о восстановлении имеющихся площадей детских садов c  целью открытия дополнительных мест. 
            Так,  в 2013 году открыт Ерунаковский детский сад комбинированного вида  на 50 мест. Стоимость выполненных работ  -  более 40 млн. рублей. Создано 17 рабочих мест.

            Введено 70 дополнительных  дошкольных мест в  Металлурговском детском саду №1, стоимость работ -   более 10 млн. рублей.

            Создано 40 дополнительных дошкольных мест за счет доукомплектования действующих дошкольных образовательных учреждений  недостающей мебелью.

            В результате выполнения вышеперечисленных мероприятий к 1 сентября 2013 года  очередность   детей от 3 до 7 лет, вставших на очередь до 1 сентября 2013 года, ликвидирована. Поставленная Президентом и Губернатором области задача нами выполнена!
           По итогам года муниципальная система дошкольного образования  увеличена:

         на одно муниципальное дошкольное образовательное учреждение;

         на 5 дошкольных групп;

         на 170 воспитанников.

           В целях дальнейшего решения поставленной задачи по доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет планируется ввести еще  140 дополнительных дошкольных мест: 70 мест в Загорском детском саду и столько же Куртуковском детском саду. 

В дальнейшем особые приоритеты мы также  будем отдавать воспитанию и обучению подрастающего поколения, направляя на эти цели максимум возможностей и средств.

Здравоохранение


Здравоохранение района – это Центральная районная больница (стационар и поликлиника), две участковые больницы, 7 амбулаторий и 47 ФАПов.
В 2013 году проведен капитальный ремонт терапевтического отделения и поликлиники ЦРБ, на что затрачено порядка 40 млн. руб. 

В целях повышения уровня медицинского обслуживания женщин  и, как следствие, улучшения демографической ситуации в районе женская консультация поликлиники выведена в отдельное структурное подразделение.  Теперь у женской консультации будет свой отдельный процедурный кабинет, где женщины смогут сдать все анализы и пройти необходимые обследования.

Ведутся работы по благоустройству территории ЦРБ.

В п. ст. Ерунаково, где проживает около 600 чел., в текущем году ввели в эксплуатацию новый фельдшерско-акушерский пункт. Его открытие позволило улучшить медицинское обслуживание населения отдаленного поселка.

По приоритетному национальному проекту «Здоровье» получен лечебно-диагностический комплекс на базе автомобиля УАЗ, стоимостью более 8 млн. руб., оборудованный аппаратом УЗИ, ЭКГ, стоматологической установкой и др. Этот комплекс очень востребован жителями района и  используется для выездной работы бригады специалистов в наиболее отдаленные населенные пункты для оказания медицинской помощи. 
В уходящем году реализован масштабный проект по медицинскому осмотру сельского населения в рамках губернаторского задания. Специалисты Центральной районной больницы приняли активное участие в проведении Губернаторского поезда «Здоровье» в г. Новокузнецке  и Новокузнецком районе. Прием населения вели узкие и востребованные жителями специалисты: кардиолог, невролог взрослый и детский, фтизиатр. Селянам была предоставлена возможность пройти исследования ЭКГ, УЗИ, флюорографию. В нашем районе осмотрено более 300 человек. Всего с участием районных врачей осмотрено свыше 3000 человек.

По целевой программе на развитие здравоохранения района выделено 15 млн. руб. Из них на развитие и укрепление первичной медицинской помощи направлено 8 млн. руб., на обеспечение деятельности  - порядка 6 млн. руб. Кроме того, в 2013 году 23 жителя района получили дорогостоящую высокотехнологичную медицинскую помощь на сумму около 500 тыс. руб.
В связи с неукомплектованностью ЦРБ медперсоналом в количестве около 40 человек считаю не менее важным делом создание всех условий для нормальной работы наших медиков. Мы оказываем и будем оказывать всемерную поддержку работникам медицины. 

Например, врачам-специалистам и средним медицинским работникам, проживающим в сельской местности, предоставляются льготы на коммунальные услуги, уголь. Бесплатно выделяются земельные наделы,  льготные ссуды  для приобретения жилья.
   За последний год на село пришли работать 5 врачей-специалистов (по программе Миллион), и 7 специалистов – после окончания медицинских учебных заведений. В этом году за счет средств областного и местного бюджета выплачены единовременные пособия 5 молодым специалистам. Для медицинских работников были выделены три служебные квартиры. 
Социальная политика

Ежегодно 15-16  тысяч граждан района пользуются  различными мерами социальной поддержки. Из бюджета района дополнительно к федеральным и областным средствам на социальную помощь населению направлено 19 млн. руб.
Наш район обладает стабильной системой социального обеспечения, мы сохраняем и вводим новые социальные гарантии.


Прежде всего, мы заботимся о старшем поколении. Ежегодно проводим  мониторинг социально-бытовых и жилищных условий проживания ветеранов Великой Отечественной войны и вдов погибших ветеранов.  По результатам мониторинга в 2013 году была оказана адресная помощь на ремонт жилья  тридцати одной вдове ветерана Великой Отечественной войны на сумму 3 млн. руб.

К 9 мая каждый из ветеранов получил материальную помощь в размере 2,5 тыс. руб., по 1 тыс. руб. - в День памяти и скорби.


В целом на поддержку граждан старшего поколения направлено около 7 млн. руб. средств бюджета района.
На территории Новокузнецкого  района проживает около 20 тысяч женщин – матерей, 8 человек удостоено высокого звания Мать-Героиня, 44 женщины награждены Орденом  «Материнская слава». На защиту материнства  и детства в уходящем году районом направлено 5 млн. руб. В январе этого года решениями Совета народных депутатов установлены дополнительные меры социальной поддержки опекунам, усыновителям и попечителям детей-сирот. 
Детям из малообеспеченных семей ежегодно за счет средств района и области выделяются путевки в санатории и лагеря отдыха. В 2013 году  путевками за счет средств района воспользовались  57  детей, израсходовано около 1 млн. руб. По путевкам за счет средств областного бюджета  отдохнул и подлечился 151 ребенок.

          Одно из важнейших направлений государственной политики - создание доступной среды жизнедеятельности для инвалидов.

С марта 2013 года в районе работает служба «Социальное такси». Машина оборудована для перевозки лиц с ограниченными физическими возможностями, в том числе инвалидов с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Вновь введенная услуга оказалась востребованной, ею воспользовались более 150 человек. 
В Новокузнецком районе действует особенная мера социальной поддержки: пенсионеры могут обратиться в Совет ветеранов Новокузнецкого района за беспроцентной ссудой в размере 2-х пенсий, со  сроком возврата в течение последующего года. Это ощутимая поддержка и ей воспользовались в текущем году 37 граждан старшего поколения. 

         Ветеранам угольной промышленности, работникам ликвидированных угольных предприятий, вдовам и семьям погибших шахтеров также ежегодно выделяется материальная помощь  ко Дню шахтера.
В 2013 году  приобретено муниципалитетом 8 квартир для детей-сирот, 5 квартир для вдов ветеранов Великой Отечественной войны, 9 квартир для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. 

Культура, физкультура и спорт
На развитие культурного потенциала и модернизацию материально-технической базы учреждений культуры в отчетном году направлено 114 млн. руб. средств местного бюджета, из них по долгосрочной целевой программе - более 10 млн. руб.
В 66 сельских клубных учреждениях занимается 14 самодеятельных коллективов, 243 любительских объединения, работает 385 клубных формирований.

Учреждения культуры района приняли участие в 40 международных, республиканских и областных конкурсах и фестивалях, в 33 из них заняли призовые места. 

Работниками культуры проведено 18 творческих конкурсов и фестивалей, 60 массовых мероприятий, посвященных юбилеям наших  сел и учреждений.

В сельских поселениях  Новокузнецкого района организовано 20 концертов профессиональных исполнителей. Жители сел познакомились с творчеством Ларисы Голубкиной, Валерия Гаркалина, Натальи Варлей, Анастасии Волочковой, Петра Дранги и других известных исполнителей. 
Кроме того, 60 жителей сельских территорий посетили концерты в областной филармонии Кузбасса, 60 человек - областной театр оперетты, и порядка 1000 человек прочие концертные и театральные мероприятия.

В районе ежегодно увеличивается число жителей, систематически занимающихся спортом. Немало этому способствует и реализация программы «Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта», бюджет которой составляет более 5 млн. руб.


Спортсмены района в уходящем году активно принимали участие  в различных соревнованиях, в том числе 5-ти международных. Призовые места заняли следующие спортсмены: 


Давыдов Иван – 2-е и 3-е места в  первенстве  мира по пауэрлифтингу в Польше;

Негрий Дмитрий – 3-е место по полиатлону в Финляндии;

Скобелев Егор -  10-е место в чемпионате Мира по каратэ в Японии.


Сборная команда района приняла участие  в IV Всекузбасских летних сельских играх и заняла 7-е место.


Проведено 36 районных соревнований, 5 открытых первенств района, наши спортсмены приняли участие  в трех первенствах области.

Мы гордимся достижениями наших спортсменов  и для преумножения побед и в дальнейшем планируем  развивать физическую культуру   и спорт как эффективное средство укрепления и охраны здоровья человека, а также разумную форму организации и проведения досуга!

Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальный комплекс является важной социально-экономической сферой нашего муниципального образования.
 В первую очередь отрасль жилищно-коммунального хозяйства призвана обеспечивать комфортные условия жизнедеятельности населения района, создание которых невозможно без предоставления качественных коммунальных услуг. 
На модернизацию и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры Новокузнецкого муниципального района в 2013 г. направленно 208 млн. руб. За счет этих средств были произведены капитальные ремонты котельных, отремонтировано порядка 4 км. сетей теплоснабжения, около 50 км сетей электроснабжения, 20 км. сетей горячего и холодного водоснабжения. Произведены капитальные ремонты муниципальных жилых помещений и работы по утеплению многоквартирных домов на общую сумму 6 млн. руб. 

В целях обеспечения экономии энергопотребления в сфере ЖКХ  проводится автоматизация технологических объектов и процессов. На скважинах Новокузнецкого муниципального района на сумму 10млн. руб. установлены 24 частотно-регулируемых привода  с использованием автоматизированной системы управления для исключения избыточного давления в сетях водоснабжения и теплоснабжения, регулирования напора и расхода воды в сети, создания её запаса, точного автоматического поддержания и изменения заданного давления. В п. Загорск произведён комплекс работ по капитальный ремонту одного котла, углеподачи и укладки трубопровода для обеспечения теплоснабжения, горячего водоснабжения жителей на общую сумму 25млн. руб. На 7,5млн. руб. в п. ст. Ерунаково проведены работы по замене сетей теплоснабжения, горячего водоснабжения с установкой балансировочных кранов для автоматического регулирования. Выполнены работы по бурению артезианской скважины и устройству автоматизированного комплекса распределения воды в п. Рассвет на сумму 9 млн. руб. Большой объем работ по замене и прокладке трубопровода холодной воды проведен в Красулинском сельском поселении на сумму 12,7 млн. руб. Проводятся мероприятия в отдаленных населенных пунктах, так в с. Ячменюха на сумму 1,9млн.руб. выполнены работы по бурению и обустройству артезианских скважин.
Как известно, одна из двух наиболее трудноразрешимых проблем – дороги. Российские дороги в пять раз дороже, чем в Китае, и в два раза дороже, чем в Европе. В нашем районе проблемы есть и с качеством дорог, и с их количеством. При этом надо учитывать, что территория Новокузнецкого муниципального района  – одна из самых  больших в Кемеровской области. Для приведения  дорожного покрытия в полное соответствие с нормативами необходимы немалые финансовые ресурсы. Решением сессии Совета народных депутатов Новокузнецкого муниципального района создан муниципальный дорожный фонд, утвержден порядок формирования и использования бюджетных средств на ремонт и строительство дорог. Наша задача - привести в движение новый механизм финансирования указанных работ.
 В уходящем году в силу уменьшения расходов по целевым программам на ремонт муниципальных автодорог направлено только порядка 10 млн. руб.

Отремонтировано 92 тыс. кв. м дорожного полотна, в том числе заасфальтировано 21 тыс. кв. м, в населенных пунктах установлены остановочные павильоны, обустроены пешеходные дорожки. 
В 2013 году в порядке эксперимента полномочия по ремонту  автомобильных дорог в Сосновском, Металлурговском, Чистогорском и Орловском сельских поселениях были переданы Главам этих поселений. В результате отремонтировано: в Сосновском сельском поселении 23 тыс. кв. м  автомобильных дорог на сумму 17 млн. руб.; в Металлургском сельском поселении 9 тыс. кв. м на сумму 10 млн. руб.; в Чистогорском сельском поселении 7 тыс. кв. м  на сумму 22 млн. руб.; в Орловском сельском поселении 2 тыс. кв. м  и обустроена пешеходная дорожка 215 кв. м на сумму 6,8 млн. руб.
В районе уделяется большое внимание вопросам экологии.

В феврале 2013 года было создано муниципальное казенное предприятие «СибЭкоТранс». Закуплено 7 единиц спецтехники, из них: 5 единиц – мусоровозы, работающие на газе, 2 единицы – вакуумные машины (асбочки). Предприятие осуществляет вывоз твердых и жидких бытовых отходов со всех поселений, кроме Чистогорского, обслуживает многие предприятия и учреждения на территории района.
 Предприятие по утилизации твёрдых бытовых отходов в районе поселка Степной планируем запустить в начале следующего года.  Полигон займет территорию в 5 га. На нем будут сортировать и перерабатывать отходы, не подлежащие вторичному использованию. Позднее такое же предприятие откроется в районе села Гавриловка. 
Жилищное строительство

В течение последних  лет наш район вводил в эксплуатацию более 40 тыс.кв.м жилья ежегодно, а в прошлом году - 47 тыс. кв.м.
Планом 2013 года предусмотрено строительство 45  тыс. кв.м жилья, план будем выполнять за счет индивидуальных застройщиков, которые в  течение года построили почти 400 домов! Из них 4 дома с помощью муниципальной программы «Социально-экономическое развитие села».
В текущем году введен в эксплуатацию 24-х квартирный жилой дом в п. Чистогорский.

           Жильем обеспечены 9 детей-сирот, 2 государственных жилищных сертификата на приобретение жилья выдано вынужденным переселенцам и участнику ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС.
           Согласно федеральным законам «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов Российской Федерации» были приобретены 4 квартиры в жилом доме п. Чистогорский  для обеспечения трех ветеранов боевых действий и  1 семьи инвалидов.

          Завершено переселение жителей ликвидируемого поселка Тагарыш, которое длилось более 10 лет.

По итогам введенной в эксплуатацию жилой площади в 2013 году на одного жителя района приходится 24,6 кв.м жилья при среднеобластном значении 22,4 кв. м на человека. 
Продолжает работу  проект по предоставлению маневренного жилья жителям района, чье жилье пришло в негодность и признано аварийным, а также людям, пострадавшим от пожара и детям-сиротам.
Но в общем списке нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состоят  еще 467 семей.  Есть над чем работать.      

Транспорт и безопасность граждан 

В нашем районе второй год работает Муниципальное казенное предприятие «Автотранспорт Новокузнецкого муниципального района», на балансе которого имеется большой парк техники. Одним из важных направлений деятельности предприятия являются пассажирские  перевозки по наиболее востребованным маршрутам, их по-прежнему  семь. И уже сегодня можно твердо сказать, что это добрая практика имеет только положительные отзывы со стороны населения. А для бюджета района – это дополнительные расходы в пределах 10 млн. руб. в год.
В текущем году мы приобрели новую технику: 3 единицы легкового автотранспорта, грузовую и спецтехнику на сумму порядка 17 млн. руб.
Работает Муниципальное автономное учреждение  «Автотранспорт бюджетных учреждений», которое  осуществляет  перевозку учащихся по 39-ти школьным маршрутам. Для  обеспечения безопасности перевозки школьников по соглашению с областью мы получили  3 автобуса  для Казанковской, Сосновской и  Чистогорской школ.
Второй год ведется активная работа по предотвращению чрезвычайных ситуаций на территории района. 

Полномочиями по обеспечению безопасности граждан и территории наделено Муниципальное казенное учреждение "Управление по защите населения и территории Новокузнецкого района". Эта служба всегда актуальна.
Неоднократно поисково-спасательная служба этого учреждения организовывала и проводила поиски потерявшихся людей, помогала полиции  в проведении оперативно-розыскных мероприятий, участвовала в проведении более 20 поисковых операций.

Всего в 2013 году на реализацию мероприятий по защите населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера было затрачено 36 млн. руб. 

В уходящем году введена в эксплуатацию пожарная часть в селе Куртуково, на приобретение которой затрачено 11 млн. руб., куплено также два КАМАЗа, укомплектованных необходимым оборудованием, на сумму 14 млн. руб.

Для добровольных пожарных команд куплено 4 малых лесопатрульных комплекса на базе УАЗ Фермер. Теперь добровольные пожарные команды всех сельских поселений оснащены специальной техникой для тушения пожаров, а это 10 малых лесопатрульных комплексов, 2 трактора МТЗ, 6 прицепных комплексов Водолей, 6 мотопомп. 
Организации и предприятия Новокузнецкого района занимают лидирующие позиции в сфере обучения населения по вопросам ГО и ЧС в Кемеровской области.

В дальнейшем минимизация последствий природных стихийных явлений, недопущение человеческих жертв по-прежнему будет являться нашей главной задачей, на решение которой будет направлена деятельность администрации района, отдела по делам ГО и ЧС, Управления по защите населения и территории, администраций сельских поселений.

Уважаемые коллеги!

Вот такие мероприятия мы смогли реализовать на 2 426 млн. руб. доходов районного бюджета 2013 года. С такими результатами работы мы входим в новый финансовый год.
Думаю, никому не надо объяснять, что консолидированный бюджет Новокузнецкого муниципального района будущего года будет весьма напряженным. На 10-20 процентов сокращаются все расходные статьи, кроме защищенных - это, в первую очередь, заработная плата, оплата коммунальных услуг, социальные обязательства района. 

Бюджет 2014 года
            Доходы консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района   составят 2 108 млн. руб., 
из них: собственные доходы 1 442 млн. руб. – 68% всех доходов.
Сокращение доходов бюджета относительно прошлого года связано, главным образом,  со снижением  объема арендных платежей за «утраченные» земли и уменьшением налога на доходы физических лиц. Мы потеряли более 300 млн. руб.
Расходы консолидированного бюджета района на 2014 год запланированы в сумме 2 208 млн. руб., резервный фонд сформирован в объеме 4 млн. руб.

В связи с  изменением в Бюджетном Кодексе РФ  на 2014 год в районе сформировано  15 муниципальных программ, расходы на исполнение программных мероприятий   составят около 2 млрд.  руб.  Таким образом, мы полностью переходим на  новый, программно-целевой метод планирования. 
Дефицит консолидированного бюджета запланирован в сумме 100,5 млн. руб.
Несмотря на сокращение доходной части, будет продолжено оказание посильной финансовой поддержки   нашим аграриям. Из средств бюджета на эти цели направим 15 млн. руб. 
Очень рассчитываем, что наши угольные предприятия смогут в скором времени преодолеть последствия кризиса. В планах запустить в работу Калтанскую обогатительную фабрику. Это прирост наших доходов.
На развитие системы образования в 2014 году планируется направить  824 млн. руб., в том числе 405 млн. руб. областных субвенций. Муниципальной  программой по содействию занятости несовершеннолетнего населения района   предусмотрено освоить 645 тыс. руб. средств местного бюджета.

В новом году в учреждениях образования необходимо устранить предписания Роспотребнадзора и СЭС на сумму 19 млн. руб. В основном это ремонтные работы: пищеблоков в детских садах, туалетных комнат, систем вентиляции, а так же люминесцентное освещение в учебных кабинетах школ и другие мероприятия.

Коротко остановлюсь ещё на одном моменте. С 1 января 2014 года полномочия в сфере дошкольного образования передаются на региональный уровень. Это связано и с реализацией майских указов Президента РФ, и со вступлением в силу нового закона об образовании. Теперь расходы на оплату труда, повышение квалификации работников и учебные расходы  наших детских садов возьмет на себя бюджет Кемеровской области – более 97 млн. руб.! Это ощутимое подспорье местному бюджету, и высвободившие средства в дальнейшем мы будем направлять на модернизацию образовательной отрасли района. 
 В 2014 году на развитие здравоохранения, согласно муниципальной программе, будет выделено 17 млн. руб. бюджетных средств, которые пойдут на развитие и укрепление первичной медицинской помощи, приобретение медоборудования, оказание высокотехнологичных видов помощи жителям района. 
Также планируем выполнить проектные работы по ремонту хирургического, гинекологического, анестезиолого-реанимационного отделений ЦРБ, 1 этажа, пищеблока. Необходимо провести капитальный ремонт 3 этажа Чистогорской участковой больницы и перевести  амбулаторию п. Чистогорский в здание участковой больницы.

В 2014 году программно из местного бюджета на мероприятия по социальной защите населения планируется выделить 23 млн.руб. Всего же, с учетом областных субвенций, для реализации законодательства в сфере социальной политики будет выделено 297 млн.руб. 
       2014 и 2015 годы в преддверии празднования 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне объявлены в Кузбассе «Годом старшего поколения». Администрация Новокузнецкого района продолжит политику оказания дополнительных мер социальной поддержки гражданам старшего поколения за счет средств местного бюджета.

           С января 2014 года внесено изменение в законодательство о государственной социальной поддержке малоимущих граждан. Государственная социальная помощь этой категории  будет оказываться не только единожды в год в размере 1,2 тыс. руб., но, при условии заключения социального контракта, заявитель сможет получать поддержку от 30  до 50 тыс. рублей в течение времени его действия. 
     Для создания доступной  среды жизнедеятельности для людей с ограниченными возможностями в 2014-2016 годах предусмотрены мероприятия по девяти  объектам социальной инфраструктуры. 
 В  рамках реализации программы  «Электронное правительство» планируем открытие многофункционального центра  по предоставлению государственных и муниципальных услуг  по принципу «одного окна». Здание мы уже приобрели, проект его ремонта и переоборудования готов. 

 С какими бы бюджетными трудностями мы не столкнулись в очередном финансовом году и плановом периоде,  все установленные законами меры социальной поддержки в районе сохранятся.
На развитие культурного потенциала, физкультуры и спорта в следующем году направим 88 млн. руб.
На развитие жилищно-коммунального хозяйства в 2014 году планируется  направить около 416 млн. руб., в том числе на развитие  ЖКХ, дорожного комплекса и повышение энергоэффективности – 323 млн. руб. 

В 2014году будет продолжено выполнение мероприятий по бесперебойному функционированию систем жизнеобеспечения населения. Проведение дальнейших работ по ремонту сетей теплоснабжения, электроснабжения, горячего и  холодного водоснабжения, дорог, мостов. А так же проведение работ по устройству переправ и обустройству пешеходных дорожек, капитальному ремонту муниципальных жилых помещений и капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов. 
На развитие жилищной и социальной инфраструктуры района будет направлено 142 млн. руб., на укрепление имущественного комплекса – 57 млн.руб. 
Перед нами стоит сложнейшая задача в условиях ограниченного времени и ресурсов достроить начатые объекты соцкультбыта.
Для капитального строительства и реконструкции объектов социальной сферы мы запланировали освоение 30 млн.руб.
Необходимо достроить 60-квартирный жилой дом в п. Загорский, 17 квартир которого будет выделено детям-сиротам. В п. Металлургов сдадим в эксплуатацию  жилой дом на 38 квартир. 
На обеспечение жильем молодых семей направим 2 млн. руб., на  создание жилищного фонда под переселение и снос аварийного жилья направим более 16 млн.руб., капитальный ремонт социальных объектов и инженерное обустройство территории обойдется районной казне в 78 млн.руб. Кроме того, мы должны обеспечить инженерно-коммунальной инфраструктурой выделяемые для льготных категорий населения земельные участки.
     Несмотря на ограниченность бюджета в будущем году задача в сфере жилищного строительства по повышению доступности жилья останется по-прежнему актуальной.
  Хотелось бы надеяться, что реалии доходности окажутся оптимистичнее запланированных нами параметров, и тогда появится возможность увеличить расходные обязательства, прежде всего на исполнение мероприятий, имеющих социальную направленность. Но просто надеяться мы не можем. Поэтому очень серьезная работа предстоит нашим службам, участвующим в процессе пополнения бюджета. Основная роль здесь, конечно же, принадлежит управлению имущественных отношений и центру по землеустройству.
Не реализованные  в текущем году проекты  получат продолжение в 2014 году. 

Главный из них -  масштабное административно-территориальное преобразование Новокузнецкого муниципального района. 

В целях повышения доходности сельских поселений  и  выравнивания бюджетной обеспеченности, получив  одобрение региональной власти,  весной следующего года мы планируем провести слияние территорий – вместо существующих 16 сельских поселений, входящих в состав района, будут сформированы 6: Центральное, Кузедеевское, Терсинское, Загорское, Красулинское, Сосновское. Потому нам предстоят новые выборы, изменения в бюджетном процессе, организация новых автобусных маршрутов и другие задачи. 
Это  потребует от нас с вами, уважаемые коллеги,  немалого профессионализма, работоспособности и грамотных финансовых решений.
Уважаемые депутаты!
Мы много сделали и много запланировали сделать в непростых условиях последующих трех лет.
Прошу вас принять  к утверждению параметры консолидированного бюджета Новокузнецкого муниципального района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов со следующими основными характеристиками:

2014 год:

Доходы бюджета – 2,1 млрд. руб.;
в том числе собственные доходы – 1,4 млрд. руб.;

Расходы бюджета – 2,2 млрд. руб.

Дефицит бюджета – 100,5 млн. руб.

2015 год:

Доходы бюджета – 2,3 млрд. руб.;

в том числе собственные доходы – 1,5 млрд. руб.;

Расходы бюджета – 2,4 млрд.руб.

Дефицит бюджета – 108 млн. руб.

2016 год:

Доходы бюджета – 2,4 млрд. руб.;

в том числе собственные доходы – 1,6 млрд. руб.;

Расходы бюджета – 2,5 млрд. руб.

Дефицит бюджета – 115 млн. руб.

Подводя итог вышесказанному, еще раз хочу отметить, что главная задача при планировании и исполнении бюджета — снижение издержек, бережное, рациональное расходование каждого рубля, максимальная экономическая отдача, повышение качества работы муниципальных учреждений и предприятий. 
Особо подчёркиваю: снижение издержек — это не сокращение объёма или качества муниципальных услуг, это принципиально иной подход к управлению бюджетными ресурсами, который при меньших расходах даёт жителям такой же или лучший результат.
Нам  необходимо продолжать начатые преобразования на селе.  Необходимо сделать все, чтобы  органы власти не потеряли переданный нам прежним руководством авторитет перед нашим  населением, чтобы селяне  имели достойный уровень жизни, равные с горожанами социальные возможности, развитую  социально-инженерную и транспортную инфраструктуру,  достойный уровень образования и культурного развития и гордились районом, в котором они проживают.
Благодарю за внимание!


