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               АДМИНИСТРАЦИЯ
              НОВОКУЗНЕЦКОГО

   МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 654041, г.Новокзнецк, ул. Сеченова, 25

                  тел., факс 32-08-02

АКТ №4-18/ПЗ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ СОБЛЮДЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ИНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
«23» марта 2018




       
                                                 г. Новокузнецк
1. Основание для проведения плановой проверки: 

В соответствии со статьей 99 Федерального закона РФ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг» от 05.04.2013 г. № 44–ФЗ (далее по тексту Закон от 05.04.2013 г. №44-ФЗ), согласно  Распоряжения № 406 от 21.02.2018 г. «О проведении проверки в комитета по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района».
2. Объекты плановой проверки: 
Комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района (ИНН/КПП 4238003171/423801001). Организационно-правовая форма – казенное учреждение, форма собственности – муниципальная. 
Адрес местонахождения: Российская Федерация, 654201, Кемеровская область, Новокузнецкий район, с.Сосновка, ул.Юдина, 1А. 

3. Цели плановой проверки:

1) Предупреждение, выявление и недопущение нарушений законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд;
2) Оценка обоснованности планирования закупок;

3) Анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок.

4. Срок проведения плановой проверки объекта: с 01.03.2018 год по 30.03.2018 год.
5. Проверяемый период:  2017 - 2018 годы.
6. Краткая характеристика проверяемой сферы:

Комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района (далее - Комитет) является органом администрации Новокузнецкого муниципального района и создан в целях обеспечения реализации полномочий муниципального образования «Новокузнецкий муниципальный район» в области культуры и искусства, сохранения культурного потенциала, приобщения жителей Новокузнецкого муниципального района к культурным ценностям.

Учредителем Комитета и собственником закрепленного за ним имущества является администрация Новокузнецкого муниципального района.

Муниципальные учреждения культуры Новокузнецкого муниципального района- муниципальное бюджетное учреждение «Центр народного творчества и досуга», детские школы искусств, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районная централизованная библиотечная система Новокузнецкого муниципального района»- находятся в ведомственном подчинении Комитета. 

Комитет подлежит государственной регистрации в качестве юридического лица в соответствии с законодательством РФ. Комитет может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде общей юрисдикции, арбитражном и третейских судах. Комитетом обладает правами юридического лица, имеет печать с изображением герба Новокузнецкого муниципального района со своим полным наименованием, а также соответствующие штампы, бланки и другие средства индивидуализации. Комитет вправе в установленном законом порядке открывать лицевые счета в отделении г.Новокузнецка Управления Федерального казначейства по Кемеровской области. Имущество Комитета закреплено за ним на праве оперативного управления.
Комитет создан в целях исполнения полномочий по организации досуга и обеспечения жителей Новокузнецкого муниципального района услугами сферы культуры, создания условии для развития местного традиционного народного творчества, приобщения населения к искусству.
В соответствии с Положением о Комитете:
-основными задачами деятельности Комитета являются создание благоприятной культурной среды для воспитания и развития личности, обеспечение культурного обслуживания населения с учетом различных социально-возрастных  групп, обеспечение доступности культуры для населения, сохранение и пропаганда культурно-исторического наследия, обеспечение эффективной работы подведомственных учреждений культуры;

-основными функциями Комитета являются управленческие функции в отношении подведомственных учреждений культуры Новокузнецкого муниципального района, контроль за развитием учреждений культуры и образовательных учреждений дополнительного образования, контроль за финансово-хозяйственной деятельности подведомственных учреждений, организация библиотечного обслуживания населения, проведение массовых районных праздников и мероприятий.
Для осуществления своих функций Комитет наделяется имуществом, закрепленным за ним на праве оперативного управления и учитываемом на самостоятельном балансе. Имущество Комитета является муниципальной собственностью Новокузнецкого муниципального района. Комитет не вправе отчуждать или иным способом распоряжаться закрепленным за ним имуществом. 

Деятельность Комитета финансируется за счет средств бюджета Новокузнецкого муниципального района на основании бюджетной сметы. Комитет ведет бюджетный и налоговый учет в соответствии с нормативными документами, составляет бюджетную, налоговую и статистическую отчетность в установленном порядке и несет ответственность за ее достоверность.

Заключение муниципальных контрактов Комитетом осуществляется в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств и с учетом принятых и неисполненных обязательств.

Доходы Комитета в полном объеме учитываются в смете доходов и расходов.  
В проверяемом периоде при осуществлении закупок для муниципальных нужд Заказчиком выступал комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района в лице:
- с 16.04.2009г. по 02.10.2017г.  Ракчеевой Г.М., действующей на основании Приказа администрации Новокузнецкого муниципального района от 16.04.2009 г. №28 лс;
- с 03.10.2017г. по настоящее время Волковой О.А., действующей на основании Приказа администрации Новокузнецкого муниципального района от 03.10.2017 г. №152.
В ходе аналитического мероприятия были выборочно проверены следующие документы: утвержденная аукционная документация, контракты, договоры и другие документы.
7. В ходе контрольных мероприятий установлено следующее: 
7.1. Организационное и нормативное обеспечение закупок у объекта проверки.
Председатель комитета по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района за проверяемый период назначал контрактных управляющих следующими приказами:

-с 19.04.2016г. по 20.02.2017г назначена ответственным за осуществление закупок и исполнение контрактов главный специалист Касьянова Евгения Олеговна приказом №28 от 18.04.2016г.;
-с 02.05.2017г. по 23.06.2017г назначен ответственным за осуществление закупок и исполнение контрактов главный специалист Реинт Андрей Витальевич приказом №33 от 02.05.2017г.;

-с 30.10.2017г. по настоящее время назначена ответственным за осуществление закупок и исполнение контрактов главный специалист Кушнирук Екатерина Владимировна приказом №77 от 30.10.2017г.

В соответствии с ч.6 ст. 38 Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок. В соответствии с ч.23 ст.112 Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, до 01.01.2017г. работником контрактной службы или контрактным управляющим может быть лицо, имеющее профессиональное образование или дополнительное профессиональное образование в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
Кроме того, принцип профессионализма Заказчика заложен в ст.6 и ст.9 Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ. Так, согласно ст.9 Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, контрактная система в сфере закупок предусматривает осуществление деятельности Заказчика на профессиональной основе, с привлечением квалифицированных специалистов, обладающих  теоретическими знаниями и навыками работы в сфере закупок. Заказчики принимают меры по поддержанию и повышению уровня квалификации и профессионального образования должностных лиц, занятых в сфере закупок, в том числе, путем повышения квалификации или профессиональной переподготовки в сфере закупок, в соответствии с законодательством РФ.
Проверкой установлено, что в нарушение ч.6 ст.38  Закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ контрактный управляющий комитета по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района Кушнирук Екатерина Владимировна не имела дополнительного профессионального образования как в сфере закупок, так и в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных услуг по состоянию на 15.10.2017г, согласно удостоверения о повышении квалификации АБ-I №005221 от 16.10.2017г. (Приложение №1). 
Несмотря на отсутствие профессиональных знаний в сфере  закупок Кушнирук Е. В. осуществляла подготовку и размещение в единой информационной системе извещений об осуществлении закупок, документации о закупках и проектов контрактов, заключения контрактов, а также внесение изменений в План-график.
7.2. Оценка системы планирования закупок.
7.2.1. Планирование является начальным элементом осуществления закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд. В соответствии со ст. 16 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ планирование закупок осуществляется исходя из определенных с учетом положений статьи 13 настоящего Федерального закона целей осуществления закупок посредством формирования, утверждения  и ведения:
- планов закупок;

- планов-графиков.

Согласно ч.7 ст.17 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ план закупок формируется и утверждается в течение 10-ти рабочих дней после доведения объема прав в денежном выражении на принятие и исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством РФ. 
Комитету по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района доведен объем прав в денежном выражении на принятие и исполнение обязательств 10.01.2018 (согласно расходному расписанию), план закупок на 2018 финансовый год и плановый период 2019 и 2020 годов утвержден 27.12.2017г. (Приложение №2).  
Таким образом,  комитетом по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района утвержден план закупок раньше доведенных лимитов бюджетных обязательств, в нарушение ч.7 ст.17 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ, п.2 порядка, утвержденного постановлением Коллегии администрации Кемеровской области от 02.06.2016 №210.
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.4 ст.7.29.3 КОАП РФ, в соответствии с которой нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5,00 тыс. руб. до 30,00 тыс. руб. 

7.2.2. В соответствии с ч.11 ст. 21 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ обязательным документом, на основании которого осуществляются закупки, является План-график. 
Согласно ч.15 ст.21 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ План-график  размещается в течение 3-х рабочих дней с даты утверждения или изменения Плана-графика в единой информационной системе. 

 «План-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2017 год» (далее по тексту План-график на 2017 год) утвержден 12.01.2017 г. за подписью председателя Ракчеевой Г. М. и размещен на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru 14.02.2017 г.  Таким образом, Заказчиком нарушен срок размещения План-графика на официальном сайте www.zakupki.gov.ru, предусмотренный ст. 15 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ (Приложение №3).
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.4 ст.7.29.3 КОАП РФ, в соответствии с которой нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5,00 тыс. руб. до 30,00 тыс. руб. 

7.2.3. За 2017 год в План-график 26 раз вносились изменения и опубликованы на официальном сайте РФ в сети «Интернет». Вносимые изменения в План–график заключались, в основном, в дополнении первоначальной редакции Плана-графика новыми закупками на следующий период.

Планирование закупочной деятельности необходимо осуществлять на весь финансовый год, а не только на определенный период. Такое «планирование» не соответствует требованиям законодательства о контрактной системе. 
План-график на 2017 год (в редакции от 09.01.2018 г.) разработан, утвержден и размещен комитетом  по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района без учета особенностей, установленных Постановлением Правительства РФ №554 от 05.06.2015г. «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг», а именно:

- пп «и» п.1 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в столбце 2 плана-графика неверно указаны идентификационные коды закупок (далее - ИКЗ) - в части кодов объектов закупок- 30-33 разряды ИКЗ, в части кодов вида расходов 34-36 разряды ИКЗ, формируемых Заказчиком  в соответствии со ст.23 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ;

- пп «з» п.1 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в строке Совокупный годовой объем закупок неверно указана сумма;

- пп «в» п.2 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в план - графике закупок отдельной строкой указывается общая сумма начальных (максимальных) цен контрактов, которые планируется заключить с субъектами малого предпринимательства или социально ориентированными некоммерческими организациями в соответствии со ст.30 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ. Однако Заказчик, запланировав в 2017 году закупки у СМП и СОНО в размере 19 253 018,46 рублей, не указал в конце Плана-графика на 2017 год отдельной строкой эту сумму;

- пп «к» п.1  Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – ответственный исполнитель указан председатель Ракчеева Г.М., тогда как по состоянию на 03.10.2017г. Ракчеева Г.М. прекратила трудовые отношения с администрацией Новокузнецкого муниципального района (Приложение №4).                                                                         
План-график на 2018 год (в редакции от 30.01.2018 г.) разработан, утвержден и размещен комитетом  по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района без учета особенностей, установленных Постановлением Правительства РФ №554 от 05.06.2015г. «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг», а именно:

- пп «г» п.1 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – при указании данных о Заказчике, предусмотренных формой плана-графика,  не правильно указан код Общероссийского классификатора территорий муниципальных образований (ОКТМО);

- пп «з» п.1 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в строке Совокупный годовой объем закупок неверно указана сумма;

- пп «в» п.2 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в План - графике закупок отдельной строкой указывается общая сумма начальных (максимальных) цен контрактов, которые планируется заключить с субъектами малого предпринимательства или социально ориентированными некоммерческими организациями в соответствии со ст.30 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ. Однако Заказчик, запланировав в 2017 году закупки у СМП и СОНО в размере 18 144 480,00 рублей, не указал в конце Плана-графика на 2018 год отдельной строкой эту сумму (Приложение №5).                                                                         

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.4 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок (до ввода в эксплуатацию единой информационной системы в сфере закупок – на официальном сайте РФ информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг) информации и документов, подлежащих размещению, с нарушением требований, предусмотренных законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 тыс. руб.; на юридических лиц - 50,00 тыс. руб. 

7.3. Анализ количества и объемов закупок объекта проверки за проверяемый период, в том числе в разрезе способов осуществления закупок (конкурентные способы, закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), включая закупки до 100 тыс. рублей).
Анализ закупок показал, что в проверяемом периоде комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района осуществлял закупки конкурентными способами (электронный аукцион) и неконкурентными способами (закупка у единственного поставщика), отдавая предпочтение неконкурентным способам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с принципами Законодательства РФ о контрактной системе.
В 2017 году комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района заключил  договоров на сумму 2 166,8 тыс. руб. на основании п. 4 ч.1 ст. 93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, согласно которого Заказчику предоставлено право на осуществление закупки товара, работы, услуги у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на сумму, не превышающую ста тысяч рублей. При этом годовой объем закупок, которые Заказчик вправе осуществить на основании п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, не должен превышать 2 миллиона рублей или не должен превышать 5% совокупного годового объема закупок Заказчика и не должен составлять более чем 50 миллионов рублей. 
Таким образом, выбранные Заказчиком неконкурентные способы определения поставщика (закупки у единственного поставщика на сумму 2 166,8 тыс. руб.) не соответствуют требованиям законодательства РФ о контрактной системе. 
В нарушение п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района, как Заказчик, осуществил закупки товаров на сумму, не превышающую сто тысяч рублей, в 2017 году в размере, превышающем 2 миллиона рублей, 5% совокупного годового объема закупок и 50 миллионов рублей.

7.3.1.В нарушение ч.2 ст.34 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ при заключении контрактов (договоров) у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с п.4 и п.5 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ Заказчиком не указывалось, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
7.3.2. Порядок заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) предусмотрен ст. 93 Закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ, в том числе ч.2 ст.93 Закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ предусмотрено, что Заказчик размещает в единой информационной системе извещение при осуществлении закупки у единственного поставщика в случаях, предусмотренных пунктами 1-3, 6-8, 11-14, 16-19 части 1 статьи 93 Закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ не позднее чем за 5 дней до даты заключения контракта.

В нарушение ч.2 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ Заказчиками извещения о проведении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещались в единой информационной системе позже даты заключения контрактов (Приложение №6):
	№      п/п
	Номер и дата муниципального контракта
	Цена контракта, руб.
	Контрагент
	Вид услуги
	Номер и дата извещения об осуществлении закупки
	Дата извещения по ч.2 ст.93 ФЗ-44
	Отклонение, дней

	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	№20926                        (п.1 ч.1 ст.93)
	38 000,00
	ПАО "Ростелеком"                                           191002,  г.Санкт-Петербург, ул. Достоевского, 15 
	оказание услуг связи
	№0139300026418000002 от 12.02.2018
	04.01.2018
	39

	2
	№100442 от 01.01.2018                        
	2 783 000,00
	ПАО Кузбассэнергосбыт                                           650036, Кемеровская область, г.Кемерово, пр. Ленина, 90/4 
	продажа электрической энергии
	№0139300026418000001 от 23.01.2018
	26.12.2017
	28


Таким образом, заключение контрактов осуществлялось ранее даты размещения в единой информационной системе извещения об осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.3 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой нарушение должностным лицом заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, специализированной организацией сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, при проведении запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) более чем на один рабочий день- влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 тыс. руб.; на юридических лиц - 50,00 тыс. руб.
7.3.3. При выборочной проверке договоров, исполнительных документов в договорах на правильность заполнения выявлены следующие нарушения:

- 4 договора -

· №003947/17 от 01.01.2017г. на сумму 55 920,00 руб.;

· №14/99 от 16.02.2017г. на сумму 99 893,13 руб.;

· №155/ОТ/2017 от 11.12.2017г. на сумму 23 400,00 руб.;

· №ТДД00000971 от 01.12.2017г. на сумму 47 288,00 руб.

при заключении подписаны не директорами организаций, а физическими лицами без копий доверенностей на наделении их соответствующих полномочий. Согласно ст.53 Гражданского кодекса подписывать договор должен тот человек, который указан в преамбуле договора, а если от имени общества действует не руководитель самого общества, то на такого человека должна быть выдана доверенность, и об этом должно быть указано в договоре. Таким образом, указанные в преамбуле физические лица без приложенных  доверенностей  является неуполномоченными лицами, действовать  от имени юридического лица.  

Данное нарушение может привести к тому, что договора могут быть признаны недействительными (Приложение №7).

7.3.4. Во исполнение ст.22 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ для определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района применял метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка), который является приоритетным методом. При выборочном анализе документации на правильность формирования начальной (максимальной) цены контракта выявлены следующие нарушения:

- при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем проведения электронного аукциона (извещение №0139300027717000226 от 09.08.2017г. на сумму 1 698 544.76 руб.) на проведение капитального ремонта СДК с.Безруково: изготовление и монтаж ограждения, благоустройство прилегающей территории, ремонт внешнего трубопровода Заказчик формировал начальную (максимальную) цену методом сопоставимых рыночных цен (анализ рынка). В нарушении  Приказа Министерства экономического развития РФ от 02.10.2013г. №567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)» при определении начальной (максимальной) цены контракта Заказчиком использовалась ценовая информация 3-х коммерческих предложений:

- ООО СибСтрой ИНН 4252000888 – директор Джафаров Джаби Вилаят Оглы;

- ООО СоюзНкСтрой ИНН 4238024051 - директор Джафаров Джаби Вилаят Оглы;

- ООО СК Потенциал ИНН 4217179174 – директор Алиев Видади Джаби-Оглы.

У юридических лиц ООО СибСтрой и ООО СоюзНкСтрой директором и учредителем является одно и то же физическое лицо - Джафаров Джаби Вилаят Оглы. 

Таким образом, коммерческое предложение третьего потенциального поставщика не может участвовать при формировании начальной (максимальной) цены.

Также следует отметить, что все три ценовые информации в таблице «Обоснование начальной (максимальной) цены контракта» фактически не соответствуют предоставленным Локальным сметным расчетам юридических лиц, т.е. начальная (максимальная) цена необоснованно завышена Заказчиком (Приложение №8); 
- при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем проведения электронного аукциона (извещение №0139300027717000228 от 14.08.2017г. на сумму 2 551 857.38 руб.) на проведение капитального ремонта СДК с.Безруково: устройство кровли, ремонта фасада, монтаж входной группы из ПВХ в здании Заказчик формировал начальную (максимальную) цену методом сопоставимых рыночных цен (анализ рынка). В нарушении  Приказа Министерства экономического развития РФ от 02.10.2013г. №567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)» при определении начальной (максимальной) цены контракта Заказчиком использовалась ценовая информация 3-х коммерческих предложений:

- ООО СибСтрой ИНН 4252000888 – директор Джафаров Джаби Вилаят Оглы;

- ООО СоюзНкСтрой ИНН 4238024051 - директор Джафаров Джаби Вилаят Оглы;

- ООО СК Потенциал ИНН 4217179174 – директор Алиев Видади Джаби-Оглы.

У юридических лиц ООО СибСтрой и ООО СоюзНкСтрой директором и учредителем является одно и то же физическое лицо - Джафаров Джаби Вилаят Оглы. 

Таким образом, коммерческое предложение третьего потенциального поставщика не может участвовать при формировании начальной (максимальной) цены.

Также следует отметить, что ценовая информация в таблице «Обоснование начальной (максимальной) цены контракта» от юридического лица ООО СоюзНкСтрой фактически не соответствует предоставленным Локальным сметным расчетам, т.е. начальная (максимальная) цена необоснованно завышена Заказчиком на сумму 184 530,00 рублей (Приложение №9); 
- при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем проведения электронного аукциона (извещение №0139300027717000231 от 14.08.2017г. на сумму 4 289 646,92 руб.) на проведение капитального ремонта СДК с.Безруково: ремонт внутренних помещений, монтаж системы отопления в здании, ремонт полов, электромонтажные работы Заказчик формировал начальную (максимальную) цену методом сопоставимых рыночных цен (анализ рынка). В нарушении  Приказа Министерства экономического развития РФ от 02.10.2013г. №567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)» при определении начальной (максимальной) цены контракта Заказчиком использовалась ценовая информация 3-х коммерческих предложений:

- ООО СибСтрой ИНН 4252000888 – директор Джафаров Джаби Вилаят Оглы;

- ООО СоюзНкСтрой ИНН 4238024051 - директор Джафаров Джаби Вилаят Оглы;

- ООО СК Потенциал ИНН 4217179174 – директор Алиев Видади Джаби-Оглы.

У юридических лиц ООО СибСтрой и ООО СоюзНкСтрой директором и учредителем является одно и то же физическое лицо - Джафаров Джаби Вилаят Оглы. 

Таким образом, коммерческое предложение третьего потенциального поставщика не может участвовать при формировании начальной (максимальной) цены (Приложение №10).
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч. 4.2 ст.7.30 КОАП РФ, согласно которой определение содержания извещения о проведении электронного аукциона с нарушением требований, предусмотренных законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 3,00 тыс. руб.
7.3.5. При выборе метода определения НМЦК Заказчики часто опираются на приоритетный метод анализа сопоставимых рыночных цен. Но если закупаются работы и услуги связанные со строительством, то анализ рынка, несмотря на свою приоритетность, отходит на второй план. При определении НМЦК надо пользоваться проектно-сметным методом, если объектами закупки выступают:

-строительство;

-реконструкция;

-капитальный ремонт;

-работы по сохранению объектов культурного наследия.

В этих четырех случаях использовать метод сопоставимых рыночных цен нельзя. Использование проектно-сметного метода основано на проектной документации, которую Заказчик составляет в соответствии с методиками и нормативами строительных работ. 
Проектная документация- это основа проектно-сметного метода, без нее нельзя использовать проектно-сметный метод (письмо Минэкономразвития России от 24.02.2016 №Д28и-417). Проектная документация включает все показатели, по которым можно определить насколько закупаемые работы соответствуют требованиям Заказчика, а сметный расчет раскрывает информацию о цене работ. Проектная документация обязательно должна входить в состав документации о закупке и размещаться в единой информационной системе.
 Комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района в 2017 году осуществил 3 закупки конкурентным способом на осуществление капитального ремонта:
- извещение №0139300027717000226 от 09.08.2017г. на сумму 1 698 544.76 руб.- проведение капитального ремонта СДК с.Безруково: изготовление и монтаж ограждения, благоустройство прилегающей территории, ремонт внешнего трубопровода;

- извещение №0139300027717000228 от 14.08.2017г. на сумму 2 551 857.38 руб.) - проведение капитального ремонта СДК с.Безруково: устройство кровли, ремонта фасада, монтаж входной группы из ПВХ в здании;

- извещение №0139300027717000231 от 14.08.2017г. на сумму 4 289 646,92 руб.) - проведение капитального ремонта СДК с.Безруково: ремонт внутренних помещений, монтаж системы отопления в здании, ремонт полов, электромонтажные работы используя во всех 3-х закупках метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка) при формировании начальной (максимальной) цены контракта (Приложение №11).
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1 ст.7.29.3 КОАП РФ включение в план-график закупок начальной (максимальной) цены контракта, в том числе заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в отношении которой обоснование отсутствует или не соответствует требованиям, установленным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 20,0 до 50,0 тыс. руб.
7.3.6. Частью 1 статьи 23 Закона от 05.04.2013 №44-ФЗ определено, что идентификационный код закупки (далее - ИКЗ) должен указываться в: плане закупок, плане-графике, извещении о закупке, приглашении принять участие в определении поставщика, осуществляемом закрытом способе, документации о закупке, в контракте, а также в иных документах, предусмотренных 44-ФЗ, и обеспечивать взаимосвязь указанных документов. 
Однако, комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района заключил ряд контрактов/договоров в 2017-2018 годах без указания ИКЗ в контрактах/договорах:

-№ТЭ-035/17 от 25.01.2017 на сумму 14 341 142,30 руб.;

-№20926 от 17.01.2017 на сумму 400 000,00 руб.;

-№100442 от 01.01.2017 на сумму 4 480 000,00 руб.;

-№100442 от 01.01.2018 на сумму 2 783 000,00 руб.;

-№20926 от 09.01.2018 на сумму 105 000,00 руб.

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1 ст.7.32 КОАП РФ при заключении контракта по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) с нарушением объявленных условий определения поставщика (подрядчика, исполнителя) или условий исполнения контракта, предложенных лицом, с которым в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок заключается контракт, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 1 процента начальной (максимальной) цены контракта, но не менее 5 тыс. руб. и не более 30,0 тыс. руб., на юридических лиц в размере 1 процента начальной (максимальной) цены контракта, но не менее 50,0 тыс. руб. и не более 300,0 тыс. руб.

7.3.7. Согласно ч.11 ст.21 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ Заказчик должен осуществлять закупки в соответствии с информацией, включенной в План-график в соответствии с ч.3 ст.21 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ. Закупки, не предусмотренные Планами-графиками, не могут быть осуществлены. 

Однако, комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района, в нарушение ч.11 ст.21 Закона от 05.04.2013 г. №44- ФЗ,  заключил муниципальный контракт №20926 от 09.01.2018г. на сумму 105 000,00 руб. на поставку электроэнергии без внесения этой закупки у единственного поставщика в План-график на 2018 год. Указанная закупка внесена Заказчиком в План-график только 30.01.2018 года, т.е. после заключения контракта (Приложение №12). 

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1.5 ст.7.30 КОАП РФ не размещение в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки или направление приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) ранее десяти календарных дней со дня внесения изменений в план-график в отношении такой закупки, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 30,0 тыс. руб.
7.3.8. Согласно ч.14 ст.21 Закона от 05.04.2013 г. №44- ФЗ, п.11 постановления Правительства РФ №554 от 05.06.2015, внесение изменений в План-график закупок по каждому объекту закупки осуществляется не позднее чем за 10 дней до дня размещения в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки, направления приглашения принять участие в определении поставщика.

Комитетом по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района в План - графике закупок на 2018 год запланирована закупка на выполнение проектных работ по капитальному ремонту кровли и перекрытия, устройству электрощитовой в ДК с.Безруково, в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «01.2018», однако Извещение о проведении электронного аукциона размещено в единой информационной системе 01.02.2018г. без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график (Приложение №13).  . 
 Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1.5 ст.7.30 КОАП РФ не размещение в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки или направление приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) ранее десяти календарных дней со дня внесения изменений в план-график в отношении такой закупки, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 30,0 тыс. руб.
7.4. Оценка ведения объектом проверки Реестра контрактов.
7.4.1. В нарушение ч.3 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, Приказа Минфина России от 24.11.2014г. №136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками» (далее по тексту - Приказ от 24.11.2014г. №136н) комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района направила недостоверную информацию в Реестре контрактов на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru (Приложение №14):
а)№0139300027718000004  от 05.03.2018:
-неверно указаны реквизиты документа, подтверждающего основание заключения контракта;
-неверно указана дата окончания исполнения контракта;

б) №20926 от 09.01.2018:
-неверно указана дата начала исполнения контракта;

-неверно указана дата окончания исполнения контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 27 дней);

в) №100442 от 01.01.2018:
-неверно указана дата окончания исполнения контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 15 дней);

г) №0139300027716000474 от 27.01.2017:
-неверно указана дата окончания исполнения контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 97 дней);

д) №1411 от 25.01.2017:

-неверно указана дата начала исполнения контракта;

-неверно указана дата окончания исполнения контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 99 дней);

е) №0139300027717000314  от 16.10.2017:
-не указан размер обеспечения контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 18 дней);

ж) №0139300027717000231  от 19.09.2017:

-неверно указаны реквизиты документа, подтверждающего основание заключения контракта;

-неверно указана дата окончания исполнения контракта;
-не указан размер обеспечения контракта;

з) №0139300027717000226 от 08.09.2017:

-неверно указаны реквизиты документа, подтверждающего основание заключения контракта;

-неверно указана дата окончания исполнения контракта;

-не указан размер обеспечения контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 5 дней);

и) №0139300027717000228 от 11.09.2017:

-неверно указаны реквизиты документа, подтверждающего основание заключения контракта;

-неверно указана дата окончания исполнения контракта;

-не указан размер обеспечения контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 4 дня);

к) №ТЭ-035/17 от 25.01.2017:

-неверно указана дата начала исполнения контракта;

-неверно указана дата окончания исполнения контракта;

-неверно указана цена контракта;

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на  99 дней).
Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.2 ст.7.31 КОАП РФ, в соответствии с которой  непредставление, несвоевременное представление в федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления, уполномоченные на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в такие реестры контрактов, если направление, представление указанных информации (сведений) и (или) документов являются обязательными в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, или предоставление, направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20,00 тыс. руб.

7.4.2. В нарушение пп. 13 ч.2 ст.103 и ч.3 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, Приказа Минфина России от 24.11.2014 г. №136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками» (далее по тексту - Приказ от 24.11.2014г. №136н) комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района направил неполную и недостоверную информацию в реестр контрактов на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru об исполнении контрактов (не включил в Реестр контрактов документы о приемке поставленного товара) (Приложение №15):

1) №0139300027717000314  от 16.10.2017, заключенного с ООО Мой дом;

2) №0139300027717000226 от 08.09.2017, заключенного с ООО СибТек;

3) №0139300027717000228 от 11.09.2017, заключенного с ООО СибТек;

4) №ТЭ-035/17 от 25.01.2017, заключенного с МУП КТС НМР.
Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.2 ст.7.31 КОАП РФ, в соответствии с которой  непредставление, несвоевременное представление в федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления, уполномоченные на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в такие реестры контрактов, если направление, представление указанных информации (сведений) и (или) документов являются обязательными в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, или предоставление, направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20,00 тыс. руб.

7.4.3. В соответствии с ч.9 ст.94 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ результаты исполнения контрактов, информация о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге, о соблюдении промежуточных и окончательных сроков исполнения, о ненадлежащем исполнении контракта (с указанием допущенных нарушений) или о неисполнении контракта и о санкциях, которые применены в связи с нарушением условий контракта или его неисполнении, об изменении или о расторжении контракта в ходе его исполнении отражаются Заказчиком в «Отчете об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения», размещаемом на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru.
В нарушение ч.9 и ч.11 ст.94 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района в течение 2017 года не размещали Отчеты об исполнении государственных (муниципальных) контрактов и (или) о результатах отдельных этапов их исполнения по контрактам:
-№ТЭ-035/17 от 25.01.2017г., со сроком исполнения контракта с 01.01.2017 по 31.12.2017.
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.3 ст.7.30 КОАП РФ не размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок,  - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 50,0 тыс. руб.; на юридических лиц – 500,0 тыс. руб.
7.4.4. В соответствии с ч.4 ст.27 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ преимущества предоставляются при осуществлении закупок учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системе, организациям инвалидов, субъектам малого предпринимательства, социально ориентированным некоммерческим организациям.

В соответствии с ч.1 и ч.3 ст.30 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ обязанностью Заказчика является осуществление закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее 15% совокупного годового объема закупок, при этом в извещениях об осуществлении закупок устанавливается ограничение в отношении участников закупок, которыми могут быть только вышеуказанные субъекты (организации). В этом случае участники закупок обязаны декларировать в заявках на участие в закупках свою принадлежность к субъектам малого предпринимательства или социально ориентированным некоммерческим организациям.

Согласно ч.4 ст.30 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ по итогам года Заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, разместить такой отчет в единой информационной системе. 

Комитет по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района  запланировал и осуществлял закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в течение 2016 года в размере 170,0 тыс. руб., согласно Плана-графика на 2016 год. Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций за 2016 года был размещен Заказчиком в единой информационной системе 22.02.2018г. (Приложение №16).
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1.4 ст.7.30 КОАП РФ,  в  соответствии с которой размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,0 тыс. руб.; на юридических лиц – 50,0 тыс. руб.
8. Результаты и рекомендации по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд комитета по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района.
8.1.Выдать предписание комитету по культуре и делам молодежи администрации Новокузнецкого муниципального района об устранении нарушений, указанных в настоящем акте проверки.
8.2. В целях исключения в дальнейшем нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, обеспечения эффективного и рационального использования бюджетных средств Новокузнецкого муниципального района следует:
- строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе;

- повысить ответственность должностных лиц за соблюдение законодательства РФ при осуществлении закупок;

- проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению их в дальнейшей работе.



Комитет по культуре и делам молодежи


администрации Новокузнецкого 


муниципального района


ИНН – 4238003171;


654201, Кемеровская обл., Новокузнецкий р-н. с.Сосновка, ул.Юдина, 1А;


Председатель Волкова О.А.;


Контрактный управляющий


Кушнирук Е.В.
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