  Пояснительная записка
 к докладу и.о. главы Новокузнецкого муниципального района

Шарнина Андрея Валерьевича 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления
 Новокузнецкого муниципального района 

за 2016 год и их планируемых значениях на 2017-2019 г.г.

Экономическое развитие 

В 2016 году всеми субъектами экономической деятельности на развитие экономики и социальной сферы  района направлена значительная сумма средств – 18 443,4 млн.руб., что составило  116,9% к уровню прошлого года (в действующих ценах). Индекс физического объема в сопоставимых ценах к прошлому году - 110%. Доля района  в объеме инвестиций Кемеровской области – 11,8%. 
На конец 2016 года  на сопровождении  рабочей  группы  («проектного офиса») по сопровождению инвестиционных проектов находилось 35 инвестиционных проектов, планируемых к реализации субъектами малого и среднего предпринимательства.

В рамках развития импортозамещаю​щих и экспортоориентиро​ванных отраслей Урало-Сибирской металлургической компанией (г.Челябинск) на территории района в Красулинском сельском поселении ведется строительство крупного агрокомплекса «Ариант Сибирь», производительность которого составит 45 тыс. тн. мяса, а общий объем инвестиций до 2020 года -  порядка 11 млрд. руб. Предприятие создаст 1190 новых рабочих мест. В 2016 году по данному проекту уже освоено 400 млн. руб.

 Ведется строительство шахты «Увальная» УК «Сибирская», шахты Тайлепская, идет модернизация производственных мощностей прочих угледобывающих предприятий.
В Новокузнецком муниципальном районе объем инвестиций в основной капитал (без бюджетных средств) в расчете на одного человека в 2016 году сложился в сумме 363 879 руб. – 116,8% к уровню 2015 года при неизменной относительно прошлого года численности населения.

В плановом периоде инвестиционные вложения организаций будут повышаться и на 1 человека в 2017 году инвестиции составят 393 271 руб., 2018 году – 413 714 руб., 2019 году – 434 365 руб.
В результате работы муниципального земельного контроля доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района в 2016 году увеличилась на 2%  и составила 85%, в 2017 году  запланировано  86%  таких участков, в 2018 году – 87%, в 2019 году - 88%.

Для аграрного сектора района полевой сезон отчетного года выдался  непростым. Неустойчивые  погодные условия повлияли на финансовый результат деятельности предприятий агрокомплекса, в результате чего только 81% предприятий сработали с прибылью. 
В  2017 году запланировано 81,8% прибыльных хозяйств, в 2018-2019 годах этот показатель составит 86,4% и 82,6% соответственно.
В целях содействия развитию малого бизнеса в районе реализуются мероприятия  муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Новокузнецкого муниципального района» с объемом финансирования 1,6 млн. руб. Из этих средств в 2016 году субсидии получили 1 предприятие и 3 индивидуальных предпринимателя на общую сумму 1,1 млн. руб., гранты - 2 индивидуальных предпринимателя на сумму 0,37 млн. руб.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности  работников всех предприятий и организаций района составила 16,9%, а число  субъектов малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения -221единица. Эти показатели в прогнозируемом периоде  останутся практически на уровне отчетного года.

В 2016 году доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 8,03 % (2015 год – 7,5%). В плановом периоде показатель будет снижаться с 7,9% в 2017 году до 7,7% в 2019 году. 
На содержание и ремонт муниципальных автодорог в 2016 году направлено около 57 млн. руб. средств бюджетов района и сельских поселений. Из наиболее крупных работ можно отметить капитальный ремонт дорожного полотна в п. Пушкино, с. Сосновка. За лето 2016г. выполнен ямочный ремонт дорожного полотна общей площадью 9,2 тыс. м2, отгрейдировано 65,5 км гравийных дорог, отсыпано 59,1км дорог. Проведено благоустройство территории парка отдыха в с.Куртуково. 

Основным источником доходов населения является заработная плата, которая в целом по муниципальному образованию  в 2016 году увеличилась на 10,6% и составила 38 481 руб. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий возросла до 41 828 руб. –  рост на 10,6%, в плановом периоде предусмотрен рост зарплаты на 9% в 2017 году, 8% - в 2018 году, 6% - в 2019 году.
Номинальная среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы в отчетном году сложилась следующим образом:

- культура и искусство – 19 393 руб.;

- дошкольное образование – 20 110 руб.
- учителей общеобразовательных учреждений – 27 608,9 руб. 

- общее образование – 26 968,9руб.
В сфере образования рост заработной платы в 2016-2018 годах не предусмотрен. В сфере культуры и искусства рост зарплаты запланирован  в размере 7%.
Дошкольное образование
На территории Новокузнецкого муниципального района находится 21 муниципальное дошкольное учреждение, которые посещают 2560 детей в возрасте от 1 до 6 лет. 
Во исполнение Указа   Президента Российской Федерации в дошкольных образовательных учреждениях Новокузнецкого муниципального района в отчетном периоде сохранена 100-процентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет.   

Доля детей
 в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, в составила 61,3%.  Относительно прошлого года уменьшилась доля детей от 1 до 6 лет, стоящих на учете  для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей данной возрастной группы до 8,3% (2015г. – 13,6%).
Общее и дополнительное образование

  В систему общего образования района входит 24 школы, из них 23 общеобразовательные, в которых обучалось в 2015-2016  учебном году  4 485 человек, и 1 коррекционная школа с 83 учащимися.

 По итогам прошедшего учебного года 3 учащихся общеобразовательных учреждений района  не получили аттестат о среднем (полном) образовании, следовательно, только 97,5% выпускников школ сдали единый государственный экзамен  по русскому языку и  математике в общей численности выпускников, сдавших ЕГЭ. В плановом периоде показатель останется на уровне отчетного года.
Учебный год 157 учащихся закончили с отличием и были отмечены Губернатором премией за отличную учебу. По Распоряжению Коллегии Администрации Кемеровской области золотыми и серебряными медалями "За особые успехи в учении"  награждены 9 выпускников 11-х классов. Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации медалью «За особые успехи в учении», награждены 12 выпускников, 20 учащихся школ района, проявивших незаурядные творческие способности и трудолюбие, были награждены стипендией Главы района.

В результате реализации программных мероприятий по развитию системы образования в 2016 году 91,3% общеобразовательных учреждений соответствуют современным требованиям обучения. Не соответствуют требованиям 2 учреждения –  это малокомплектные общеобразовательные школы отдаленных сел с низкой транспортной доступностью  - Лыс, где обучается 24 учащихся и Загадное  с 10 учащимися.
В Новокузнецком  муниципальном районе функционируют 14 учреждений дополнительного образования: 10 детских школ искусств, 3 дома детского творчества, детско-юношеская спортивная школа. 
Дополнительным образованием  охвачено 82,2% детей в возрасте 5-18 лет, доля обучающихся во вторую смену в муниципальных общеобразовательных учреждениях имеет тенденцию к снижению и в 2016 году составила 4%.  В поселках  Чистогорский и Металлургов 270 детей занимаются во 2-ю смену.  В 2017 году во вторую смену будут заниматься только  учащиеся школы п. Металлургов, уровень показателя сохранится.
 По состоянию здоровья 73,2% детей относятся к первой и второй группам здоровья. С целью выявления заболеваний на ранних стадиях, учащиеся проходят медицинский осмотр, проводится повозрастная диспансеризация и вакцинация. Активно дети вовлекаются в спортивную жизнь, учащиеся  всех 23 школ района участвуют в «Президентских состязаниях» и других спортивных мероприятиях, проходят испытания  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. 
Расходы местного бюджета на  общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2016 году составили 76,5  тыс. руб., в плановом периоде уровень показателя сохранится.
Культура, физическая культура и спорт
На территории  Новокузнецкого муниципального района работают 21 учреждение культурно-досугового типа, 31 библиотека, каждая из которых является информационным центром для населения района. 
В связи с изменением методики расчета снизилась обеспеченность жителей района клубами и составила 70%, обеспеченность библиотеками увеличилась до 163%. Уровень показателя сохранится до 2019 года.
В районе 18,65 тыс. человек  систематически занимаются физкультурой и спортом – это составляет 37% всего населения. В планах увеличение численности  спортивного населения до 38,2% к 2019 году - для этого в сельских поселениях для занятий спортом работают 206 спортивных сооружений, в которых все желающие могут заниматься в секциях волейбола, баскетбола, футбола, борьбы.

За 2016 год проведено первенство области по маунтинбайку, 23 районных соревнования, 6 открытых первенств района по различным видам спорта, сборная команда района приняла участие в VII Всекузбасских летних сельских играх. Проведены такие мероприятия как День физкультурника и День молодежи. В шестой раз проведена Спартакиада среди шахтерских коллективов района, зимняя и летняя Спартакиада ветеранов спорта Новокузнецкого района. Организованы Всероссийские массовые спортивные  акции «Лыжня России», «Беги за мной» в которых приняли участие более 2500 человек. 

В отчетном году открыта площадка для выполнения нормативов ГТО (воркаут) на стадионе с.Атаманово. Площадка с антитравматическим покрытием,  на котором установлены    уличные тренажеры, обустроен сектор для прыжков в длину. 

В поселках и деревнях района на отчетную дату установлено 118 детских игровых площадок, 15 хоккейных коробок для активного занятия физкультурой и спортом 
Данные мероприятия позволили увеличить число жителей систематически занимающихся спортом и ведущих здоровый образ жизни.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем


В 2016 году в Новокузнецком муниципальном районе впервые за много лет не выполнен план по сдаче жилья в эксплуатацию – построено только 36,035 тыс. кв.м. жилой площади при плане 45 тыс. кв.м., в т.ч. жилья эконом-класса –  20,54 тыс.кв.м. или 57% от общей введенной в эксплуатацию жилой площади. Построено 70 квартир и 309 жилых домов.
Стоимость  1 кв.м. жилья эконом-класса на первичном рыке составила 32,5 тыс. руб. (новый многоквартирный дом в п.Загорский).

С учетом  введенной в эксплуатацию в  отчетном периоде жилой площади, на одного жителя района приходится 27,4 кв.м. жилья. В плановом периоде ежегодно предусмотрено вводить в эксплуатацию 45 тыс.кв. м. жилых помещений и в расчете на одного человека в 2017 году будет приходиться 28,35 кв.м., в 2018 – 2019 годах 29,29 кв.м. и 30,24 кв.м. жилой площади соответственно. 


   В 2016 году в расчете на 10 тыс. населения для строительства предоставлено 36,6 га земельных участков – все участки для индивидуального жилищного строительства. Планом на 2017 год для строительства предусмотрено предоставление 25,84 га, на 2018 год – 33,86 га, на 2019 год – 33,93 га земли, в том числе для жилищного строительства, ИЖС и комплексного строительства в целях жилищного строительства в  2017 году – 11,33 га, в 2018 году – 11,95 га, в 2019 году – 11,98 га в расчете на 10 тыс. человек населения.

Жилищно-коммунальное хозяйство
В 2016 году на развитие и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства района направлено 115,3 млн.руб.


Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в отчетном году составила 95,2%, но уже по итогам 2017 года планируется достижение  100-процентного уровня.  Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет с 2013 году составляет 100%.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном периоде, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося, составила 13,1%, (2015 год-25,7%). В отчетном периоде получили жилые помещения 94 семьи, состояли на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 718 семей. 
В 2017-2019 годах ежегодно планируется улучшать жилищные условия 10% населения, стоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.


Организация муниципального управления
Новокузнецкий  муниципальный  район с 2013 года является бездотационным муниципальным образованием и получает областные субвенции только в соответствии с действующим законодательством. 

Доля собственных доходов бюджета района - налоговых и неналоговых (за исключением  поступлений  налоговых доходов по  дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме  собственных доходов  бюджета района (без учета субвенций) в 2016 году составила  87,5%, в  2017 году район будет обеспечен собственными доходами  на 90,3%, в 2018-2019 годах- на 92,2%.
На протяжении ряда лет в районе не существует просроченной кредиторской задолженности по оплате труде, участие муниципалитета в организациях муниципальной формы собственности, находящихся в стадии  банкротства, отсутствует. Все объекты, строящиеся  за счет бюджетных средств, вводятся в эксплуатацию в установленные сроки. 
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2016 году сложились  в сумме 1 498 руб., в плановом периоде эти расходы незначительно увеличатся, в основном, за счет сокращения среднегодовой численности населения, и составят 1 525 руб. в 2017 году и по 1528,1 руб. в 2018 и 2019 годах.
В отчетном периоде увеличилась численность населения, удовлетворенного деятельностью органов местного самоуправления Новокузнецкого муниципального района до 55,7% от числа опрошенных, относительно 2015 года, когда показатель составлял 50,9%. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
На реализацию мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в отчетном периоде направлено 6,4 млн. руб.
Установлены приборы  учета электрической  энергии на ЛЭП (система АИС) в п.Металлургов  и с.Таргай на сумму 6,2 млн. руб., отремонтирована линия электропередач для снижения потерь уровня электроэнергии в электрических сетях п.Таргайский дом отдыха – на сумму 0,2 млн. руб.
В результате проводимых мероприятий,  как со стороны муниципалитета, так и со стороны энергоснабжающих и управляющих организаций удельная величина потребления энергоресурсов в 2016 году сократилась и  в  многоквартирных домах, и в организациях бюджетной сферы района.
