  Пояснительная записка
 к докладу главы Новокузнецкого муниципального района

Манузина Евгения Александровича 

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления
 Новокузнецкого муниципального района 

за 2015 год и их планируемых значениях на 2016-2018 гг.

Экономическое развитие 

В 2015 году всеми субъектами экономической деятельности на развитие экономики и социальной сферы  района направлено 14 473 млн.руб. инвестиций, что составило  107,4% к уровню прошлого года (в действующих ценах). В сопоставимых ценах к прошлому году достигнут уровень 98,8%. Доля района  в объеме инвестиций Кемеровской области - 8,9%. 
В 2015 году в инвестиционной базе района имелось более 40-ка инвестиционных проектов на общую сумму 45 млрд. рублей, в том числе 15 инвестиционных проектов, относящихся к производству импортозамещающей продукции.


В отчетном периоде утвержден план мероприятий «Дорожная карта» внедрения в Новокузнецком муниципальном районе лучших практик Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, создана Рабочая группа («проектный офис») по внедрению успешных муниципальных практик в области улучшения инвестиционного климата и развития предпринимательства в Новокузнецком муниципальном районе, разработан и утвержден  Инвестиционный меморандум Новокузнецкого муниципального района. 
 
В рамках устранения административных барьеров при реализации инвестиционных проектов на территории Новокузнецкого муниципального района приняты меры, направленные на сокращение сроков и оптимизации административных процедур. На сегодняшний день получить земельный участок инвестор может за 73 дня, без учета проведения публичных слушаний. 
В Новокузнецком муниципальном районе объем инвестиций в основной капитал (без бюджетных средств) в расчете на одного человека в 2015 году сложился в объеме 285 646 руб. – 108,4% к уровню 2014 года при этом численность населения в отчетном году уменьшилась до 50,4 тыс.чел. относительно  50,7 тыс. человек в 2014 году.


В плановом периоде инвестиционные вложения организаций будут повышаться в результате стабилизации экономической ситуации. Прогнозируется развитие предприятий угольной отрасли и сельского хозяйства,  и на 1 человека в 2016 году инвестиции составят 303 900 руб., 2017 году – 322 941 руб., 2018 году – 349 053 руб.
В результате работы муниципального земельного контроля доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района в 2015 году достигла 83%, в 2016 году – 85%, в 2017 году – 86%, к 2018 году составит 87%.

В отчетном году, несмотря на  погодные и экономические  проблемы, аграриями Новокузнецкого муниципального района  выполнены основные сельскохозяйственные  показатели.

Однако в связи с неустойчивыми погодными условиями, как и год назад, только 78,3% сельхозпредприятий имеют положительный финансовый результат, прогноз  2016 года - 79,2% прибыльных хозяйств, в 2017-2018 годах этот показатель составит 84%.
На территории Новокузнецкого  муниципального района  зарегистрировано 1543 субъекта малого  бизнеса. 
На поддержку малого бизнеса в 2015 году направлено более 3 млн. руб. бюджетных средств.


Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности  работников всех предприятий и организаций района стабильна и  составляет 30%. 

В 2015 году сократилась доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, и составила 7,9 % (2014 год - 12,9%). В плановом периоде показатель снизится до 6%. В соответствии с муниципальной программой «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергетической эффективности Новокузнецкого муниципального района» в 2015 году на ремонт автомобильных дорог направлено 37,6 млн. руб., в плане на 2016 год на ремонт муниципальных автодорог  предусмотрено 7 млн. руб.
Основным источником доходов населения является заработная плата, которая в целом по муниципальному образованию  в 2015 году увеличилась на 3,5% и составила 32 830 руб. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий возросла до 37 827 руб. или на 10,7% относительно уровня 2014 года, в плановом периоде предусмотрен рост зарплаты на 7-9%.
Номинальная среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы в отчетном году сложилась следующим образом:

- культура и искусство – 18 778 руб.;

- дошкольное образование – 19 096,6 руб.
- учителей общеобразовательных учреждений – 25 553,9 руб. 

- общее образование – 24 883,3руб.
В сфере образования рост заработной платы в 2016-2018 годах не предусмотрен. В сфере культуры и искусства рост зарплаты запланирован  в размере 7%.
Дошкольное образование
На территории Новокузнецкого муниципального района находится 21 муниципальное дошкольное учреждение, которые посещают 2504 ребенка в возрасте от 1 до 6 лет. 
В уходящем периоде во исполнение Указа   Президента Российской Федерации в дошкольных образовательных учреждениях Новокузнецкого муниципального района сохранена 100-процентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет.   
Помимо ежегодных текущих ремонтов учреждений социальной сферы  в отчетном году завершен капитальный ремонт и введен в эксплуатацию обновленный детский сад комбинированного вида на 6 групп (127 мест) в п.Степной. 


Доля детей
 в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2015 году  составила 59,4%.  Относительно прошлого года уменьшилась доля детей от 1 до 6 лет, стоящих на учете  для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей данной возрастной группы до 13,6%.
Общее и дополнительное образование

  В систему общего образования района входит 24 школы, из них 23 общеобразовательные, в которых обучалось в 2014-2015 учебном году  4 497 человек, и 1 коррекционная школа с 83 учащимися.

 По итогам прошедшего учебного года 2 учащихся общеобразовательных учреждений района  не получили аттестат о среднем (полном) образовании, следовательно только 97,7% выпускников муниципальных образовательных учреждений сдали единый экзамен  по русскому языку и  математике в общей численности выпускников, сдавших ЕГЭ. В планах вернуть утраченные позиции и достичь 100% результат по сдаче ЕГЭ.  
В отчетном периоде 122 обучающихся школ района окончили учебный год с отличием и были награждены Губернаторской премией за отличную учебу, 6 выпускников 9-х классов получили аттестаты с отличием. С золотой медалью закончили учебу 6 учеников 11-х классов.

Медалями "За особые успехи в учении" на федеральном и областном уровнях награждены 10 выпускников школ.
Стипендию главы Новокузнецкого муниципального района получили 20 лучших учащихся общеобразовательных учреждений. 

Школьники района также принимают активное участие и побеждают в мероприятиях различного масштаба, в том числе федерального и международного.

В результате реализации программных мероприятий по развитию системы образования в 2015 году 91,3% общеобразовательных учреждений соответствуют современным требованиям обучения (не соответствуют требованиям 2 учреждения - общеобразовательные школы сел Лыс и Загадное).
В Новокузнецком  муниципальном районе функционируют 14 учреждений дополнительного образования: 10 детских школ искусств, 3 дома детского творчества, детско-юношеская спортивная школа. 
Дополнительным образованием  охвачено 84,7% детей в возрасте 5-18 лет, доля обучающихся во вторую смену в муниципальных общеобразовательных учреждениях имеет тенденцию к снижению и в 2015 году составила 6%.  Лишь  в наиболее крупных поселках – Чистогорском и Металлургов 270 детей занимаются во 2-ю смену.  В 2016-2018 годах данный показатель сократится до 3,9%.

 По состоянию здоровья 72,1% детей относятся к первой и второй группам здоровья. С целью выявления заболеваний на ранних стадиях, учащиеся проходят медицинский осмотр, проводится повозрастная диспансеризация и вакцинация. Активно дети вовлекаются в спортивную жизнь, учащиеся  всех 23 школ района участвуют в «Президентских состязаниях» и других спортивных мероприятиях, с сентября 2015 года в образовательных учреждениях района проводятся испытания Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Более 1тыс. учащихся с I по V ступени прошли испытание по 5 видам спорта - прыжок в длину с места, подтягивание на перекладине, бег на короткие и длинные дистанции, метания. 

Расходы местного бюджета на  общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2015 году составили 82,1  тыс. руб., в 2016-2018 годах – 82 тыс.руб. ежегодно.
Культура, физическая культура и спорт
На территории  Новокузнецкого муниципального района расположено 21 учреждение культурно-досугового типа, 31 библиотека, каждая из которых является информационным центром для населения района. 
Жители района на 98,1% обеспечены клубными учреждениями и на 50% библиотеками.

Численность лиц, систематически занимающихся физкультурой и спортом, в 2015 году составила 16,8 тыс.человек. Доля населения, занимающаяся систематически физкультурой и спортом в отчетном периоде - 35,2%. В планах увеличение численности  спортивного населения до 36% к 2018 году.  
В целях приобщения населения к занятиям физкультурой и спортом, улучшения качества жизни населения ежегодно проводятся Всероссийские массовые спортивные мероприятия.  На базе МАОУ ДОД ДЮСШ Новокузнецкого муниципального района в с.Сосновка 07.02.2015г. проведена Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России», участие в которой приняли 312 человек.
В целях популяризации здорового образа жизни, приобщения населения к занятиям физкультурой и спортом 11.09.2016г. в поселениях Новокузнецкого муниципального района проведены Всероссийские дни бега «Кросс нации». Участие в мероприятии приняли 570 человек.
Проводились традиционные спортивные мероприятия - V Всекузбасские летние сельские игры, первенство  Кемеровской области по маунтинбайку, 23 районных соревнования, 5 открытых первенств района.

Команды по видам спорта и отдельные спортсмены приняли участие в 5  учебно-тренировочных сборах  - это бокс, велоспорт, волейбол, футбол. Для увеличения  массового спорта на территориях района проведены День физкультурника, День молодежи. В пятый раз проведена Спартакиада среди шахтерских коллективов района.
Данные мероприятия позволили увеличить число жителей систематически занимающихся спортом и ведущих здоровый образ жизни.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем


В 2015 году введено в эксплуатацию 45 тыс.кв.м. жилья. План исполнении за счет индивидуального жилищного строительства – все дома построены населением. Жилищные условия улучшили 365 семей. 

Также в рамках фе​деральной целевой программы «Устойчивое разви​тие сельских терри​торий» 8 семей молодых специалистов  и 2 семьи жителей села улучшили жилищные условия, 4 молодых семьи получили социальные  выплаты на приобретение жилья в рамках подпрограммы «Обеспечение жи​льем молодых се​мей» федеральной целевой программы «Жилище». 
По итогам введенной в эксплуатацию жилой площади, на одного жителя района приходится 26,72 кв.м. жилья, в плановом периоде ежегодно предусмотрено вводить в эксплуатацию 45 тыс.кв. м. жилых помещений и в расчете на одного человека в 2016 году будет приходиться 27,73 кв.м., в 2017 – 2018 годах 28,68 кв.м. и 29,62 кв.м. жилой площади соответственно. 


   В 2015 году в расчете на 10 тыс. населения для строительства предоставлено 11 га земельных участков, планом на 2016 год предусмотрено предоставление 19,9 га, на 2017 год – 25,9 га, на 2018 год – 33,93 га, в том числе для жилищного строительства, ИЖС и комплексного строительства в целях жилищного строительства в 2015 году – 10,75 га, в 2016 году – 10,93 га, в 2017 году – 11,35 га, в 2018 году – 11,98 га в расчете на 10 тыс. человек.

Жилищно-коммунальное хозяйство
На развитие и модернизацию жилищно-коммунального и дорожного комплекса Новокузнецкого муниципального района в 2015 году направленно 153 млн.руб.  

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2015 году составил 94,15%, но уже в 20156году показатель планируется увеличить до 100%.  Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет с 2013 году достигла 100%.

Порядка  23% населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, улучшили жилищные условия. В плановом периоде  2016 года в связи с  текущим неустойчивым состоянием экономики  показатель составит 10,45%, а к 2018 году увеличится до 20%. 

Организация муниципального управления
Новокузнецкий  муниципальный  район с 2013 года является бездотационным муниципальным образованием и получает областные субвенции только в соответствии с действующим законодательством. 

Доля собственных доходов бюджета района - налоговых и неналоговых (за исключением  поступлений  налоговых доходов по  дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме  собственных доходов  бюджета района (без учета субвенций) составила  в 2015 году 87,8%, в  2016-2018 годах район будет обеспечен собственными доходами  на 89,1%.
На протяжении ряда лет в районе не существует просроченной кредиторской задолженности по оплате труде, отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящихся в стадии  банкротства. Все объекты, строящиеся  за счет бюджетных средств, вводятся в эксплуатацию в установленные сроки. 
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2015 году сложились  в сумме 1 426,6 руб., в плановом периоде эти расходы незначительно увеличатся и составят 1 533,1 руб.
В 2015 году увеличилось численность населения, удовлетворенного деятельностью органов местного самоуправления Новокузнецкого муниципального района и составила 50,9% от числа опрошенных, в 2014 году удовлетворенность населения деятельностью ОМСУ составляла 50,4%. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Подпрограммой «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» муниципальной программы «Жилищно-коммунальный и дорожный комплекс, энергосбережение и повышение энергетической эффективности Новокузнецкого муниципального района» предусмотрены средства на установку приборов учета энергоресурсов. В результате чего  сокращаются бюджетные расходы на оплату коммунальных услуг и   снижается удельная величина  потребления энергетических ресурсов бюджетными учреждениями и в многоквартирных жилых домах. В 2015 году мероприятия по установке общедомовых приборов учета коммунальных ресурсов в многоквартирных домах, жителям которых оказываются субсидируемые коммунальные услуги, выполнены в полном объеме и в сроки, предусмотренные графиком установки ОДПУ в МКД Новокузнецкого муниципального района.

С начала 2015 году введено в эксплуатацию 11 единиц ОДПУ горячего водоснабжения, отопления - 5 единиц, холодного водоснабжения - 6 единиц. 
 В целях экономии энергопотребления в плановом периоде будет  продолжена работы по автоматизации технологических объектов и процессов жилищно-коммунальной  инфраструктуры.
