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Пояснительная записка к докладу Главы Новокузнецкого муниципального района

Мирошника Александра Ивановича 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Новокузнецкого муниципального района 

за 2011 год и их планируемых значениях на 2012-2014 гг.
Экономический рост 

Улучшение инвестиционной привлекательности 


По итогам 2011 года  в развитие экономики и социальной сферы Новокузнецкого муниципального района  направлен рекордный объем инвестиций - 13 189 млн. руб., что  на 80,3% выше уровня 2010 года.  Этот показатель характеризует устойчивое экономическое развитие района и существующие в нем благоприятные условия для привлечения инвесторов. 

Основной объем инвестиций (порядка 80%) обеспечен организациями, осуществляющими деятельность в сфере добычи полезных ископаемых (филиалы ОАО УК «Южкузбассуголь», филиалы ОАО УК «Кузбассразрезуголь», р-з «Степановский», ООО «Сибэнергоуголь»).

На сегодняшний день наша территория по уровню инвестиционной активности уступает на 1,6 млрд. руб. лишь Прокопьевскому муниципальному району (среди районов области), где с учетом более низкой численности населения – 31,4 тыс. человек на 1 человека приходится  477 419 руб. инвестиций (без бюджетных средств). 

В Новокузнецком муниципальном районе объем инвестиций в основной капитал (без бюджетных средств) в расчете на одного человека составил 257 753 руб. - это на 81,4 %. выше уровня 2010 года при численности населения 50,7 тыс. человек.

В плановом периоде инвестиционные вложения организаций будут повышаться и на 1 человека по итогам  2012 года составят 348 324 руб., 2013 года – 449 691 руб., 2014 года – 558 273 руб.
 Дорожное хозяйство
В Новокузнецком муниципальном районе основная доля автодорог соответствует нормативным требованиям.

Ежегодно удельный вес муниципальных дорог, не отвечающих нормативным требованиям, снижается. В  2011 году  доля протяженности таких дорог в общей протяженности автодорог, составила 14,8%, к 2014 году  показатель снизится до 14%.

На 13,1 % автомобильных дорог местного значения с твердым покрытием произведен ремонт, на 9,3% - капитальный ремонт. 
Ежегодно за счет средств долгосрочной целевой программы ремонтируются автодороги района. Так в  2012 и 2013 годах на ремонт дорог будет направлено по 166 млн. руб. (2011 год –около  44 млн.руб. при поддержке областного бюджета), в 2014 году – более 180 млн. руб.
Ведется ремонт асфальтовых  и гравийных автодорог, пешеходных дорожек, отсыпка обочин, асфальтирование дорог, по которым идут школьные маршруты, а также устройство зимних переправ. 
Развитие малого предпринимательства

Развитие предпринимательства – это часть экономического успеха района,  в том числе в обеспечении занятости населения, особенно в малых деревнях. Из областного и федерального бюджета на грантовую поддержку начинающих предпринимателей в 2011 году направлено 11,5 млн. руб., таким образом на одно малое предприятие, зарегистрированное в районе,  приходится 6 881,2 руб. бюджетных средств.

 В плановом периоде на развитие и поддержку малого бизнеса планируется  направлять за счёт средств местного бюджета 7 млн. руб. в 2012 году,  7,7 млн. руб. в 2013 году, 8,5 млн. руб. в 2014 году.

Ежегодно увеличивается количество вновь зарегистрированных  субъектов малого и среднего предпринимательства, в 2011 году вновь создано 293 организации малого бизнеса против 262 организаций в 2010 году.
На 10 тыс. человек населения в 2011 году приходится 328,2 субъектов малого предпринимательства, к 2014г. их число увеличится до  410,5 единиц на 10 тыс. человек.
Удельный вес работников, занятых на малых предприятиях, в общем количестве работников предприятий и организаций муниципального образования, составляет в среднем 30-31% на протяжении всего планового периода, что обусловлено  более интенсивным ростом численности работающих на крупных и средних предприятиях, нежели в малом бизнесе.  
Доля годового объема заказов  на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг  для муниципальных нужд в соответствии с перечнем  товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, размещение  заказов на которые  осуществляется у субъектов малого предпринимательства (согласно постановлению Правительства  РФ от 04.1106г. № 642), размещенных путем проведения торгов, запроса котировок, участниками которых являются субъекты  малого предпринимательства в общем годовом объеме заказов  на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд  в соответствии с указанным  перечнем, размещенных  путем проведения торгов, запроса котировок в 2011 году составила 15,1%, к 2014 году достигнет 16,5%. 

При администрации Новокузнецкого района работает Центр поддержки предпринимательства.

Сельское хозяйство


В Новокузнецком муниципальном районе в 2011 году все сельскохозяйственные организации из числа крупных и средних имеют положительный финансовый результат. Эту тенденцию планируется сохранить на протяжении последующих лет.

В прошедшем году в районе обрабатывалось 76,5%  пашни, в плановом периоде этот уровень увеличится до 77%.


Ежегодно из средств бюджета района выделяется финансирование на развитие агропромышленного комплекса. В 2011 году согласно долгосрочной целевой программы «Социально-экономическое развитие села» на развитие сельского хозяйства направлено порядка 30 млн.руб., план 2012г. –50 млн. руб., 2013г. -55 млн. руб., 2014г. – 60,5 млн. руб. 

В 2011 году запущен цех по переработке гречихи в ООО «Калтанское», что позволит перерабатывать увеличившиеся посевные площади гречихи и обеспечить  доступной крупой население области. 

В районе также развивается животноводство в фермерских хозяйствах, активно развивается промысловое рыбоводство, крупные хозяйства молочного направления (ОАО «Славино», ОАО «Вперед») выполняют план производства молока, ОАО «СПК Чистогорский» лидирует в свиноводческой отрасли, ООО «Кузбасский бройлер» ежегодно наращивает объемы производства мяса птицы.

Доходы населения

Важной составляющей качества жизни населения является уровень доходов, в частности уровень оплаты труда.


Так в 2011 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в целом по району составила 24 837 руб. - на 18,9% выше уровня 2010 года и на 21% выше среднеобластного значения 2011 года, к 2014г. средняя заработная плата в районе достигнет 37 774 руб. Среднемесячная номинальная начисленная заработная работников крупных и средних предприятий в текущем году возросла на 20,6% и составила 27 011,6 руб., к 2014 году зарплата работников крупных и средних предприятий достигнет 44 459,1 руб. Основной рост заработный платы, традиционно, дают промышленные предприятия, в том числе угольной отрасли.
Однако, в связи с интенсивным ростом оплаты труда работников крупных и средних предприятий, нежели работников муниципальных учреждений, остается большой разрыв по среднемесячной заработной плате работников этих категорий. На сегодня  отношение  среднемесячной номинальной начисленной заработной платы  работников муниципальных учреждений  к среднемесячной номинальной  начисленной заработной плате  работников крупных и средних предприятий составляет 44,2% (2010 год – 47,1%). На протяжении последующих лет разрыв по оплате специалистов этих категорий будет увеличиться. 
Здравоохранение и здоровье населения
В 2011 году охват населения (18 лет и старше) профилактическими  осмотрами на туберкулез составил 78% против 79,1% в 2010 году, на злокачественные образования – 87%, 72% - 2010 год.
В 2011 году сократилось число случаев смерти лиц  до 65 лет  и составило 451,3 случая на 100 тыс. населения против 490,5 случая на  100 тыс. населения в 2010 году. Вследствие проводимых мероприятий, направленных на профилактику и раннее выявление заболеваний, а также модернизацию и техническое оснащение подразделений Центральной районной больницы, в  прогнозируемом периоде смертность населения уменьшится до 441,1 случая на 100 тыс.населения в 2014 году.
Также снизилась в 2011 году смертность населения трудоспособного возраста и составила 622 случая на  100 тыс. населения соответствующего возраста  (в 2010  году – 709,5 случаев). К 2014 году показатель  планируется сократить до 600 случаев.
В целях укрепления здоровья селян в прошедшем году приобретен передвижной ФАП стоимостью более 5 млн. руб. для оказания медицинской помощи в отдаленных населенных пунктах, открыта модульная амбулатория в с.Костенково, ведется ремонт Центральной районной больницы.

Среднегодовая занятость койки  с 333,3 дней в 2010 году уменьшилась в 2011 году до 328,7 дней, к 2014 году составит 323 дня. 
К сожалению, в Новокузнецком муниципальном районе ежегодно  фиксируются   случаи младенческой смертности. В 2011 году зарегистрировано  4 младенческие смерти  (2010 год – 3), увеличилась смертность детей от 1 до 4 лет и от 5 до 9 лет  – по 2 случая в 2011 году, на 2 случая сократилась смертность детей от 10 до 14 лет и на 1 от 15 до 19 лет.

Случаев материнской смертности не было.

В связи с несоблюдением рекомендуемого соотношения численности прочего персонала относительно численности врачей и среднего медперсонала, в здравоохранении сложились неэффективные расходы, которые в 2011 году составили 9 090,2 тыс. руб. Для сокращения неэффективных расходов необходима оптимизация штатной численности сотрудников системы здравоохранения района.
Ежегодно в Новокузнецком муниципальном районе реализуются мероприятия долгосрочной целевой программы  «Развитие здравоохранения МО «Новокузнецкий муниципальный район», в 2011 году, согласно мероприятий программы, освоено 22,2 млн. руб., к 2014 году объем средств по программе составит около 28  млн. руб.
Образование
В Новокузнецком муниципальном районе обучается более 4 тыс. учеников, дошкольным образованием охвачено порядка 1,7 тыс. детей.

В 2011 году для доставки школьников из отдаленных населенных пунктов в школы района действует 48 школьных маршрутов. В результате подвоза детей в крупные, современно оборудованные школы, увеличилась наполняемость классов до 15 человек при нормативе 14 учеников!

Почти во всех школах и детских садах района установлены новые пластиковые окна. 
В 2011 году 98,1% учащихся сдали ЕГЭ (2010 год – 97,8%), к 2014 году доля лиц, сдавших ЕГЭ увеличится до 99%.
  Ежегодно более 600 млн. руб. бюджетных средств направляется на содержание образовательной отрасли, включая общее, дошкольное и дополнительное образование, в т.ч. порядка 500  млн. руб. направляется на развитие общего образования.

Однако, имеются и неэффективные расходы, которые  по разделу «Образование» сложились в отношении педагогического персонала в объеме 23,5 млн. руб. и  управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала, не осуществляющего учебный процесс  – 9,7 млн. рублей. Тем не менее, неэффективные расходы по отношению к 2010 году сокращены почти на 3 млн. руб.

Для снижение неэффективных расходов «учитель к прочему персоналу» планируется вывести в аутсорсинговые предприятия ряд должностей обслуживающего персонала.
            Дальнейшая реструктуризация учреждений образования и оптимизация штатной численности позволит снизить и в будущем исключить неэффективные расходы.

В плановом периоде для комфортной доставки учащихся в школы района  будут заасфальтированы все дороги, по которым проходят школьные маршруты, начнется  строительство школы в п. Металлургов, сметной стоимостью более 500 млн. руб. Экспериментально будет организовано производственное обучение старшеклассников, в перспективе планируется открыть школьные теплицы, мини-заводы, приобрести необходимое высокотехнологичное оборудование.


В районе уделяется огромное внимание дошкольному образованию детей.       

В результате увеличения рождаемости еще сохраняется очередь маленьких жителей района  в детские сады, на начало года это 588 ребятишек.  Для  устранения проблемы   открываются дополнительные группы при детских садах, в 2011 году дополнительно введено 65 мест. Открыто 6 семейных групп, всего их в районе уже 12 с общим количеством 33 ребенка. Всего устроен в детские сады 231 ребенок.
В 2012 году дополнительные группы будут открыты в Куртуковском, Ерунаковском, Загорском, Еланском, Костенковском детских садах на 185 детей.
Ежегодно в целях поддержки  педагогического мастерства, развития материально-технической базы, оздоровления детей и их патриотического воспитания разрабатывается  долгосрочная  целевая программа по развитию системы образования с объемом финансирования в 2012 году – 27,3 млн. руб., 2013 году – 30 млн. руб., 2014 году – 33 млн.руб. 

   Главным результатом вложения такого объема средств в образование района  должно стать улучшение показателей эффективности работы системы образования района.
Культура, физическая культура и спорт


В районе ежегодно   увеличивается  количество  мероприятий по развитию массового спорта, модернизации спортивной базы в образовательных учреждениях, создания условий для укрепления здоровья населения Новокузнецкого муниципального района путем развития инфраструктуры спорта.


В результате популяризации массового  спорта и приобщения различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом в 2011 году на 19,1% увеличилась численность населения, систематически занимающихся физкультурой и спортом, и составила почти 14 тыс. человек.  В будущем запланирован планомерный рост этого показателя и к 2014 году он составит 16,3 тыс. человек.

В 2011 году обеспеченность спортивными залами составляет 45,71%, плоскостными сооружениями  - 126,56%, плавательными бассейнами 43,57%от социального норматива.


На 10 тыс. человек населения  в Новокузнецком муниципальном районе приходится 1,6 тыс. кв.м. спортивных залов, от 323,6 тыс.кв.м. зеркала воды бассейнов  в 2011 году до 395,4 кв. м. зеркала воды в 2014 году, от 24,7 тыс.кв.м. плоскостных спортивных сооружений в 2011 году до 25,8 тыс.кв.м. в 2014 году.
По долгосрочной целевой программе на развитие физкультуры и спорта направлено в 2011 году 6 млн. руб. средств бюджета района. К 2014 году объем финансирования по программе составит 7,3 млн. руб. 

Ежегодное количество экземпляров новых поступлений библиотечного фонда общедоступных библиотек в расчете на 1000 человек населения в целом по району составляет 199 единиц.
В районе уделяется большое внимание развитию и сохранению культурного потенциала. 
В сельских клубах работает 385 кружков, где занимается более 5 тыс. жителей, более 25 тыс. человек являются читателями библиотек, в детских школах искусств занимается  свыше 1 тыс. детей.

В 2011 году п. Чистогорский  открыта  библиотека  семейного чтения, укомплектованная компьютерной  техникой, художественной литературой и электронными книгами, библиотека отвечает самым современным требованиям.

На проведение капитальных ремонтов  учреждений культуры при участии областного бюджета направлено 25 млн. руб. 
В плановом периоде в целях организации культурного досуга населения запланировано строительство ДК в п. Загорский, с.Костенково, Недорезово, Куртуково, досугового центра в п. Тальжино, а также построен ряд спортивных объектов, в том числе начнется строительство центрального районного стадиона в с. Атаманово, хоккейных коробок, футбольных, волейбольных  и детских игровых площадок.

Жилищное строительство и  обеспечение граждан жильем

В 2011 году в Новокузнецком  муниципальном районе введено  в эксплуатацию 44 тыс. кв.м. жилья или 0,87 кв.м. на 1 жителя (в среднем по области 0,39 кв.м.). Общая площадь жилья, приходящаяся на 1 жителя,  составила 23,65 кв. метров при среднеобластном значении 22,2  кв. м. на человека.  Планом 2012 - 2014 годы определено ввести  по 47-50 тыс. кв.м. жилья соответственно, т.о. на одного жителя района  придется по 0,92 -0,96 кв.м. вновь введенного жилья в 2012-2014 годах.

 В 2011 году введено в эксплуатацию 439 квартир, план на 2012 и 2013 год –  по 470 квартир, на 2014 год -  500 квартир. 
В целях улучшения жилищных условий селян в 2012 году планируется:
- проектирование новых строительных площадок в с. Безруково, Тальжино, Загорском,  Металлурге, Осиновом Плесе, Усть-Аскарлы, Чистогорском, Степном;

- строительство четвертого  24- квартирного жилого  дома в с.Безруково;

- двухквартирного жилого дома в п.Осиновое Плесо и п.Усть-Аскарлы;
- жилье для молодых специалистов-бюджетников будет строиться в с.Казанково, Костенково, Зеленый Луг, Березово; 
- начнется  строительство  2-ой очереди 2-квартирных жилых  домов  в п.Тальжино.
На переселения граждан из ветхого и аварийного жилья в бюджете района в 2012 году предусмотрено  100 млн. руб., на предоставление социальной выплаты молодым семьям для приобретения жилья – около 2 млн. руб.


Внедряется проект по предоставлению «маневренного жилья», что даст возможность помогать особо нуждающимся категориям населения – погорельцам, детям-сиротам и другим категориям. Под это жилье планируется отремонтировать около 100 квартир.

  Жилищно-коммунальное хозяйство

В Новокузнецком муниципальном  районе большая часть многоквартирных домов выбрала в качестве управления  управляющие компании, их доля составила 76%. Увеличилась до 24% (2010 год – 11,7%) доля многоквартирных домов, управление которыми осуществляют ТСЖ или жилищный кооператив, в рамках реализации Федерального закона от 21.07.07г. № 185-ФЗ, предусматривающего  увеличение числа многоквартирных  домов, находящихся в управлении ТСЖ. 
Доля отпуска холодной воды, счет за которую выставлен по показаниям приборов учета, составила 85%, горячей воды – 87%, тепловой энергии 100%,электоэнергии – 100%.  

  
В полном объеме (100%) проведен сбор платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги.
На протяжении последних лет, согласно  результатов финансово-хозяйственной деятельности,  убыточных предприятий в сфере ЖКХ нет. Ежегодно в установленные сроки (до 15 ноября) в полном объеме  подписываются паспорта готовности  котельных и жилфонда.  До 85% в 2011 году увеличилась доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет (2010 год – 48%).
Снижается доля утечек и неучтенного расхода воды  в суммарном объеме  воды, поданной в сеть,  в 2011 году она составила 10% (2010 год -11,4%), к 2013 году утечки будут устранены полностью.
Доля потерь тепловой энергии в суммарном объеме  отпуска тепловой энергии  в 2011 году составила 9,5% (2010 год – 10,1%), к  2013 году, эти потери планируется свести до нуля.

Исключение потерь обусловлено внедрением мероприятий
по модернизации жилищно-коммунального комплекса: заменой ветхих водопроводных сетей, утеплением тепловых сетей, проведением капитального ремонта котельного и технологического оборудования, ремонтом и заменой водонапорных башен.
Из года в год увеличиваются расходы на благоустройство территории района, в 2011 году они составили 75,5 млн.руб. – в 2,5 раза выше уровня 2010года. На 2012 год предусмотрено 115,5 млн.руб., на 2013-2014 годы – 118 и 129,5 млн. руб. соответственно.  Таким образом, если в 2011 году на одного жителя территории приходится 1,5 тыс. руб. средств, направленных на благоустройство, то к 2014 году их объем составит 2,5 тыс. руб. на человека.
Жилищно-коммунальный комплекс является самой затратной отраслью и имеет самые весомые неэффективные расходы, которые складываются из расходов  на компенсацию разницы  между экономически обоснованными тарифами  и тарифами, установленными для населения – 229 989,4  тыс. руб. и расходов на покрытие убытков, возникших  в связи с применением  регулируемых цен на жилищно-коммунальные  услуги 25 298,3 тыс. руб.

Основные мероприятия по развитию и модернизации  ЖКХ проводятся согласно аналогичной долгосрочной целевой программы, в 2012 году ее объемы составят 385 млн. руб., 2013 году – 412 млн. руб., 2014 году – 453,6 млн. руб. Ежегодно разрабатывается ведомственная целевая программ «Поддержка ЖКХ Новокузнецкого района» в целях возмещения  затрат организациям ЖКХ  на возмещение убытков.
В рамках реализации программы проводятся объемные работы по капитальному ремонту жилищного фонда, развитию и модернизации объектов тепло-, водо- и электроснабжения,  приобретается современное оборудование.  
Организация муниципального управления

На протяжении последних лет  в Новокузнецком районе неэффективных расходов в сфере «Организация
муниципального
управления» нет.   В 2011 году удельный вес расходов на содержание органов местного самоуправления составляет в общем объеме расходов районного бюджета   4,1% (2010 год – 4,6%)  при плановых 7%.

Укрепляется самостоятельность бюджетной системы Новокузнецкого муниципального района. Так в 2011 году доля налоговых доходов в общем объеме собственных доходов составила 81,8% (2010 год – 79,1%).  В районе активно применяются программно-целевые методы планирования. В 2011 году доля расходов бюджета района, формируемых в рамках  программ, в общем  объеме расходов бюджета достигла 90,1% (2010 год – 55,7%).
Согласно реестру долгосрочных и ведомственных целевых программ в 2012 году действуют 20 долгосрочных и 3 ведомственные целевые программы.


На сегодня  в районе предоставляется 155 муниципальных услуг, из них 26 первоочередных, оказываемых в электронном виде. Муниципальными учреждениями населению предоставляется 8 услуг, оказываемых в электронном виде. Все регламенты предоставления муниципальных услуг и их перечень размещены на официальном сайте администрации района. В 2012 г. утвержденный в 2009 г.реестр муниципальных услуг планируется привести в соответствие с 210-ФЗ от 27.07.10г. «Об организации  предоставления государственных и муниципальных услуг»,  вследствие чего число услуг будет скорректировано.

В рамках развития электронного правительства  в 32 библиотеках района  открыты центры общественного доступа населения к сети Интернет и правовой информации.

Консолидированный бюджет Новокузнецкого муниципального района за 12 месяцев 2011 года исполнен в сумме 1 957 510  тыс. рублей, по сравнению с 2010 годом рост составил 27,2%. В  2012 году запланировано получить 2 626 687 тыс. руб. доходов, 2013 году – 2 835 509 тыс. руб., в 2014 году 3 126 286 тыс. руб. 

        На период  2012-2014 годов параметры бюджета рассчитаны с  учетом коэффициентов инфляции и прогнозов социально-экономического развития, сохранится положительная динамика роста доходов и, соответственно, расходных бюджетных обязательств.  
В плановом периоде основные расходы бюджета будут направляться на реализацию социальных программ в целях жизнеобеспечение населения района и развития инфраструктуры села.

 Энергоэффективность 

В районе разработана и реализуется программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности  на территории Новокузнецкого района  до 2012 года и на перспективу до 2020 года». 
Мероприятия  по энергосбережению  в 2011 году направлены на повышение энергоэффективности  в системах коммунальной инфраструктуры и жилищной сфере. Согласно предусмотренных мероприятий освоено 1,6 млн. руб. бюджетных средств.
              Проводится замена старого оборудования, требующего ежегодных значительных затрат, установка приборов учета тепловой энергии, холодной и горячей воды, а также электроэнергии в бюджетных учреждениях, ведется установка энергосберегающих светильников, теплоизоляция внутридомовых сетей.


В 2012 году на реализацию мероприятий программы будет направлено 12 млн. руб., 2013 году – 13,2 млн. руб. 2014 году – 14,5 млн. руб.

Мероприятия по энергосбережению, в дальнейшем, позволят сократить бюджетные расходы и повысить их эффективность.

Глава Новокузнецкого 

муниципального района                                                                  А.И. Мирошник







