  Пояснительная записка
 к докладу главы Новокузнецкого муниципального района
Шарнина Андрея Валерьевича
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления
 Новокузнецкого муниципального района 
за 2019 год и их планируемых значениях на 2020-2022 гг.


Экономическое развитие
По объему инвестиционных вложений в основной капитал Новокузнецкий муниципальный район  является достаточно значимым среди муниципальных районов области.
В 2019 году всеми субъектами экономической деятельности на развитие экономики и социальной сферы  района направлено 26 376,6 млн. руб., что составило  67,7 % к уровню прошлого года (в действующих ценах). Доля района  в объеме инвестиций Кемеровской области – 8,9 %. Для сравнения,  в 2018 году – 13,9 %.
Ведется модернизация производства и новое строительство на предприятиях угольной промышленности. 
Улучшает инфраструктуру предприятий АО УК «Сибирская» - построены технологическая дорога – 992 млн. руб., две одноцепные высоковольтные линии мощностью 220 кВт и две одноцепные ВЛ на 35 кВт – 463 млн. руб., подъездной железнодорожный путь и путевое развитие шахты «Увальная» – 84 млн. руб.
ООО «Энергия-НК» ведет обработку запасов угля на участке недр Бунгуро-Листвянский 2-4 и Кушеяковский Новый – 71 млн. руб.
ООО «Промугольсервис» построило административно-бытовой комбинат, сети противопожарного водоснабжения и станцию водоподготовки. Объем инвестиций составил 336 млн. руб.
ООО «Разрез Южный» строит шахту на участке «Отвальный Южный 1 Глубокий» и здание АГК, на эти цели в текущем году направлен 1 млрд. руб.
ООО «Ресурс» продолжает строительство административно-бытового корпуса, затрачено около 400 млн. руб.
Возводит экологические объекты АО «Шахтоуправление Талдинское» - 97 млн. руб.
Администрацией района ведется работа по привлечению инвесторов – создана рабочая группа (проектный офис) по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых или планируемых к реализации на территории района. Определены 53 инвестиционные площадки под различные    виды    деятельности   в    сфере    промышленности, сельского 

хозяйства, логистики, торговли и дорожного сервиса, туризма и гостиничного бизнеса, создания сервисных центров. Инвестиционные площадки размещены на официальном сайте района и инвестиционном портале, также всем заинтересованным лицам можно подать заявку на формирование инвестиционной площадки в электронном виде.
В течение 2019 года отделом архитектуры и градостроительства администрации Новокузнецкого муниципального района подготовлено 345 градостроительных планов земельных участков, что также способствует инвестиционной привлекательности территории.
В Новокузнецком муниципальном районе объем инвестиций в основной капитал (без бюджетных средств) в расчете на одного человека в 2019  году составил 522 228,0 руб. – 73,8 % к уровню 2018 года.
	В плановом периоде инвестиционные вложения организаций будут повышаться и на 1 человека в 2020 году инвестиции составят 595 326,0 руб., 2021 году – 636 577,0 руб., 2022 году – 798 442,0 руб.
В результате работы муниципального земельного контроля доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района ежегодно увеличивается и составляет в 2019 году 88 %. В плановом периоде предусмотрен рост этого показателя на 0,1 %. 
Агропромышленный комплекс является важной частью экономики района.
В 2019 году из 25 сельскохозяйственных организаций с прибылью сработало 15,  доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем, их числе составила 60 %.  
В 2019 году в целом по району было обработано 30 778 гектаров посевных площадей. В структуре посевных площадей зерновые культуры составили -11 925 гектаров, кормовые - 17 389 гектаров, на овощи, картофель и масличные культуры пришлось - 1 471 гектар и гибель посевов в этом году произошла в четырех хозяйствах, на площади 382 гектара (гречиха на площади 63 гектара пострадала от вымокания, 110 гектар озимой пшеницы были повреждены бродячим скотом, от вредителей насекомых пострадало 209 гектаров рапса).
[bookmark: _GoBack]В 2019 году введено в оборот 600 га заброшенных земель, план на 2020 год 600 га. 
	Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий  в среднесписочной численности  работников всех предприятий и организаций района стабильна и составляет 17,1 %,  число  субъектов малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения составило 221,2 единицы.
	В 2019 году доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 7,99 % (2018 год – 8,18 %). В плановом периоде показатель составит 7,7 %. 
На содержание и ремонт муниципальных автодорог в 2019 году направлено 130,5 млн. руб. средств бюджетов района и сельских поселений. 
Доходы жителей Новокузнецкого муниципального района, основным источником которых является заработная плата, ежегодно увеличиваются в среднем на 10 %. В 2019 году среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий увеличилась на 10,8 % и составила 58 738,0 руб., в плановом периоде предусмотрен рост зарплаты,  и в 2020 году показатель составит 61 200,0 руб., а к 2022 году планируется увеличение заработной платы до 64 210,0 руб.
Номинальная среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы в отчетном году сложилась следующим образом:
- культура и искусство – 35 454,0 руб.;
- дошкольное образование – 26 251,2 руб.;
- учителей общеобразовательных учреждений – 34 081,9 руб.;
- общее образование – 33 849,0 руб.
В сфере образования рост заработной платы в 2020-2022 годах не предусмотрен. В сфере культуры и искусства к 2022 году запланировано повышение заработной платы на 14,4 %.

Дошкольное образование
На территории Новокузнецкого муниципального района находится 21 муниципальное дошкольное образовательное учреждение, которые в 2019 году посещало 1 930 детей в возрасте от 1 до 6 лет. 
Во исполнение Указа   Президента Российской Федерации в дошкольных образовательных учреждениях Новокузнецкого муниципального района в отчетном периоде сохранена 100-процентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет.   
	Доля детей	 в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет,  составила 69,5 %.  Актуальная очередь детей от 1 до 6 лет, стоящих на учете  для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2019 году отсутствует.

Общее и дополнительное образование
  В систему общего образования района входит 24 школы, в которых обучалось в 2018-2019  учебном году  4 686 человек. 
 По итогам прошедшего учебного года 1 выпускник общеобразовательных учреждений района не получил аттестат о среднем (полном) образовании. За проявленное трудолюбие и достижение высоких результатов в научной деятельности,  творчестве и спорте 20 обучающихся получали ежемесячную стипендию главы Новокузнецкого муниципального  района.
Золотыми и серебряными медалями "За особые успехи в учении" награждены 9 выпускников 11-х классов из 5 общеобразовательных учреждений.
В результате реализации программных мероприятий по развитию системы образования в 2019 году 87,5 % общеобразовательных учреждений соответствуют современным требованиям обучения. Не соответствуют требованиям 3 школы –  это малокомплектные общеобразовательные школы отдаленных сел с низкой транспортной доступностью  - «МБОУ Лысинская ООШ», где обучается 19 учащихся, и «МБОУ Загаднинская ООШ»  с 15 учащимися, а также школа п. Тайлеп с количеством учеников 26 человек.
В Новокузнецком  муниципальном районе функционируют 12 учреждений дополнительного образования: 10 детских школ искусств, дом детского творчества, детско-юношеская спортивная школа. 
Дополнительным образованием  охвачено 61,8 % детей в возрасте 5-18 лет. Доля обучающихся в общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену,  стабильна и составляет 4,1 %.  Это связано с превышением фактического числа обучающихся над проектной мощностью по нормам САНПИН  в МАОУ «Металлурговская СОШ» - фактически учится 448 детей при норме 320 учащихся, также осуществляется подвоз учащихся из отдаленных территорий.  Таким образом, во вторую смену занимается 188 детей.  В плановом периоде уровень показателя сохранится до возведения нового здания школы на 528 учащихся, строительство которой ведется с 2012 года. 
 По состоянию здоровья 73,1 % детей относятся к первой и второй группам здоровья. С целью выявления заболеваний на ранних стадиях, учащиеся проходят медицинский осмотр, проводится повозрастная диспансеризация и вакцинация 
Расходы местного бюджета на  общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2019 году составили 17,1  тыс. руб., в плановом периоде уровень показателя сохранится. 

Культура, физическая культура и спорт
На территории  Новокузнецкого муниципального района работают:
21 учреждение культурно-досугового типа, 31 библиотека, каждая из которых является информационным центром для населения района, а также музей декоративно-прикладного творчества. 
В связи с изменением методики расчета снизилась обеспеченность жителей района клубами и составила 50 %, обеспеченность библиотеками – 73,8 %. Уровень показателя сохранится до 2022 года.
В районе 19,4 тыс. человек  систематически занимаются физкультурой и спортом – это составляет 40,7 % от числа жителей района в возрасте от 3 до 79 лет. В   планах    увеличение   численности   спортивного    населения  до
41,9  %  к 2022 году - для этого в сельских поселениях района для занятий спортом функционирует 198 спортивных сооружений, из них 153 плоскостных, 25 спортивных залов, лыжная база детско-юношеской спортивной школы в с. Сосновка,  3 зала борьбы, 16 хоккейных коробок, 2 горнолыжных комплекса.
	Для увеличения численности занимающихся массовым спортом и привлечения жителей к массовым занятиям физической культурой на территориях района за период 2019 года прошли районные спортивные мероприятия и праздники:
- с января по март на лыжной базе МАОУ ДО «ДЮСШ» в с. Сосновка прошли традиционные «Рождественские лыжные гонки», Всероссийская лыжная гонка «Лыжня России», спартакиада для старшего поколения, фестиваль скандинавской ходьбы, зимний фестиваль ВФСК «ГТО». В указанных мероприятиях приняло участие более 1 700 человек;
- в весенне-летний период были проведены массовые спортивные мероприятия районного значения, такие, как взрослый и детский фестивали ВФСК «ГТО» (300 человек), летний палаточный лагерь волонтеров ВФСК «ГТО», «День призывника», районный конкурс «Молодая семья», «День молодежи» (250 человек), спартакиада для детей с ограниченными возможностями здоровья, «Летние сельские игры» (210 человек), «День физкультурника» (300 человек), летний фестиваль скандинавской ходьбы (170 человек), на территории района прошли соревнования по хоккею, футболу, волейболу, баскетболу, шахматам (500 человек);
- осенними традиционными спортивными мероприятиями являются: Всероссийский легкоатлетический забег «Кросс нации», «Беги за мной». В этих мероприятиях приняли участие около 2 000 учащихся общеобразовательных организаций и жителей района; традиционная спартакиада старшего поколения собрала около 100 человек; в фестивале скандинавской ходьбы принимали участие более 300 человек; в ноябре прошел турнир по греко-римской борьбе памяти Ш.К. Турдиева, в нем приняли участие более 300 человек.
	По календарному плану физкультурно-спортивных мероприятий среди школьников проходят соревнования по мини-футболу, баскетболу, волейболу, пионерболу, теннису, шахматный турнир «Белая ладья», зимний и летний фестиваль ВФСК «ГТО», военно-спортивный марафон, первенство района по боксу, Президентские состязания, военно-полевые сборы. В этих мероприятиях принимало участие более 4 000 человек.
	В испытаниях Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» за 2019 год приняло участие около 1200 человек.
	Все вышеперечисленные мероприятия привлекают жителей к регулярным занятиям физической культурой и спортом, что позволяет увеличить число жителей, систематически занимающихся спортом и ведущих здоровый образ жизни.
В начале 2019 года для лучшей организации мероприятий и увеличения численности занимающихся спортом при главах сельских поселений начали свою работу специалисты по физической культуре.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
	Плановые показатели по вводу в эксплуатацию жилья  в 2019 году составляют 35,0 тыс. кв.м. По итогам года план выполнен, населением района за счет собственных и заемных средств построено 317 домов общей площадью 35,2 тыс. кв.м.
С учетом  введенной в эксплуатацию в  отчетном периоде жилой площади,  на одного жителя района приходится 29,72 кв.м. жилья. В плановом периоде ежегодно предусмотрено вводить в эксплуатацию больше тыс.кв. м. жилых помещений и в расчете на одного человека в 2020 году будет приходиться 30,63 кв.м., в 2021 – 2022 годах 31,52 кв.м. и 32,34 кв.м. жилой площади соответственно. 
	   В течение года  под строительство предоставлен 151 земельный участок общей площадью 234,2 га, в том числе под строительство зданий и сооружений 11 участков площадью 202,6 га, под индивидуальное жилищное строительство – 140 участков площадью 31,6 га. Из 140 участков, выделенных под ИЖС, 45 участков общей площадью 8,1 га предоставлены льготной категории населения.
	


Жилищно-коммунальное хозяйство
В 2019 году на развитие и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства района направлено 93,5 млн. руб.
	Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в отчетном году составила 76,8 %, по сравнению с 2018 г. показатель стал выше на 6,8 %. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2019 году составляет 100 %.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном периоде, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося, составила 12,1 % (2018 год-9,6 %). В отчетном периоде улучшили жилищные условия 74 семьи, на 31.12.2019 года состояли на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 579 семей. 
В 2021-2022 годах плановый показатель доли населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, составляет 11,7 %. 

Организация муниципального управления
Новокузнецкий  муниципальный  район с 2013 года является бездотационным муниципальным образованием и получает областные субвенции только в соответствии с действующим законодательством. 
Доля собственных доходов бюджета района - налоговых и неналоговых (за исключением  поступлений  налоговых доходов по  дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме  собственных доходов  бюджета района (без учета субвенций) в 2019 году составила  87,8 %, в  2020 году район будет обеспечен собственными доходами  на 97,2 %, в 2021-2022 годах - на 98,0 % и 91,4 %, соответственно.
На протяжении ряда лет в районе не существует просроченной кредиторской задолженности по оплате труде, доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии  банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности, в 2019 году составляет 0,12 %. В плановом периоде, после завершения процедуры банкротства МУП «ЖКХ Новокузнецкого района», показатель будет оптимизирован. 
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2019 году сложились  в сумме 2 201,4 руб., в плановом периоде эти расходы составят 2 315,37 руб. в 2020 году,  2 322,0 руб. в 2021 году и 2 331,4руб. в 2022 году.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местной власти в отчетном периоде составляет 46,3 % населения, от числа опрошенных.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В целях повышения энергетической эффективности в Новокузнецком муниципальном районе электросетевыми компаниями ведется замена  неизолированных электрических проводов на самонесущие изолированные провода, что сокращает потери электроэнергии и уменьшает количество несанкционированных подключений и в целом приводит к более стабильной работе объектов электросетевого хозяйства. Муниципальные ресурсоснабжающие предприятия проводят замену наружных тепловых сетей с монтажом теплоизоляции, стальные водопроводные трубы заменяются пластиковыми трубами, не подверженными коррозии, что способствует уменьшению потерь теплоснабжения, снижению количества утечек воды.
На подготовку, развитие и модернизацию объектов жилищно-коммунального хозяйства в 2019 г. направлено 79,0 млн. руб., в том числе:
- 34,4 млн. руб. – на подготовку объектов теплоснабжения;
- 37,4 млн. руб. – на подготовку объектов водоснабжения и водоотведения;
- 7,6 млн. руб. -  на подготовку объектов электроснабжения.
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