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проведения плановой проверки контрольным органом внутреннего 
муниципального финансового контроля Администрации Новокузнецкого муниципального района
Администрации Сосновского сельского поселения

Г. Новокузнецк                                                                                                                                 14.04.2015
                                                                                                                                                                     дата
    Основание: распоряжение Администрации Новокузнецкого муниципального района от 27.02.2015г. № 833 «О проведении плановых проверок контрольным органом (комиссией) для осуществления контроля в сфере внутреннего финансового контроля в отношении администраций сельских поселений».
     Проверка проводилась с 02.04.2015г. по 08.04.2015г. в соответствии с программой контрольных мероприятий.
Администрация Сосновского сельского поселения является казенным учреждением Новокузнецкого муниципального района; ИНН/ОГРН 4238018058/1054238049711, Юридический адрес: 654201, с. Сосновка, ул. Кузнецкая,10
    Ответственным за финансово-хозяйственную деятельность учреждения на момент проверки являлась глава Сосновского сельского поселения  Стройкина Наталья Николаевна, ответственным за предоставление информации на основании распоряжения администрации Сосновского сельского поселения  от 02.04.2015 г. № 15/1 являлись глава Сосновского сельского поселения  Стройкина Наталья Николаевна, начальник отдела, главный бухгалтер Васильева Юлия Николаевна.
   Тема контрольного мероприятия: проверка начисления заработной платы штатным сотрудникам администрации Сосновского сельского поселения за период с 01.07.2014г. по 31.12.2014г.
  Метод осуществления проверки: камеральная проверка.
  Состав комиссии проведения проверки: Шалабай Т.В.- начальник отдела экономического прогнозирования и контроля за доходами и расходами, Лягуша Н.И.- заведующий сектором отдела экономического прогнозирования и контроля за доходами и расходами, Овчинникова Н.В.-заведующий сектором отдела экономического прогнозирования и контроля за доходами и расходами.
  Описание проверки: на основании предоставленных документов были проверены начисления заработной платы штатным сотрудникам администрации Сосновского сельского поселения за период с 01.07.2014г. по 31.12.2014г. Начисления заработной платы производились в соответствии с нормативными документами.








