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УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

ПО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ


Не забудьте отчитаться о полученных доходах! 

Если Вы продали дом, квартиру, комнату, земельный участок или машину, которыми владели менее 3-х лет, то не позднее 30 апреля 2014 года Вы обязаны представить в налоговый орган по месту жительства декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме 3-НДФЛ.
Способы заполнения налоговой декларации по форме 3-НДФЛ
· в бумажном виде (бланки деклараций можно бесплатно получить в налоговой инспекции или распечатать с сайта ФНС России www.nalog.ru: раздел «Налогообложение в Российской Федерации»/«Федеральные налоги и сборы»/«НДФЛ»);
· в электронной форме (с использованием программы «Декларация», размещенной на сайте ФНС России www.nalog.ru: раздел «Программные средства» (слева внизу главной страницы) и во вкладке «Физические лица»,  в тематическом разделе «Программное обеспечение» левого блока меню. Получить программу «Декларация» на свой электронный носитель можно также в налоговой инспекции.
Форма налоговой декларации и Порядок ее заполнения утверждены Приказом ФНС РФ от 10.11.2011 №ММВ-7-3/760@.

Способы представления налоговой декларации в налоговый орган
· лично или через представителя. При представлении декларации представителем налогоплательщика его полномочия должны быть документально подтверждены;
· почтовым отправлением с описью вложения;

· в электронном виде через Интернет. Для этого необходимо иметь сертификат ключа подписи (СКП) и соответствующий ему ключ электронной цифровой подписи (ЭП), которые можно получить в любом удостоверяющем центре, аккредитованном в сети доверенных удостоверяющих центров ФНС России.  

Ответственность за непредставление налоговой декларации
Непредставление налогоплательщиком в установленный законодательством о налогах и сборах срок налоговой декларации влечет взыскание штрафа в соответствии со статьей 119 Налогового кодекса РФ, минимальный размер которого составляет 1 000 рублей.

Обращаем внимание, что физические лица, желающие получить налоговые вычеты, при соблюдении условий, определенных статьями 218 – 221 Налогового Кодекса РФ, вправе представить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ в налоговый орган по месту жительства в любое время в течение года. 

Для удобства граждан, на сайте ФНС России www.nalog.ru во вкладке «Физические лица», в левом блоке меню размещены брошюры «Налоговые вычеты» и «Декларирование доходов физическими лицами (по форме 3-НДФЛ)».


