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     Администрация
Новокузнецкого муниципального района

                  654041, г.Новокузнецк Кемеровской области

ул.Сеченова, 25

32-08-27,  факс 32-08-02

         От   03.07.2014   № 01-36/205
     на № 31с-253 от 05.06.2014

С П Р А В К А

о работе с обращениями граждан, поступившими во I полугодии 2014 года в администрацию Новокузнецкого муниципального района


С целью повышения эффективности работы с обращениями граждан всем руководителям комитетов, управлений  и отделов было рекомендовано: 

-  усилить контроль за  сроками  исполнения ответов на  обращения  граждан; - безотлагательно принимать меры  по решению проблем, изложенных в обращениях  граждан;

- принимать меры, направленные на повышение ответственности должностных лиц за качество работы  с обращениями  граждан.

Приведено в соответствие с законодательством, и принято  постановление администрации  Новокузнецкого  муниципального района от 30.08.2014 № 220 «Об утверждении Положения о порядке рассмотрения обращений граждан в  администрации Новокузнецкого  муниципального  района»,  распоряжением  администрации Новокузнецкого муниципального  района от 11.03.2014  № 683 создана комиссия по контролю за исполнением поручений нормативного и  распорядительного характера,  в том  числе  и за исполнением  обращений  граждан.


В администрацию Новокузнецкого муниципального  района в 1 полугодии  2014 года поступило 738  обращений граждан, содержащих 846 вопросов, что на 36 % меньше в сравнении с аналогичным  периодом прошлого года. Из общего  количества  обращений  граждан  в письменной форме принято 201, по информационной сети  общего пользования – 124; на личных приемах граждан – 429.


Количество  обращений  граждан, обратившихся со своими проблемами в Администрацию Кемеровской  области, увеличилось на  6 %. В первом полугодии 2013 года в Администрацию  Кемеровской  области поступило 128  обращений граждан от жителей Новокузнецкого  района, за аналогичный  период 2014 года – 136. Наиболее часто обращались жители Центрального и Красулинского сельских поселений.

Количество  обращений заявителей Новокузнецкого  района, поступивших  в Управление Президента Российской Федерации, увеличилось на 53  % и составило 23 обращения. Наибольшее количество таких обращений поступило с  территорий Загорского и Терсинского сельских  поселений.  Необходимо отметить, что граждане, обратившиеся к Президенту России, даже не  попытались решить проблему ни на уровне  области, ни на уровне  муниципального  образования. Например, жительница п. Загорский Хомутова О.В. в один день обратилась в адрес Президента РФ   три раза по  одному и тому же вопросу, Бурхонова Е.Л., тоже жительница п. Загорский, с периодичностью 1-2 месяца обращается к Президенту  с вопросами местного значения, хотя администрации  сельского поселения и Новокузнецкого  района открыты для диалога  с населением.  

Анализ, поступивших в администрацию района  заявлений, предложений и жалоб  граждан показывает, что  характер обращений принципиально не изменился. Безусловно, одной из актуальных проблем для  граждан района являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства и  качества оказания жилищно-коммунальных услуг. Вопросы, касающиеся работы служб ЖКХ, носят, в основном, сезонный и коллективный характер. Аварии в сетях водоснабжения  происходят, так как сети водоснабжения района изношены и  требуют ремонта.  В летнее время, в  связи с интенсивным поливом  огородов, наблюдается большой  разбор  воды, насосы не успевают закачивать воду  в систему водоснабжения, поэтому случаются  перебои с подачей воды населению, что  вызывает справедливое  недовольство жителей и определяет количество обращений по данному направлению. Хотя серьезных срывов в работе коммунального хозяйства за истекший период не было. 


За 1 полугодие 2014 года в  администрацию Новокузнецкого муниципального  района поступило 89 обращений граждан по жилищным вопросам (2013- 102). В основном, поднятые  в обращениях вопросы касаются: переселения из ветхого  и  непригодного жилищного муниципального фонда  района; постановке на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договору социального найма; признания граждан малоимущими; проживания  в муниципальном жилье; обеспечения жильем детей-сирот.


Значительно сократилось количество обращений по  вопросам хозяйственной деятельности (2014- 142, 2013-315). Связано  это прежде всего с тем, что    в районе  разрабатываются проекты планировки  территорий малоэтажной жилой застройки в п. Кузедеево,п. Степной,п. Загорский, п. Металлургов, п. Усть-Аскарлы, п.ст. Тальжино и земельные участки  под строительство жилья выделяются любому желающему.  Предполагаемая площадь застройки составляет 382 га, общая площадь планируемого жилищного фонда  составляет 204 тыс. 756 кв.м. 


Одной  из немаловажных проблем, порождающей увеличение количества  жалоб жителей района и  города Новокузнецка (на территории района расположено 388 садовых общества), является аварийное состояние дорог в районе. На территории Новокузнецкого муниципального района находится множество угольных предприятий, которые  перевозят уголь большегрузным транспортом не по технологическим, а по внутри поселенческим и  внутри поселковым дорогам, нарушая дорожное покрытие и приводя его в состояние, невозможное для  движения легкового и пассажирского транспорта.  Данные факты дают повод  обращения жителей  с жалобами к Губернатору Кемеровской  области, к  главе района, к главам сельских поселений. 29.04.2014 года была проведена  коллегия администрации Новокузнецкого муниципального района  с участием руководителей  угольных предприятий, которым  было указано на  необходимость восстановления дорожного  покрытия и принятию мер по дальнейшему содержанию дорог в надлежащем состоянии. В первом полугодии 2014 года УК «Сибирская» отремонтировано 40 км участка автомобильной  дороги п. Славино – п. Осиновое Плесо; ООО «Сибэнергоуголь», ООО «Разрез «Бунгурский – Северный»»  произведен ремонт дороги с. Костенково – детский оздоровительный образовательный профильный  центр «Сибирская сказка»; ОАО «Южкузбассуголь»будет восстановлено 10 км дорожного полотна от ст. Ерунаково – п. Успенка. 

На 54 % сократилось количество обращений граждан  по вопросам социального обеспечения (2014-34, 2013-63). Жители района  стали меньше обращаться по  вопросам оказания материальной помощи, но  на выездных приемах граждан обращались за консультациями  и разъяснениями по вопросам назначения пенсии за выслугу лет, пересмотра размера пенсий, предоставления социальных льгот.


На 11 % увеличилось количество  обращений граждан по вопросам здравоохранения (2014- 29,  2013-26). Населением района по этой  тематике поднимались  вопросы ремонта  фельдшерско-акушерских пунктов и  сельских амбулаторий,  работы  аптек и обеспечения лекарствами, некорректного обращения к больным медперсонала ЦРБ. Увеличение  количества  обращений  было вызвано частой сменой главных врачей в МУП ЦРБ.

На официальном сайте администрации Новокузнецкого муниципального района действует «Виртуальная приемная». В отчетный период по информационным  системам общего пользования поступило от  граждан 130 вопросов. Каждое  обращение прорабатывается и в обязательном порядке  дается  мотивированный ответ заявителю.

В первом полугодии 2014 года поставлено на  контроль 659 вопросов, исполнено на сегодняшний день 528. Сроки рассмотрения всех обращений граждан отслеживаются постоянно. За отчетный период за нарушение сроков рассмотрения обращений  граждан в дисциплинарном порядке наказана начальник отдела ЖКХ  Батаева С.В.


Ежегодно утверждается   график проведения личного приема  граждан главой района, его заместителями, руководителями комитетов и управлений  администрации  Новокузнецкого  муниципального  района. График личного приема граждан соблюдается, запись на прием к главе  района осуществляется заранее. В случае переноса приема (по уважительной причине), лица, записавшиеся на прием,  предупреждаются о переносе срока  или времени приема.


С целью качественного и оперативного рассмотрения предложений, заявлений  и жалоб  граждан в районе уже второй год используется такая форма работы с обращениями  граждан, как осуществление выездных приемов. График выездных приемов размещен на официальном сайте района и опубликован  в районной  газете. Информирование населения о времени  и месте проведения  выездного приема осуществляется заранее главами  сельских поселений. Поэтому активность населения во время  таких приемов  высока. На отчетную дату, согласно утвержденного главой графика, приемы проведены на территориях Терсинского и Центрального сельских  поселений. Принято  153 гражданина. Наибольшую активность проявили  граждане с. Сидорово,  п. Терехино, п. Кругленькое, п. Чистая Грива, с. Красная Орловка.  После проведения каждого выездного приема в районной газете  «Сельские вести»  публикуются репортажи о результатах проведенного приема.

 
При проведении таких приемов специалистами  правового  управления  оказывается гражданам бесплатная юридическая помощь. 

С целью улучшения информированности населения, снижения общего количества  обращений граждан главой района Е.А. Манузиным принято  решение о ежемесячном отчете главы района  в районной газете «Сельские вести». Первый такой отчет за май 2014 года  опубликован  в газете 13.06.2014г.
Для совершенствования работы  с обращениями  граждан в  администрации  Новокузнецкого  муниципального  района  изучаются и  используются в работе Методические рекомендации Управления Президента Российской  Федерации  по  работе с обращениями граждан и  организаций.

Глава Новокузнецкого 

муниципального  района                                                  Е.А.Манузин
исп. Сорока Т.П.

тел. 32-08-37
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Управление по работе с обращениями граждан
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