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о работе с обращениями граждан, поступившими в I полугодии 2015 года в администрацию Новокузнецкого муниципального района


Анализ обращений, поступивших в администрацию Новокузнецкого муниципального  района в 1 полугодии  2015 года показал, что их число сократилось на 5,5% (1ое полугодие 2015г - 697, 1ое полугодие 2014г – 738). 697 обращений граждан содержит 839 вопросов, из них: в письменной форме принято 247, по информационной сети  общего пользования – 257; на личных приемах граждан – 335.


Количество граждан, обратившихся со своими проблемами в Администрацию Кемеровской  области составило 199, что на 46% больше, чем в первом полугодии 2014 года (1ое полугодие 2014 года-136). Чаще всего обращались жители Загорского, Центрального и Красулинского сельских поселений.
Увеличение обусловлено ростом количества, поступивших на интернет-приемную Администрации Кемеровской области (2015-139, 77-2014), что связано с активным пользованием граждан сетями интернет. 


Количество  обращений заявителей Новокузнецкого  района, поступивших  в Управление Президента Российской Федерации, увеличилось на 17  % и составило 27 обращений. Необходимо отметить, что большинство граждан, обратившихся к Президенту России, даже не  попытались решить проблему ни на уровне  области, ни на уровне  муниципального  образования. Наибольшее количество таких обращений поступило с  территорий Загорского и Кузедеевского сельских  поселений.
Например, жительница п.Недорезово Никольская Т.А. обратилась дважды по вопросу переселения из аварийного жилья. Заявителю было предоставлено жилое помещение соответствии с жилищным кодексом РФ и ФЗ от 21.07.2007г. № 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». После чего, Никольская Т.А. повторно обратилась в адрес Президента РФ с несогласием размеров предоставляемого жилья.   
Проведенный анализ обращений показал, что по-прежнему, одними из преобладающих направлений остаются вопросы по темам:

Хозяйственная деятельность: 

На 76% произошло увеличение количества обращений по  вопросам хозяйственной деятельности (2015-251, 2014- 142). В зимний период связано  прежде всего с тем, что из-за обильных снегопадов дороги не успевают расчищать. Дорожные службы сперва чистят главные улицы и дороги. Одной  из немаловажных проблем в весенне-летний период, порождающей увеличение количества  жалоб жителей района и  города Новокузнецка (на территории района расположено 388 садовых общества), является аварийное состояние дорог в районе, что дает рост числа   обращений жителей  с жалобами к Губернатору Кемеровской  области, к  главе района, к главам сельских поселений.
В первом полугодии 2015г. выполнены работы: по отсыпке каменным материалом и грейдированию автомобильных дорог в п. Бедарево (ул. Нагорная), с. Ильинка (ул. Ковригина), п. Таргайский Дом Отдыха; грейдированию автомобильных дорог в с. Ильинка (ул. Назарова, ул. Зеленая), п. Юрьевка; нанесению разметки «пешеходный переход» вблизи общеобразовательных и дошкольных учреждений в с. Костенково, п. Загорский, п. Рассвет, п. Кузедеево, с. Сидорово, п. Терехино, п. Чистогорский, п. Осиновое Плесо; нанесению разметки автомобильных дорог (15 улиц, 14,4 км); очистке территории от опасных и аварийных деревьев (8 шт., п. Гавриловка, п. Таргайский Дом Отдыха).
Выполнены работы по отсыпке гравийным материалом и грейдированию автомобильных дорог: с. Костенково (ул. Гагарина, ул. Дегтяренко, ул. Новая); п. Апанас (ул. Лесническая, ул. Нагорная, ул. Сосновская, ул. Шабалова, ул. Школьная); с. Бунгур (ул. Солнечная, ул. Короткая); с. Березово; дороги от п. Апанас до д. Мостовая; с. Ильинка (ул. Береговая); ямочному ремонту в п. Металлургов (ул. Молодежная, около домов № 1, 2, 3 А); благоустройству территории в п. Степной (выкорчевка пней, обрезка деревьев, сев газонной травы, 4-х разовый полив).

В летний период 2015 г. запланированы работы:

1. Центральное сельское поселение:

-грейдирование автомобильных дорог: с. Атаманово, п. Тальжино, п. Баевка, п. Староабашево, п. Березовая Грива, с. Красная Орловка. Всего: 15 улиц.

- отсыпка гравийным материалом и грейдирование автомобильных дорог: с. Атаманово, п. Тальжино, п. Баевка, п. Староабашево, п. Елань, п. Муратово, с. Ашмарино, с. Красная Орловка. Всего 17 улиц.

- ямочный ремонт: п. Елань (подъезд, ул. Победы); п. Тальжино (подъезд); с. Атаманово (ул. Пионерская, ул. Школьная); п. ст. Тальжино (ул. Свердлова, ул. Советская).

- обустройство тротуаров вдоль дорог: п. ст. Тальжино (ул. Свердлова); п. Елань (ул. Победы).

2. Красулинское сельское поселение:

- по отсыпке и грейдированию автомобильных дорог п. Успенка (ул. Лесная) –ремонт за счет средств ОАО «Южкузбассуголь»;

- ямочный ремонт п. Чичербаево – п. Иганино; подъезд к п. Северный.

3. Кузедеевское сельское поселение:

Запланированы работы по отсыпке и грейдированию автомобильных дорог в с. Бенжереп-1, с. Бенжереп-2, с. Сары-Чумыш, п. Кузедеево, с. Лыс, п. Гавриловка, п. Шартонка.

4. Сосновское сельское поселение:

-  грейдирование  автомобильных дорог в с. Сосновка (ул. Целинная, ул. 2-я Луговая, ул. Кедровая); п. Пушкино (ул. Коноба); п. Юрьевка (ул. Подгорная); с. Куртуково (дорога на кладбище, ул. Подгорная);

- ямочный ремонт с. Сосновка (ул. Пролетарская, ул. Калинина);

- отсыпка каменным материалом и грейдирование автомобильных дорог с. Сосновка (ул. Калинина, ул. Пролетарская);

- ограждение пешеходных дорожек с. Сосновка 180 м (ул. Советская, ул. Калинина, ул. Юдина);

- очистка территории поселения от опасных и аварийных деревьев, 13 шт. (с. Сосновка, с. Куртуково, п. Пушкино, п. Ключи);

- установка дорожных знаков, 25 шт. 

5. Терсинское сельское поселение:

- ямочный ремонт с. Сидорово (ул. Куюкова);

- отсыпка гравийным материалом и грейдирование автомобильных дорог: п. Чистая Грива; с. Славино (ул. Озерная, ул. Полевая); п. Терехино (ул. Молодежная);

- обустройство пешеходных дорожек вблизи общеобразовательных  и дошкольных учреждений п. Чистогорский, с. Сидорово, п. Осиновое Плесо;

- очистка территории поселения от опасных и аварийных деревьев, 100 шт.

Одной из актуальных проблем для  граждан района являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства и  качества оказания жилищно-коммунальных услуг. Вопросы, касающиеся работы служб ЖКХ, носят, в основном, сезонный и коллективный характер. Аварии в сетях водоснабжения  происходят, так как сети водоснабжения района изношены и  требуют ремонта.  В летнее время, в  связи с интенсивным поливом  огородов, наблюдается большой  разбор  воды, насосы не успевают закачивать воду  в систему водоснабжения, поэтому случаются  перебои с подачей воды населению, что  вызывает справедливое  недовольство жителей и определяет количество обращений по данному направлению. Хотя серьезных срывов в работе коммунального хозяйства за истекший период не было. 

За 1 полугодие 2015 года в  администрацию Новокузнецкого муниципального  района поступило 74 обращений граждан по жилищным вопросам (2014- 89). В основном, поднятые  в обращениях вопросы касаются: переселения из ветхого  и  непригодного жилищного муниципального фонда  района; постановке на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договору социального найма; признания граждан малоимущими; проживания  в муниципальном жилье; обеспечения жильем детей-сирот.

На 41% увечилось количество обращений граждан по вопросам социального обеспечения (2015-48, 2014-34), что свидетельствует о том, что уровень жизни населения стал ниже в связи с экономической ситуацией в области и в стране в целом. На выездных приемах граждане обращаются за консультацией по вопросам назначения пенсии, пересмотра пенсии и предоставлении социальных льгот.

Возросло количество вопросов, касающихся охраны окружающей среды. Жители обеспокоены экологической обстановкой в связи с деятельностью угольных разрезов на территории района, чья работа находится на постоянном контроле у администрации района. Регулярно проводятся рабочие совещания, заседания коллегии, где руководители предприятий отчитываются о своей деятельности. 

В первом полугодии 2015 года поставлено на контроль 490 вопросов. Из всех поступивших вопросов, содержащихся в обращениях представлен ответ разъяснительного характера – 486 (58%), поддержано, в том числе меры приняты-124 (15%), не поддержано – 44 (5%).

Нарушения сроков рассмотрения обращений граждан в отчетном периоде выявлено не было.
В администрации района уделяется большое внимание работе с обращениями граждан. Для этого:
для удобства граждан на сайте администрации района действует «Виртуальная приемная» главы, где каждый желающий может обратиться с предложением, заявлением. В отчетный период по информационным  системам общего пользования поступило от  граждан 118 вопросов (1ое полугодие 2014г.-130). Каждое  обращение прорабатывается и в обязательном порядке  дается  мотивированный ответ заявителю.
ежегодно главой района утверждается график выездных приемов граждан на территориях сельских поселений. За отчетный период глава района, его заместители, руководители структурных подразделений, руководители правоохранительных, налоговых органов и пенсионного фонда  приняли 134 жителя района. График выездных приемов размещен на официальном сайте района и опубликован  в районной  газете. Информирование населения о времени  и месте проведения  выездного приема осуществляется заранее главами  сельских поселений. Поэтому активность населения во время  таких приемов  высока. На отчетную дату, согласно утвержденного главой графика, приемы проведены на территориях Терсинского и Центрального сельских  поселений. Наибольшую активность проявили  граждане п.Чистогорский,  с. Красная Орловка. Результат проведения выездных приемов — оперативное разрешение некоторых проблемных вопросов, входящих в компетенцию района и сельских поселений, полные и удовлетворяющие заявителей разъяснения по проблемам, с которыми они обратились, повышение правовой грамотности населения, развитие форм общественного диалога власти и населения, повышение ответственности специалистов, организующих работу с обращениями граждан в администрациях сельских поселений.
После проведения каждого выездного приема в районной газете  «Сельские вести»  публикуются репортажи о результатах проведенного приема.

 В целях снижения активности населения, устранения причин и условий, способствующих активности населения по проблемным вопросам,  в администрации района принимаются следующие меры:

Ведется активный диалог с населением  ведет глава района. Кроме приема по личным вопросам он проводит рабочие встречи с активом сельских поселений, с населением по месту жительства, с трудовыми коллективами.

организован прием обращений граждан по телефону. За отчетный период принято 10 телефонных обращений к главе района. График приема граждан по телефону утвержден постановлением администрации Новокузнецкого муниципального района от 04.08.2014 года №139 «Об организации приема обращений граждан по телефону в администрации Новокузнецкого муниципального района». График приема систематически публикуется в районной газете «Сельские вести» и размещен в сети Интернет на главной странице официального сайта района в разделе «Позвонить руководителям»;

 в целях выявления проблемных вопросов и принятия мер по их решению проводится ежемесячный опрос мнений населения о качестве обеспечения жизнедеятельности в Новокузнецком муниципальном районе. В анкету включено 18 вопросов, охватывающих основные показатели качества жизни населения, такие как: доступность и качество медицинской помощи, объем и качество общего образования, удовлетворенность деятельностью органов местного самоуправления, их информационная открытость, организация тепло-, водо-, электроснабжения и т.д.). Ящики для сбрасывания и бланки анкет размещены в зданиях администраций сельских поселений и учреждениях культуры. За отчетный период в опросе приняли участие 429 человек, что составляет 1,5% от взрослого населения района;
в целях совершенствования внешнего контроля за работой с обращениями проводится опрос заявителей методом почтовой рассылки анкет. Анкета направляется заявителю одновременно  с ответом на его обращение. Заявитель, обратившийся с предложением, заявлением, жалобой в адрес виртуальной приемной главы района, может оценить  работу с обращениями граждан, не выходя из дома, методом заполнения электронной анкеты.
в целях повышения эффективности работы с обращениями граждан работает комиссия по контролю за исполнением поручений нормативного и  распорядительного характера,  в том  числе  и за исполнением  обращений  граждан. Результатом работы данной комиссии стало повышение ответственности должностных лиц за работу с обращениями граждан. Она поспособствовала тому, что предложения, заявления, жалобы, поступившие в адрес администрации района, стали рассматриваться более качественно и своевременно;
очень важным моментом в работе администрации района является работа по оказанию помощи малоимущим гражданам, гражданам с ограниченными возможностями, семьям, воспитывающим детей с ограниченными возможностями, детей - инвалидов. Данной категории граждан оказывается бесплатная юридическая помощь и консультации по вопросам местного значения, даются разъяснения законодательных положений, затрагивающих права граждан, оказывается содействие в трудоустройстве, в получении необходимой медицинской помощи и т.д.; 

в целях повышения качества работы с обращениями граждан, сокращения их направления в федеральные органы государственной и исполнительной власти проводятся мероприятия по информированию населения о деятельности органов местного самоуправления и повышению правовой грамотности населения. Подтверждением открытости районной власти и готовности к диалогу с жителями района является ежемесячный отчет главы района в районной газете «Сельские вести»;

уделяется постоянное внимание контролю за исполнением обращений граждан и совершенствованию работы с ними. Еженедельно руководителю аппарата предоставляется оперативная информация об исполнительской дисциплине по работе с обращениями граждан. Руководителем аппарата проводится «час контроля», на который приглашаются руководители структурных подразделений, ответственные работники которых готовят неполные, некачественные ответы на обращения граждан или нарушают сроки рассмотрения. На «часе контроля» дается жесткая оценка руководителям, допустившим случаи волокиты и нарушения сроков;

вопросы исполнения обращений граждан постоянно поднимаются на аппаратных совещаниях при главе района. Итоги работы с обращениями граждан, их анализ, рассматриваются на коллегии администрации Новокузнецкого муниципального района дважды в год;

проводится большая работа по модернизации материально-технической базы и внедрению современных телекоммуникационных технологий. Для более качественного контроля за сроками прохождения обращений граждан проводятся мероприятия по включению всех структурных подразделений в систему электронного документооборота (СЭД), которая позволяет своевременно оповещать сотрудников и ответственных лиц о движении документа, отслеживать их выполнение и анализировать их фактическое выполнение. Создаются электронные архивы, обеспечивающие хранение электронных образов обращений и результатов их рассмотрения, в том числе ответов на обращения;


Основными принципами в работе с обращениями граждан в администрации Новокузнецкого муниципального района всегда были и остаются демократичность, доступность, гласность, законность, широта круга рассматриваемых вопросов, контроль за своевременностью и полнотой рассмотрения обращений граждан.







