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               АДМИНИСТРАЦИЯ
              НОВОКУЗНЕЦКОГО

   МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 654041, г.Новокзнецк, ул. Сеченова, 25

                  тел., факс 32-08-02
АКТ №6-18/ПВ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ СОБЛЮДЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ИНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

«15» мая 2018




       
                                                 г. Новокузнецк
1. Основание для проведения внеплановой проверки: 

В соответствии с рекомендацией Управления Федерального казначейства по Кемеровской области №3900-18-13/10-2738 от 16.04.2018г., а также согласно статьи 99 Федерального закона РФ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг» от 05.04.2013 г. № 44–ФЗ (далее по тексту Закон от 05.04.2013 г. №44-ФЗ), согласно Распоряжения №1090 от 28.04.2018 г. «О проведении внеплановой проверки в отношении управления образования администрации Новокузнецкого муниципального района, муниципального бюджетного учреждения «Комбинат питания Новокузнецкого муниципального района», муниципального казенного учреждения «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Виктория» муниципального образования «Новокузнецкий муниципальный район». 
2. Объекты внеплановой проверки: 
Муниципальное казенное учреждение «Социально-реабилитационный центр «Виктория» муниципального образования «Новокузнецкий муниципальный район» (ИНН/КПП 4238012641/423801001). Организационно-правовая форма – казенное учреждение, форма собственности – муниципальная. 
Адрес местонахождения: Российская Федерация, 652825, Кемеровская область, Новокузнецкий район, п.Зеленый Луг, ул.Кирова, 6Б. 

Фактический адрес: 654018, Российская Федерация, Кемеровская область, г.Новокузнецк, пр.Октябрьский, 43-а.

3. Цели внеплановой проверки:

1) Предупреждение, выявление и недопущение нарушений законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд;
2) Оценка обоснованности планирования закупок;

3) Анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок.

4. Срок проведения внеплановой проверки объекта: с 08.05.2018 по 18.05.2018 год.
5. Проверяемый период: 2017 г.
6. В ходе контрольных мероприятий установлено следующее.
Анализ закупок показал, что в проверяемом периоде МКУ СРЦ «Виктория» осуществлял закупки конкурентными способами (электронный аукцион) и неконкурентными способами (закупка у единственного поставщика) в соответствии с принципами Законодательства РФ о контрактной системе.
Во исполнение ст.22 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ для определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, МКУ СРЦ «Виктория» применяла метод сопоставимых рыночных цен (анализ рынка), который является приоритетным методом. При определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем проведения электронного аукциона (извещение №0139300027717000439 от 11.12.2017г.) в сумме 59 027,50 рублей на поставку молочной продукции (молоко сухое цельное, масло сладко-сливочное) Заказчик формировал начальную (максимальную) цену методом сопоставимых рыночных цен (анализ рынка), используя коммерческие предложения 5 источников. Нарушения  Приказа Министерства экономического развития РФ от 02.10.2013г. №567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)» при определении начальной (максимальной) цены контракта не выявлены (Приложение №1). 
7. Результаты и рекомендации по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МКУ СРЦ «Виктория».
 В целях исключения в дальнейшем нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, обеспечения эффективного и рационального использования бюджетных средств Новокузнецкого муниципального района следует:
- строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе;

- повысить ответственность должностных лиц за соблюдение законодательства РФ при осуществлении закупок;

- проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению их в дальнейшей работе.



МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Виктория» муниципального образования «Новокузнецкий муниципальный район»


ИНН – 4238012641;


652825, Кемеровская обл., Новокузнецкий р-н, п.Зеленый Луг, ул.Кирова, 6Б;


Директор Каракачан Л.А.;


Контрактный управляющий


Зацепина А.А.








Ивашин С.А.
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