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               АДМИНИСТРАЦИЯ
              НОВОКУЗНЕЦКОГО

   МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 654041, г.Новокзнецк, ул. Сеченова, 25

                  тел., факс 32-08-02

АКТ №1-19/ПЗ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ СОБЛЮДЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ИНЫХ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

«31» января 2019




       
                                                 г. Новокузнецк
1. Основание для проведения плановой проверки: 

В соответствии со статьей 99 Федерального закона РФ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных услуг» от 05.04.2013 г. № 44–ФЗ (далее по тексту Закон от 05.04.2013 г. №44-ФЗ), согласно  Распоряжения №3477 от 24.12.2018г. «О проведении проверки в отношении муниципального бюджетного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Новокузнецкого муниципального района».

2. Объекты плановой проверки: 
Муниципальное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Новокузнецкого муниципального района» (ИНН/КПП 4252006424/425201001). Организационно-правовая форма – бюджетное учреждение, форма собственности – муниципальная. 
Адрес местонахождения: Российская Федерация, 654216, Кемеровская область, Новокузнецкий район, с.Атаманово, ул.Центральная, 109. 

Фактический адрес: 654027, Кемеровская область, г.Новокузнецк, ул.Курако, 51А, корпус 19.
3. Цели плановой проверки:

1) Предупреждение, выявление и недопущение нарушений законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок при осуществлении закупок для муниципальных нужд;
2) Оценка обоснованности планирования закупок;

3) Анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок.

4. Срок проведения плановой проверки объекта: с 10.01.2019 по 01.02.2019 год.
5. Проверяемый период: 2017 - 2018 годы.
6. Краткая характеристика проверяемой сферы:

Муниципальное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Новокузнецкого муниципального района» создано в соответствии с Гражданским кодексов Российской Федерации, федеральными законами Российской Федерации от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в целях упрощения процедур и повышения 
 Муниципальное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Новокузнецкого муниципального района» является некоммерческой организацией, создано в целях организации  и упрощения процедуры получения гражданами и юридическими лицами государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронной форме, за  счет реализации принципа «одного окна» и сокращения сроков предоставления государственных и муниципальных услуг.
Полное наименование - муниципальное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Новокузнецкого муниципального района», сокращенное - МБУ «МФЦ НМР».
Место нахождения МБУ «МФЦ НМР» 654216, Кемеровская область, Новокузнецкий район, с. Атаманово, ул. Центральная, 109.
Собственником имущества учреждения является муниципальное образование Новокузнецкий муниципальный район.

Учредителем МБУ «МФЦ НМР» выступает администрация Новокузнецкого муниципального района. Функции и полномочия собственника имущества осуществляет учредитель. 

Муниципальное задание для МБУ «МФЦ НМР» формирует и утверждает учредитель. МБУ «МФЦ НМР» не вправе отказаться от выполнения муниципального задания. 

Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания МБУ «МФЦ НМР» осуществляется в виде субсидий из бюджета Новокузнецкого муниципального района.

МБУ «МФЦ НМР» является юридическим лицом и имеет лицевые счета по учету бюджетных ассигнований бюджета Новокузнецкого муниципального района и средств, полученных от приносящей доход деятельности в валюте РФ, открытые в установленном порядке в Управлении федерального казначейства. МБУ «МФЦ НМР» имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество на праве оперативного управления, бланки, штампы, круглую печать со своим полным наименованием на русском языке.

МБУ «МФЦ НМР» может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и неимущественные права, нести обязанности, выступать истцом и ответчиком в суде в соответствии с законодательством РФ. 

В своей деятельности МБУ «МФЦ НМР» руководствуется действующим законодательством РФ, муниципальными правовыми актами Новокузнецкого муниципального района, настоящим Уставом.

Предметов деятельности МБУ «МФЦ НМР» является обеспечение предоставления государственных и муниципальных услуг территориальными подразделениями федеральных органов исполнительной власти, органов государственных внебюджетных фондов, исполнительных органов государственной власти Кемеровской области, органами местного самоуправления, иными организациями, участвующими в предоставлении государственных и муниципальных услуг в режиме «одного окна». 

Предоставление государственных и муниципальных услуг на базе МБУ «МФЦ НМР» осуществляется для заявителей бесплатно за исключением случаев, предусмотренных законодательством РФ и Кемеровской области.

Основными целями деятельности МБУ «МФЦ НМР» являются:

-упрощение процедуры получения гражданами и юридическими лицами общественно значимых государственных и муниципальных услуг  за счет реализации принципа «одного окна»;
-сокращение сроков предоставления общественно значимых государственных и муниципальных услуг;

-повышение комфортности получения гражданами и юридическими лицами общественно значимых государственных и муниципальных услуг;

-противодействие коррупции, ликвидация рынка посреднических услуг при предоставлении государственных и муниципальных услуг;

-осуществление межуровневого и межведомственного взаимодействия с различными организациями, участвующими в предоставлении государственных и муниципальных услуг на базе МБУ «МФЦ НМР» с последующим переходом на межведомственный информационный обмен и на оказание услуг в электронном виде;

-внедрение электронных технологий в МБУ «МФЦ НМР».

МБУ «МФЦ НМР» осуществляет следующие основные виды деятельности:

-информирование и консультирование граждан по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг и иным вопросам, входящим в компетенцию МБУ «МФЦ НМР»;

-прием документов от заявителей на получение государственных и муниципальных услуг;

-выдача готовых результатов (документов) исполнения государственных и муниципальных услуг заявителям;

-контроль качества предоставления услуг;

-хранение и архивирование документов;

-рассмотрение обращений граждан по вопросам деятельности МБУ «МФЦ НМР»;

-подбор, обучение и учет кадров для работы в МБУ «МФЦ НМР»;
-администрирование автоматизированной информационной системы МБУ «МФЦ НМР»;

-ведение сайта МБУ «МФЦ НМР»;

-правовое и методическое обеспечение деятельности МБУ «МФЦ НМР»;

-закупка оборотных средств.

На базе МБУ «МФЦ НМР» предоставляются государственные (муниципальные) услуги по следующим направлениям:

-социальная поддержка населения;

-регистрация прав на недвижимое имущество и земельные участки и сделок с ним;
-определение или подтверждение гражданско-правового статуса заявителя;

-регулирование предпринимательской деятельности;

-жилищно-коммунальное хозяйство.

В МБУ «МФЦ НМР» осуществляется предоставление гражданам и юридическим лицам дополнительных услуг (в том числе и на договорной, платной основе): ксерокопирование, юридические консультации, составление договоров гражданско-правового характера, распечатывание информации с внешних носителей, сканирование документов, фотографирование, заполнение бланков, заполнение заявлений в форме, отправка/прием электронной почты, факсов и т.д.

Органом управления МБУ «МФЦ НМР» является директор МБУ «МФЦ НМР», назначаемый на должность и освобождаемый от должности учредителем. 
МБУ «МФЦ НМР» отвечает по своим обязательствам всем находящимся у него на праве оперативного управления имуществом, как закрепленным за МБУ «МФЦ НМР» собственником имущества, так и приобретенным за счет доходов , полученных от приносящей доход деятельности. 

МБУ «МФЦ НМР» без согласия собственника не вправе распоряжаться особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним собственником или приобретенным МБУ «МФЦ НМР» за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а  также недвижимым имуществом. Остальным имуществом, находящимся у него на праве оперативного управление, МБУ «МФЦ НМР» вправе распоряжаться самостоятельно, если иное не установлено действующим законодательством.
Доходы, полученные от приносящей доход деятельности МБУ «МФЦ НМР», и приобретенное за счет этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение МБУ «МФЦ НМР». 

В проверяемом периоде при осуществлении закупок для муниципальных нужд Заказчиком выступал МБУ «МФЦ НМР»:

- с 06.05.2014г. по настоящее время в лице директора  Черепанова А.Е., действующего на основании распоряжения администрации Новокузнецкого муниципального района от 06.05.2014 г. №1335/1.
В ходе аналитического мероприятия были выборочно проверены следующие документы: утвержденная аукционная документация, контракты, договоры и другие документы.
7. В ходе контрольных мероприятий установлено следующее: 
7.1. Оценка системы планирования закупок.
7.1.1. В соответствии с ч.11 ст. 21 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ обязательным документом, на основании которого осуществляются закупки, является План-график. 

Согласно ч.15 ст.21 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ План-график  размещается в течение 3-х рабочих дней с даты утверждения или изменения Плана-графика в единой информационной системе. 

 «План-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2018 год»  (редакция №6) (далее по тексту План-график на 2018 год) утвержден 03.05.2018 г. за подписью директора Черепанова А.Е., а размещен на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru 14.05.2018 г.  
Таким образом, Заказчиком нарушен срок размещения План-графика на официальном сайте www.zakupki.gov.ru, предусмотренный ст. 15 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ (Приложение №1).
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.4 ст.7.29.3 КОАП РФ, в соответствии с которой нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5,00 тыс. руб. до 30,00 тыс. руб. 

7.1.2. За 2018 год в План-график 13 раз вносились изменения и опубликованы на официальном сайте РФ в сети «Интернет». Вносимые изменения в План–график заключались, в основном, в дополнении первоначальной редакции Плана-графика новыми закупками на следующий период.

Планирование закупочной деятельности необходимо осуществлять на весь финансовый год, а не только на первое полугодие или два-три квартала. Такое «неполное планирование» не соответствует требованиям законодательства о контрактной системе. 

План-график на 2018 год (в редакции от 10.12.2018 г.) разработан, утвержден и размещен МБУ «МФЦ НМР» без учета особенностей, установленных Постановлением Правительства РФ №554 от 05.06.2015г. «О требованиях к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг», а именно:

- пп «з» п.1 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в строке Совокупный годовой объем закупок неверно указана сумма;

- пп «г» п.2 Требований к Постановлению от 05.06.2015 №554 – в план - графике  закупок отдельной строкой по каждому коду бюджетной классификации неверно указана общая сумма начальных (максимальных) цен контрактов, заключаемых с единственными поставщиками (подрядчиками, исполнителями) (Приложение №2).    

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.4 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок (до ввода в эксплуатацию единой информационной системы в сфере закупок – на официальном сайте РФ информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг) информации и документов, подлежащих размещению, с нарушением требований, предусмотренных законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 тыс. руб.; на юридических лиц - 50,00 тыс. руб. 

7.1.3. Согласно ч.14 ст.21 Закона от 05.04.2013 г. №44- ФЗ, п.11 постановления Правительства РФ №554 от 05.06.2015, внесение изменений в План-график закупок по каждому объекту закупки осуществляется не позднее чем за 10 дней до дня размещения в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки, направления приглашения принять участие в определении поставщика.

МБУ «МФЦ НМР»  в План - графике закупок на 2018 год (версия от 10.12.2018г.) запланированы следующие закупки:

- на Услуги водоотведения (порядковый номер в План - графике №7), в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «01.2018», однако Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) размещено в единой информационной системе 13.02.2018 года  без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б», «в» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график;
- на Услуги водоотведения (порядковый номер в План - графике №10), в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «10.2018», однако Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) размещено в единой информационной системе 11.12.2018 года  без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б», «в» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график;

- на Услуги водоотведения (порядковый номер в План - графике №11), в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «10.2018», однако Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) размещено в единой информационной системе 11.12.2018 года  без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б», «в» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график;

- на Услуги электроэнергии (порядковый номер в План - графике №9), в колонке «Планируемы срок начала осуществления закупок» указано: «11.2018», однако муниципальный контракт заключен Заказчиком  10.12.2018 года  без внесения изменений в План-график в связи с наступлением случая, установленного постановлением Правительства РФ от 05.06.2015 №554 (пп «б», «в» п.10). В нарушение указанных норм Заказчик по состоянию на текущую дату не внес изменения в План-график (Приложение №3).   

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1.5 ст.7.30 КОАП РФ не размещение в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки или направление приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) ранее десяти календарных дней со дня внесения изменений в план-график в отношении такой закупки, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 30,0 тыс. руб.

7.2. Анализ количества и объемов закупок объекта проверки за проверяемый период, в том числе в разрезе способов осуществления закупок (конкурентные способы, закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), включая закупки до 100 тыс. рублей).
Анализ закупок показал, что в проверяемом периоде МБУ «МФЦ НМР» осуществляла закупки конкурентными способами (электронный аукцион) и неконкурентными способами (закупка у единственного поставщика), отдавая предпочтение неконкурентным способам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с принципами Законодательства РФ о контрактной системе.
 По состоянию на 01.01.2019 МБУ «МФЦ НМР» заключил 58 договоров на общую сумму 1 114,3 тыс. руб. на основании п. 4 ч.1 ст. 93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, согласно которого Заказчику предоставлено право на осуществление закупки товара, работы, услуги у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на сумму, не превышающую ста тысяч рублей. При этом годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, не должен превышать 2 миллиона рублей или не должен превышать 5% совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем 50 миллионов рублей.
Таким образом, выбранные Заказчиком неконкурентные способы определения поставщика  соответствуют требованиям законодательства РФ о контрактной системе. 
7.2.1. В нарушение ч.2 ст.34 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ при заключении контрактов (договоров) у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ не указывалось, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
7.2.2.В нарушение ч.2 ст.93 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ Заказчиком извещения о проведении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещались в единой информационной системе с нарушением норм законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд (Приложение №4):
	№      п/п
	Номер и дата муниципального контракта
	Цена контракта, руб.
	Контрагент
	Вид услуги
	Номер и дата извещения об осуществлении закупки
	Дата извещения по ч.2 ст.93 ФЗ-44
	Отклонение, дней

	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	№ДГЗС7-023131 от 12.12.2018                         (п.8 ч.1 ст.93)
	828,36
	АО "Евраз объединенный Западно-Сибирский металлургический комбинат"                                           654043, Кемеровская область, г.Новокузнецк, шоссе Космическое, 16 
	оказание услуг водоснабжения
	№0339300322818000005 от 11.12.2018
	07.12.2018
	4

	2
	№5249 от 06.12.2018                        (п.8 ч.1 ст.93)
	1 556,04
	ООО "Водоканал"                                           654005, Кемеровская область, г.Новокузнецк, пр. Строителей, 98 
	оказание услуг водоотведения
	№0339300322818000006 от 11.12.2018
	01.12.2018
	10

	3
	№5249 от 09.02.2018                        (п.8 ч.1 ст.93)
	     358,96   
	ООО "Водоканал"                                           654005, Кемеровская область, г.Новокузнецк, пр. Строителей, 98
	оказание услуг водоотведения
	№0339300322818000004 от 13.02.2018
	03.02.2018
	10


Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.3 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой нарушение должностным лицом Заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, специализированной организацией сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, при проведении запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) более чем на один рабочий день- влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 тыс. руб.; на юридических лиц - 50,00 тыс. руб.

7.2.3. Частью 1 статьи 23 Закона от 05.04.2013 №44-ФЗ определено, что идентификационный код закупки (далее - ИКЗ) должен указываться в: плане закупок, плане-графике, извещении о закупке, приглашении принять участие в определении поставщика, осуществляемом закрытом способе, документации о закупке, в контракте, а также в иных документах, предусмотренных 44-ФЗ, и обеспечивать взаимосвязь указанных документов. 

Однако, МБУ «МФЦ НМР» заключил в 2018 году следующие договора и муниципальные контракты без указания ИКЗ:

- №5249 от 20.03.2018 на сумму 2 599,81 рублей;

- №ДГЗС7-021213 от 28.02.2018 на сумму 1 631,67 рублей;

- №1816 от 05.02.2018 на сумму 110 188,30 рублей;
- №5249 от 09.02.2018 на сумму 358,96 рублей;
- №437094 от 01.08.2018 на сумму 70 000,00 рублей;

- №1 от 01.01.2018 на сумму 99 508,64 рублей.

Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1 ст.7.32 КОАП РФ при заключении контракта по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) с нарушением объявленных условий определения поставщика (подрядчика, исполнителя) или условий исполнения контракта, предложенных лицом, с которым в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок заключается контракт, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 1 процента начальной (максимальной) цены контракта, но не менее 5 тыс. руб. и не более 30,0 тыс. руб., на юридических лиц в размере 1 процента начальной (максимальной) цены контракта, но не менее 50,0 тыс. руб. и не более 300,0 тыс. руб.

7.2.4. Согласно ч.8 ст.30 Закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ, если в извещении об осуществлении закупки установлены ограничения в соответствии с частью 3 настоящей статьи, в контракт, заключаемый с субъектом малого предпринимательства или социально ориентированной некоммерческой организацией, включается обязательное условие об оплате заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения контракта не более чем в течение пятнадцати рабочих дней с даты подписания заказчиком документа о приемке.

В нарушении указанной статьи Заказчик утвердил 06.06.2018 документацию аукциона и проект контракта в сумме 361 353,81  руб. (Оказание автотранспортных услуг для нужд МБУ «МФЦ НМР») с указанием в проекте контракта, что «Безналичный расчет, авансовый платеж не предусмотрен, Заказчик производит оплату за фактически оказанные услуги (ежемесячно) путем перечисления денежных средств на расчетный счет Исполнителя в течение 15 дней после подписания акта оказанных услуг.» (Приложение №5). 
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.4 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок или направление оператору электронной площадки информации и документов, подлежащих размещению, направлению, с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, либо нарушение указанными лицами порядка предоставления конкурсной документации или документации об аукционе, порядка разъяснения положений такой документации, порядка приема заявок на участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), окончательных предложений, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 тыс. руб.; на юридических лиц - 50,00 тыс. руб. 

7.2.5. Согласно пп.1 п.15 Приложения № 2 к совместному приказу Минэкономразвития России и Казначейства России от 27.12.2011г. № 761/20н «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков» внесение изменений в планы-графики осуществляется в случая изменения более чем на 10% стоимости планируемых к приобретению товаров, работ, услуг, выявленные в результате подготовки к размещению конкретного заказа, вследствие чего невозможно размещение заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг в соответствии с начальной (максимальной) ценой контракта, предусмотренной планом-графиком. 

МБУ «МФЦ НМР» разместил в единой информационной системе следующие извещения о закупке с начальной (максимальной) ценой выше более чем на 10% в соответствии с начальной (максимальной) ценой плана-графика без внесения изменений в план-график (Приложение №6):
	№      п/п
	Номер и предмет контракта
	Поставщик
	Начальная (максимальная) цена контракта в план -графике, тыс. руб.
	Начальная (максимальная) цена контракта в извещении, тыс. руб.
	% изменения НМЦ

	1
	№5249 от 20.03.2018г. услуги по очистке и подготовке воды для водоснабжения 
	ООО "Водоканал"
	2332,32
	2599,81
	12%

	2
	№Ф.2018.314760 от 03.07.2018г. услуги по аренде легковых автомобилей с водителем
	ИП Стребкова Мария Викторовна
	307150,71
	361353,81
	18%


Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.4 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой размещение должностным лицом заказчика в единой информационной системе в сфере закупок (до ввода в эксплуатацию единой информационной системы в сфере закупок – на официальном сайте РФ информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг) информации и документов, подлежащих размещению, с нарушением требований, предусмотренных законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 тыс. руб.; на юридических лиц - 50,00 тыс. руб. 
7.3. Оценка ведения объектом проверки Реестра контрактов.
7.3.1. В нарушение ч.3 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, Приказа Минфина России от 24.11.2014г. №136н «О порядке формирования информации, а также обмена информацией и документами между заказчиком и федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками» (далее по тексту - Приказ от 24.11.2014г. №136н) МБУ «МФЦ НМР» направил недостоверную информацию в реестре контрактов на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru:

а) №Ф.2018.314760 от 03.07.2018:
-неверно указаны реквизиты документа, подтверждающего основание заключения контракта;

-неверно указана дата начала исполнения контракта;

б) №1816 от 05.02.2018:

-неверно указана дата окончания исполнения контракта;

в) №ДГЗС7-021213 от 28.02.2018г.:
-неверно указана дата окончания исполнения контракта.

Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.2 ст.7.31 КОАП РФ, в соответствии с которой  непредставление, несвоевременное представление в федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления, уполномоченные на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в такие реестры контрактов, если направление, представление указанных информации (сведений) и (или) документов являются обязательными в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, или предоставление, направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20,00 тыс. руб.
7.3.2. В нарушение ч.3 ст.103 Закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ, МБУ «МФЦ НМР» должен был в течение трех рабочих дней разместить в Реестре контрактов на официальном сайте РФ в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru копии заключенных контрактов, подписанных усиленной электронной подписью Заказчика:

 а) №1816 от 10.12.2018г.:

-контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 11 дней);

б) №ДГЗС7-023131 от 12.12.2018г.:

 -контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 9 дней);

в) №5249 от 06.12.2018г.:

 -контракт размещен в единой информационной сети с нарушением срока (на 13 дней).
Данные нарушения содержат признаки административного правонарушения,  предусмотренные ч.1.1 и ч.1.3 ст.7.30 КОАП РФ, в соответствии с которой  нарушение должностным лицом Заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, специализированной организацией сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации и документов, размещение которых предусмотрено законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, при проведении конкурса, аукциона, запроса котировок, запроса предложений, осуществлении закупки у единственного поставщика более чем на 1-2 рабочих дней, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 15,00 - 30,00- тыс. руб., на юридических лиц – 50,00 – 100,00 тыс. руб.

7.3.3. В ходе проведения контрольных мероприятий на достоверность размещенных контрактов в Реестре контрактов было выявлено, что некоторые муниципальные контракты размещались Заказчиком в Реестре контрактов не полностью, т.е. размещались первые и последние страницы контрактов:
1) №5249 от 20.03.2018 на сумму 2 599,81 руб.;
2) №5249 от 09.02.2018 на сумму 358,96 руб.

В соответствии с ч.2 ст.12 Закона от 05.04.2013 №44-ФЗ и ч.6 Порядка формирования информации, а также обмена информацией и документами между Заказчиком и Федеральным казначейством в целях ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, утвержденного Приказом от 24.11.2014г. №136-н. персональную ответственность за формирование информации и документов, за их полноту и достоверность несет лицо, имеющее право действовать от имени Заказчика, электронной подписью которого подписаны соответствующие информация и документы.

Данные нарушения содержат признаки административного нарушения, предусмотренные ч.2 ст.7.31 КОАП РФ, в соответствии с которой непредставление, несвоевременное представление в федеральный орган исполнительной власти. Орган исполнительной власти субъекта РФ, орган местного самоуправления, уполномоченные на ведение реестра контрактов, заключенных Заказчиком информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в такие реестры контрактов, если направление, представление указанных информаций (сведений) и (или) документов являются обязательными в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок, или предоставление, направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию, -влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20,0 тыс. руб.

7.3.4. Согласно ч.19 ст.4 Закона от 18.07.2011 г. №223 – ФЗ, Постановления Правительства РФ №908 от 10.09.2012г. Заказчик не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным месяцем, размещает в единой информационной системе:

1) сведения о количестве и об общей стоимости договоров, заключённых заказчиком по результатам закупки товаров, работ, услуг, в том числе об общей стоимости договоров, информация о которых не внесена в реестр договоров в соответствии с частью 3 статьи 4.1 настоящего Федерального закона;

2) сведения о количестве и стоимости договоров, заключённых заказчиком по результатам закупки у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика);

3) сведения о количестве и стоимости договоров, заключённых заказчиком с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) по результатам конкурентной закупки, признанной несостоявшейся.

В нарушение ч.19 ст.4 Закона от 18.07.2011 г. №223 - ФЗ МБУ «МФЦ НМР» размещали в единой информационной системе сведения о заключенных договорах в 2017-2018 годах с нарушением сроков: 

· 2018 год - Заказчик ежемесячные отчеты по договорам разместил в единой информационной системе с нарушением сроков: за декабрь - 17.01.2019г.; 
·  2017 год – Заказчик ежемесячный отчет по договорам за ноябрь по состоянию на текущую дату не разместил в единой информационной системе. 
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.4 ст.7.32.3 КОАП РФ в соответствии с которой за нарушение предусмотренных законодательством Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц сроков размещения в единой информационной системе в сфере закупок информации о закупке товаров, работ, услуг, размещение которой предусмотрено законодательством Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц,- влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 2,0 тыс. руб. до 5,0 тыс. руб.; на юридических лиц - от 10,0 тыс. до 30,0 тыс. рублей.

7.3.5. Администрацией Новокузнецкого муниципального района утверждены нормативные затраты для бюджетных учреждений на 2018 и плановый период 2019-2020 годов, согласно постановлению №255 от 25.12.2017г. 
 Заказчик в 2018 году фактически осуществил следующие закупки с превышением утвержденных нормативных затрат:

- нормативные затраты в 2018 на услуги легкового транспорта утверждены в размере 165 раз, однако Заказчик осуществил закупки на данную услугу в размере 226 раз;
- нормативные затраты в 2018 году на бумагу утверждены в размере 549 пачек, однако Заказчик осуществил закупки на данный вид товара в размере 587 пачек (Приложение №7).
Данное нарушение содержит признаки административного правонарушения, предусмотренные ч.1 ст.7.29.3 КОАП РФ в соответствии с которой включение в план закупок или план-график закупок объекта или объектов закупки, не соответствующих целям осуществления закупок или установленным законодательством РФ и иными нормативными правовыми актами РФ о контрактной системе в сфере закупок требованиям к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам и (или) нормативным затратам, либо включение в план-график закупок начальной (максимальной) цены контракта, в том числе заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в отношении которой обоснование отсутствует или не соответствует требованиям, установленным законодательством РФ и иными нормативными правовыми актами РФ о контрактной системе в сфере закупок,- влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 20,0 тыс. руб. до 50,0 тыс. руб.
8. Результаты и рекомендации по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд МБУ «МФЦ НМР».
8.1.Выдать предписание МБУ «МФЦ НМР» об устранении нарушений, указанных в настоящем акте проверки.
8.2. В целях исключения в дальнейшем нарушений требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, обеспечения эффективного и рационального использования бюджетных средств Новокузнецкого муниципального района следует:
- строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе;

- повысить ответственность должностных лиц за соблюдение законодательства РФ при осуществлении закупок;

- проанализировать выявленные проверкой нарушения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению их в дальнейшей работе.




МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Новокузнецкого муниципального района»  


ИНН – 4252006424;


654216, Кемеровская обл., Новокузнецкий р-н, с.Атаманово, ул.Центральная, 109;


Директор Черепанов А.Е.;


Контрактный управляющий


Соловьева М.Н.
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