  Пояснительная записка
 к докладу главы Новокузнецкого муниципального района
Шарнина Андрея Валерьевича
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления
 Новокузнецкого муниципального района 
за 2020 год и их планируемых значениях на 2021-2023 гг.


Экономическое развитие
По объему инвестиционных вложений в основной капитал Новокузнецкий муниципальный район  является достаточно значимым среди муниципальных районов области. По предварительным данным ТОГС г. Новокузнецка Новокузнецкий муниципальный район занимает 1 место по инвестициям в основной капитал за 2020 год.
В 2020 году всеми субъектами экономической деятельности на развитие экономики и социальной сферы  района направлено 19 027,0 млн. руб., что составило  67,6 % к уровню прошлого года (в действующих ценах). Доля района  в объеме инвестиций Кемеровской области – 6,9 %. Для сравнения,  в 2019 году – 18,9 %.
Предприятиями с видом деятельности «Добыча полезных ископаемых» проводится техническое перевооружение, строительство зданий и сооружений, приобретаются машины и оборудование. В основном, предприятия используют собственные средства, но, в связи с сокращением рынка сбыта продукции, кризисного состояния в мировой экономике, а также косвенного влияния последствий коронавирусной инфекции, инвестиционные вложения отрасли относительно уровня прошлого года значительно снизились.
На конец отчетного периода на последнем этапе работ находилось строительство общеобразовательной школы с бассейном на 528 учащихся в п. Металлургов. Финансирование производилось за счет средств разных уровней бюджетов.
 На условиях софинансирования областного и местного бюджетов построена газовая котельная в п. Металлургов, на реализацию мероприятия направлено 132,1 млн. руб.
Новокузнецкий домостроительный комбинат им. А.В. Косилова за счет собственных средств построил 8-ми этажный двухсекционный жилой дом на 96 квартир в п. Чистогорский. Большая часть квартир предназначена для обеспечения жильем детей-сирот и других социальных категорий граждан.
Новым собственником АО «Сибирская аграрная группа» ведется реконструкция крупнейшего предприятия по производству мяса свиней ООО СПК «Чистогорский» -  на строительство убойного цеха направлено 170,0 млн. руб., комбикормового завода – 123,0 млн. руб., котельной – 22,0 млн. руб., приобретено почти 18 тысяч голов основного стада. Инвестиции осуществляются за счет заемных средств – кредита.
ООО «Кузбасский бройлер» реализует проект по созданию первого крупнейшего комплекса за Уралом по выращиванию грибов, производство которых будет осуществляться по замкнутому циклу. На реализацию инвестиционного проекта направлено около 500,0 млн. руб. В 2021 году планируется завершение проекта.
На строительство убойного пункта обособленного подразделения ООО «Птицефабрика Трудармейская» направлено 200,0 млн. руб.
Администрацией района ведется работа по привлечению инвесторов – создана рабочая группа (проектный офис) по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых или планируемых к реализации на территории района. Определены 53 инвестиционные площадки под различные    виды    деятельности   в    сфере    промышленности, сельского
хозяйства, логистики, торговли и дорожного сервиса, туризма и гостиничного бизнеса, создания сервисных центров. Инвестиционные площадки размещены на официальном сайте района и инвестиционном портале, также всем заинтересованным лицам можно подать заявку на формирование инвестиционной площадки в электронном виде.
В течение 2020 года отделом архитектуры и градостроительства администрации Новокузнецкого муниципального района подготовлено 425 градостроительных плана земельных участков, что также способствует инвестиционной привлекательности территории.
В Новокузнецком муниципальном районе объем инвестиций в основной капитал (без бюджетных средств) в расчете на одного человека в 2020  году составил 366 707,0 руб. – 70,2 % к уровню 2019 года.
	В плановом периоде инвестиционные вложения организаций будут повышаться и на 1 человека в 2021 году инвестиции составят 592 294,0 руб., 2022 году – 636 951,0 руб., 2023 году – 695 592,0 руб.
В результате работы муниципального земельного контроля доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района ежегодно увеличивается и составляет в 2020 году 88,1 %. В плановом периоде предусмотрен рост этого показателя на 0,1 %. 
Агропромышленный комплекс является важной частью экономики района.
В 2020 году из 9 крупных сельхозтоваропроизводителей с прибылью сработало 4,  доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе составила 44,4 %.  
В 2020 году в целом по району было обработано 25 610 гектаров посевных площадей. В структуре посевных площадей зерновые культуры составили -11 641 гектаров, кормовые – 11 821 гектаров, на овощи, картофель и масличные культуры пришлось - 1 148 гектар.
В 2020 году введено в оборот 600 га заброшенных земель, план на 2021 год более 2000 га. 
[bookmark: _GoBack]В 2020 году начинающий фермер из с. Костенково от Правительства Кузбасса из средств федерального и областного бюджета получил грант на развитие мясного скотоводства  в размере 5 млн. руб. Субсидию на улучшение материально-технической базы получил кооператив «Молочник» с. Безруково в размере 5,4 млн. руб.
	Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий  в среднесписочной численности  работников всех предприятий и организаций района составляет 20,5 % (в 2019 году – 17,0 %),  число  субъектов малого и среднего предпринимательства  на 10 тыс. человек населения составило 253,9 единицы (в 2019 году – 221,2).
	В 2020 году доля протяженности автомобильных дорог  общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 8,63 % (в 2019 году – 7,99 %). В плановом периоде показатель составит 8,54 %. 
На содержание и ремонт муниципальных автодорог в 2020 году направлено 94,9 млн. руб. средств бюджетов района и сельских поселений. 
Доходы жителей Новокузнецкого муниципального района, основным источником которых является заработная плата, ежегодно увеличиваются в среднем на 10 %. Но, в 2020 году, в связи с последствиями коронавирусной  инфекции, среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий уменьшилась на 0,2 % и составила 58 606,3 руб., в плановом периоде предусмотрен рост зарплаты, и, в 2021 году показатель составит 60 364,5 руб., а к 2023 году планируется увеличение заработной платы до 65 604,2 руб.
Номинальная среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы в отчетном году сложилась следующим образом:
- культура и искусство – 36 991,0 руб.;
- дошкольное образование – 28 007,3 руб.;
- учителей общеобразовательных учреждений – 37 214,7 руб.;
- общее образование – 36 574,1 руб.
В сфере образования рост заработной платы в 2021-2023 годах не запланирован. В сфере культуры и искусства к 2023 году ожидается повышение заработной платы на 2,0 %.

Дошкольное образование

На территории Новокузнецкого муниципального района находится 21 муниципальное дошкольное образовательное учреждение, которые в 2020 году посещало 1 766 детей в возрасте от 1 до 6 лет. 
Во исполнение Указа   Президента Российской Федерации в дошкольных образовательных учреждениях Новокузнецкого муниципального района в отчетном периоде сохранена 100-процентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет.   
	Доля детей	 в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу  и (или)  услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет,  составила 72,6 %.  Актуальная очередь детей от 1 до 6 лет, стоящих на учете  для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2020 году отсутствовала.

Общее и дополнительное образование

  В систему общего образования района входит 23 школы, в которых обучалось в 2019-2020  учебном году  4 733 человек. В 2020 году ликвидировано муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Тайлепская основная общеобразовательная школа».
 По итогам прошедшего учебного года все выпускники общеобразовательных учреждений района получили аттестат о среднем (полном) образовании. За проявленное трудолюбие и достижение высоких результатов в научной деятельности,  творчестве и спорте 19 обучающихся получали ежемесячную стипендию главы Новокузнецкого муниципального  района.
195 обучающихся закончили учебный год  с отличием, что составляет 4,7 % от общего числа обучающихся 2-11 классов (в 2019 году 173 отличника – 4,0 %), и получили Губернаторскую премию за отличную учебу
Золотыми и серебряными значками «Отличник Кузбасса» награждены 6 выпускников 11-х классов из 3 общеобразовательных организаций (6,0 % от общего количества выпускников).
Медалью «За особые успехи в учении» награждены 6 выпускников.
В результате реализации программных мероприятий по развитию системы образования в 2020 году 91,3 % общеобразовательных учреждений соответствуют современным требованиям обучения. Не соответствуют требованиям 2 школы –  это малокомплектные общеобразовательные школы отдаленных сел с низкой транспортной доступностью  - МБОУ «Лысинская ООШ», где обучается 15 учащихся, и МБОУ «Загаднинская ООШ»  с 10 учащимися.
В Новокузнецком  муниципальном районе функционируют 12 учреждений дополнительного образования: 10 детских школ искусств, дом детского творчества, детско-юношеская спортивная школа. 
Дополнительным образованием  охвачено 60,1 % детей в возрасте 5-18 лет. Доля обучающихся в общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену,  стабильна и составила 4,5 %.  Это связано с превышением фактического числа обучающихся над проектной мощностью по нормам САНПИН  в МАОУ «Металлурговская СОШ» - фактически учится 455 детей при норме 320 учащихся, также осуществляется подвоз учащихся из отдаленных территорий.  Таким образом, во вторую смену В 2020 году занималось 184 обучающихся.  03.03.2021 года состоялось торжественное открытие нового здания школы. Все обучающиеся с этого времени учатся в первую смену. Показатель оптимизирован.
 По состоянию здоровья 82,3 % детей относятся к первой и второй группам здоровья. С целью выявления заболеваний на ранних стадиях, учащиеся проходят медицинский осмотр, проводится повозрастная диспансеризация и вакцинация 
Расходы местного бюджета на  общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2020 году составили 13,2  тыс. руб., в плановом периоде уровень показателя сохранится. 

Культура, физическая культура и спорт

На территории  Новокузнецкого муниципального района действуют:
21 учреждение культурно-досугового типа, музей декоративно-прикладного творчества, 31 библиотека, каждая из которых является информационным центром для населения района.
Обеспеченность жителей района клубами составила 50 %, обеспеченность библиотеками – 73,8 %. Уровень показателя сохранится до 2023 года.
В районе 20,1 тыс. человек  систематически занимаются физкультурой и спортом – это составляет 42,2 % от числа жителей района в возрасте от 3 до 79 лет (при доведенном Министерством спорта и туризма Кузбасса показателе 40,5 %). В   планах    увеличение   численности   спортивного    населения  до  47,5  %  к 2023 году - для этого в сельских поселениях района для занятий спортом функционирует 198 спортивных сооружений, из них 153 плоскостных, 26 спортивных зала, 3 зала борьбы, лыжная база детско-юношеской спортивной школы в с. Сосновка, 5 бассейнов, 16 хоккейных коробок, 2 горнолыжных комплекса.
	Для увеличения численности занимающихся массовым спортом и привлечения жителей к массовым занятиям физической культурой на территории  района в 2020 году проводились различные мероприятия, направленные  на популяризацию физической культуры и спорта, пропаганду здорового образа жизни: рождественская лыжная гонка, турнир по волейболу,     посвященный   памяти    заслуженного    учителя      России  И.В. Стенькина, Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», турнир по гиревому рывку, зимний «Фестиваль ГТО» среди жителей сельских поселений (муниципальный этап), соревнования по хоккею, футболу, легкоатлетическая эстафета, «День зимних видов спорта», соревнования по волейболу среди мужчин и женщин, лыжные гонки среди школьников, шахматный турнир «Белая ладья», турнир по волейболу в рамках школьной спортивной лиги, межрегиональные соревнования на Кубок главы Новокузнецкого муниципального района по конному спорту, авторская гонка на собачьих упряжках «North star». Команда Новокузнецкого района приняла участие во Всекузбасских зимних спортивных сельских играх.
	Не прекращается работа с молодежью и учениками, в сельских поселениях для занятий спортом работают спортивные залы, в которых все желающие могут заниматься в секциях волейбола и баскетбола. Молодежь района принимает участие в ежегодных областных соревнованиях по лыжным гонкам, пауэрлифтингу, велоспорту.
	Новокузнецкий муниципальный район вступил в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». В состав местного отделения Юнармии входят 22 отряда из 22 образовательных организаций района с численностью 601 человек.
Особое внимание в деятельности отделения уделяется пропаганде здорового образа жизни, физическому развитию юнармейцев, в связи с этим организуются мероприятия с включением спортивно-прикладного и военно-прикладного видов спорта. Традицией становится проведение летней смены палаточного лагеря для юнармейцев на базе спортивного комплекса с. Атаманово и МБОУ «Загорская СОШ». Программа летних сборов юнармейцев «Юные патриоты» так же направлена на повышение уровня физической подготовки, развитие военно-прикладных навыков и умений, обучение здоровьесберегающим технологиям.
	В районе проводится работа по подготовке молодежи к службе в рядах Российской армии. По программе месячника военно-патриотического воспитания и оборонно-массовой работы во всех школах района проводятся соревнования по гиревому спорту, стрельбе. Ежегодно, осенью и весной, проводится День призывника, в рамках которого юноши проходят испытания ВФСК ГТО. Совместно с военным комиссариатом и управлением образования администрации Новокузнецкого муниципального района проводятся летняя и зимняя спартакиады,  знакомство с боевым оружием, пятидневные учебные сборы, в ходе которых проводится тестирование уровня физической подготовки. Призывная молодежь принимает участие в соревнованиях по метанию гранаты, бегу, стрельбе, показывая хороший уровень физической подготовленности.
	Проводятся различные спортивные мероприятия с учащимися школ. Ежегодно проводится традиционная спартакиада школьников Новокузнецкого района по 18 обязательным видам спорта и 21 дополнительному виду. В спартакиаде принимают участие более 2 000 учащихся. С 2015 года на базе МАОУ ДО «ДЮСШ» работает Центр тестирования (без образования юридического лица) по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта в Новокузнецком районе. 
	Проводятся зимние и летние Фестивали ГТО среди школьников района. На официальном сайте ГТО зарегистрировались более 95% учащихся. Более 1 500 учащихся I-V ступеней выполнили нормативы на золотой и серебряный знаки.
	По окончании учебного года проводится работа по организации летнего оздоровительного отдыха детей: туристические походы по родному краю, палаточный лагерь для детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, летние спортивные лагеря, учебно-тренировочные сборы, летние спортивные площадки.
	Ежегодно районным сводным волонтерским отрядом проводятся акции о пользе здорового образа жизни «Мы за здоровый образ жизни», «Живи Ярко», «Формула жизни» и другие. В школах проводятся уроки здоровья.
	Управление по вопросам молодежной политики, туризма и спорта администрации Новокузнецкого муниципального района, МАОУ ДО «ДЮСШ» тесно сотрудничают с федерациями борьбы, бокса, велоспорта г. Новокузнецка. Проводятся совместные учебно-тренировочные сборы и соревнования.
	До пандемии ежегодно проводилась Спартакиада среди шахтерских коллективов.
Традиционно проводится Спартакиада района среди сельских поселений.
	Активно включается в деятельность по физической культуре и спорту общественная организация Совет ветеранов МО «Новокузнецкий муниципальный район». С их участием проведен турнир пенсионеров и ветеранов по шахматам. Проведен  фестиваль скандинавской ходьбы (более 300 участников), 2 Фестиваля ВФСК ГТО среди ветеранов по выполнению нормативов (более 210 участников).
	В сравнении с 2019 годом в 2020 году достигнута положительная динамика в увеличении количества занимающихся физической культурой и спортом - на 726 человек больше. Это результат слаженной работы тренеров-преподавателей МАОУ ДО «ДЮСШ» и, конечно, активная деятельность руководителей спорта на территориях. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

	Плановые показатели по вводу в эксплуатацию жилья  в 2020 году составляют 47,0 тыс. кв. м. За отчетный год введено 37,5 тыс. кв. м (260 домов – ИЖС, 1 – многоэтажный квартирный дом).
С учетом  введенной в эксплуатацию в  отчетном периоде жилой площади,  на одного жителя района приходится 30,55 кв. м жилья. В плановом периоде ежегодно предусмотрено вводить в эксплуатацию больше тыс. кв. м. жилых помещений. В расчете на одного человека в 2021 году будет приходиться 31,4 кв. м, в 2022 – 2023 годах 32,2 кв. м и 33,1 кв. м жилой площади соответственно. 
	   В течение года  под строительство предоставлено 139 земельных участков общей площадью 36,2 га, в том числе под строительство зданий и сооружений 11 участков площадью 3,4 га, под индивидуальное жилищное строительство – 128 участков площадью 32,4 га. 
	

Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2020 году на развитие и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства района направлено 176,2 млн. руб.
	Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в отчетном году составила 80,3 %, по сравнению с 2019 г. показатель стал выше на 4,6 %. 
         Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2020 году составляет 100 %.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном периоде, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося, составила 13,0 % (2019 год -12,1 %). В отчетном периоде улучшили жилищные условия 75 семей (в 2019 году – 81 семья), на 31.12.2020 года состояли на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 579 семей (в 2019 году – 667 семей).
В 2021 году плановый показатель доли населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, составит 14,3 %, в 2022-2023 годах 11,7 %.

Организация муниципального управления

Новокузнецкий  муниципальный  район является бездотационным муниципальным образованием и получает областные субвенции только в соответствии с действующим законодательством. 
Доля собственных доходов бюджета района - налоговых и неналоговых (за исключением  поступлений  налоговых доходов по  дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме  собственных доходов  бюджета района (без учета субвенций) в 2020 году составила  86,6 %, в  2021 году район будет обеспечен собственными доходами  на 91,7 %, в 2022-2023 годах - на 98,9 % и 98,8 %, соответственно.
На протяжении ряда лет в районе отсутствует просроченная кредиторская задолженность по оплате труде. 
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии  банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности, после завершения процедуры банкротства МУП «ЖКХ Новокузнецкого района» в 2020 году составила 0,0 % (в 2019 году – 0,12 %). 
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2020 году сложились  в сумме 2 334,87 руб., в плановом периоде эти расходы составят 2 268,85 руб. в 2021 году,  2 371,83 руб. в 2022 году и 2 383,33 руб. в 2023 году.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местной власти в отчетном периоде составляет 60,6 % населения, от числа опрошенных (в 2019 году – 46,3 %).

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В целях повышения энергетической эффективности в Новокузнецком муниципальном районе электросетевыми компаниями ведется замена  неизолированных электрических проводов на самонесущие изолированные провода, что сокращает потери электроэнергии и уменьшает количество несанкционированных подключений и в целом приводит к более стабильной работе объектов электросетевого хозяйства. Муниципальные ресурсоснабжающие предприятия проводят замену наружных тепловых сетей с монтажом теплоизоляции, стальные водопроводные трубы заменяются пластиковыми трубами, не подверженными коррозии, что способствует уменьшению потерь теплоснабжения, снижению количества утечек воды.
На подготовку, развитие и модернизацию объектов жилищно-коммунального хозяйства в 2020 г. направлено 163,1 млн. руб., в том числе:
- 145,0 млн. руб. – на подготовку объектов теплоснабжения;
- 15,3 млн. руб. – на подготовку объектов водоснабжения и водоотведения;
- 2,8 млн. руб. -  на подготовку объектов электроснабжения.
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