ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к показателям прогноза социально-экономического

развития  МО «Новокузнецкий муниципальный район»

на 2021 год и плановый период 2022-2024 годов

ДЕМОГРАФИЯ
Численность постоянного населения Новокузнецкого муниципального района  в отчетном  2020 году составила 50,1 тыс. чел. По сравнению с 2019 годом сокращение численности населения незначительное – 4 человека. 
 Естественный прирост населения в прогнозируемом периоде на 2021 год не запланирован. Снижение численности населения будет происходить  вследствие ожидаемого сокращения естественного прироста населения и,  предположительно, составит 49,8 тыс. чел. в 2020 году,  в прогнозируемом периоде, при условии сохранения положительного миграционного сальдо и отрицательном значении естественного прироста, численность населения снизится до 49,4 тыс. человек и будет снижаться до 49,0 тыс. чел. к 2024 году.                                                                          
В 2020 году зарегистрировано положительное миграционное сальдо – прирост населения составил 251 человек. В прогнозном периоде  запланированы следующие показатели прироста/убыли населения: в 2021 году – миграционная убыль - 75 человек, в 2022 году - 70 человек, в 2022 году – также, миграционная убыль - 30 человек, в 2023 году – миграционный прирост - 193 человека, в 2024 году – 51 человек. 
Сложившаяся демографическая ситуация характерна в целом для Кемеровской области. Естественная убыль населения растет, смертность превышает рождаемость почти в 2 раза. На ситуацию дополнительно повлиял COVID-19. 
В прогнозном периоде необходимо продолжить реализацию ряда мер, направленных на повышение рождаемости, снижение смертности, создание правовых, экономических и социальных условий для улучшения демографической ситуации в районе.
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
     Объем отгруженной продукции включая добычу, обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, газа и воды по полному кругу предприятий в  МО Новокузнецкий муниципальный район в 2020 году составил 118,726 млрд. руб.- это на 20 % выше  уровня 2019 года. Прежде всего это связано с приостановкой работы предприятий в связи с введением карантина по заболеванию CОVID 19.
         Основной объем отгруженных товаров по разделу «Добыча полезных ископаемых» приходится на крупные и средние предприятия района и составляет практически 100% добычи топливно-энергетических полезных ископаемых. Оставшаяся доля приходится на добычу прочих полезных ископаемых – щебень, песок. Данную деятельность осуществляет предприятие, представляющий малый бизнес района. Предоставление услуг в области добычи полезных ископаемых осуществляет ООО «Разрез Южный» для ООО «Ресурс», услуги по проведению подготовительных вскрышных работ, монтаж горных добывающих комплексов и оборудования. 
         В 2020 году добыча угля составила 46,551 млн.тн., относительно 2019 года снижение составило 1 %. Большую долю в общем объеме добычи среди разрезов занимает разрез «Талдинский», разрез ООО «Ресурс», подземным способом добычи - это шахты «Увальная», «Усковская», «Ерунаковская -8».

       Основную долю в разделе «Обрабатывающие производства» занимает производство пищевых продуктов, включая напитки - это предприятия ООО СПК «Чистогорский», ООО «Славино», ООО «Кузбасский бройлер», ООО «Терехинский завод напитков». Предприятия занимаются производством мяса, субпродуктов пищевых убойных животных, домашней птицы, выпуском газированных напитков и пива,  снижение относительно 2019 года составило  32,4%, в денежном выражении – 8,584 млрд. руб. 
Снижение уровня относительно 2019 года коснулось  производств: 
- пищевых продуктов на 17,5%, представлен ООО СПК «Чистогорский», ООО «Кузбасский бройлер», ООО «Терехинский завод напитков», ОАО «Кузбасская птицефабрика»;

- кокса и нефтепродуктов на 21,2%, представлен микропредприятие ООО «Кузнецкэкология» (производство прочего жидкого топлива);

- готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования на 18,1%, представлен малым бизнесом ООО «Строительная техника», ООО «Элпис», ООО «Байкалит», сбор металлоконструкций; 

- машин и оборудования, не включенные в другие группировки на 23,5%, представлен средним предприятием ООО «Регион – 42»;
- прочих транспортных средств и оборудования  на 23,6%, представлен малым бизнесом ООО «Лавр», предоставление услуг по восстановлению и ремонту подвижного состава - железнодорожных вагонов;
- мебели на 18,6%, представлен предприятием малого бизнеса ООО «Лик», ИП Яско П.В., изготовление торговой, офисной мебели под заказ;
- ремонт и монтаж машин и оборудования на 32,6%, представлен малым и средним бизнесом ООО «Сумитэк интернешенел», завод по ремонту ГШО «Камссервис Марко автоматика» по ремонту большегрузной спецтехники.

Рост производства относительно 2019 года наблюдался в: 

- производстве напитков на 2,3%, представитель малого бизнеса ООО «Терехинский завод напитков»; 

- обработка древесины и производство изделий из дерева, кроме мебели, на 9,4%, представлен малым бизнесом ООО «Регионлес», ООО «ЛПК – НК», ООО «Элпис»; 
- производство химических веществ и химических продуктов 2,6 раза, представлен малым бизнесом ООО «Экон» - производство углерода технического прочей формы дисперсного углерода, ООО «Экохорс», ООО «Кузбасский броллер» (крупное предприятие района) - производство удобрения;

- производство прочей неметаллической минеральной продукции- изготовление асфальта-бетонной смеси ОАО «НДРСУ».
В отрасли по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений наблюдался рост в 2020 году относительно 2019 года на 30% - это крупные и средние предприятия, обслуживающие жилищно-коммунальный сектор района.
            Большинство показателей, характеризующие промышленное производство Новокузнецкого муниципального района имеют тенденцию роста, как в отчетном, так и в прогнозируемом периоде до 2024 года. 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Новокузнецкий муниципальный район в регионе является одним из лидеров по производству сельскохозяйственной продукции. 

Так, за 2020 год валовый объем производства продукции сельского хозяйства составил 7,3 млрд. руб. – 82,6 % к уровню 2019 года в сопоставимых ценах.  Из общего объема продукции сельского хозяйства продукция растениеводства составляет 1,7 млрд. руб. – 122,2 % к прошлому году, животноводческая продукция – 5,6 млрд. руб. – 75,6 %  относительно 2019 года. Основная доля производства сельхозпродукции – 74,7 % -приходится на сельхозпредприятия района, хозяйства населения производят 21,9 % всей продукции и фермеры – 3,5 %.

В связи с тем, что в  2019 году начата реконструкция свинокомплекса ООО СПК «Чистогорский» производство мяса в 2020 году снизилось на 28 тысяч тонн. Ситуация в ООО СПК «Чистогорский» изменится уже в 2021 году, в прогнозируемом периоде 2021 года свинокомплекс планирует произвести мяса свинины порядка 38 тысяч тонн в живом весе. В 2020 году доля производства мяса в районе составила около 44,5 % от общего объема производства региона, в 2021 году показатель может достигнуть 70,0 %.

Крупным производителем мяса птицы в районе является ООО «Кузбасский бройлер», которым за 2020 год произведено 39,5 тысяч тонн мяса птицы.

Снизились показатели по производству молока, причиной этому стала в 2020 году смена собственника  ООО «Славино», новым собственником было принято решение о прекращении животноводческой деятельности на предприятии.

Всего сельскохозяйственными предприятиями района в 2020 году было произведено 20,0 тысяч тонн молока, что на 1,5 тысяч тонн меньше, чем в 2019 году. Предприятием ООО «Вперед» произведено 11,3 тысяч тонн молока.

ООО «Кузбасская птицефабрика» произвела за 2020  год 295,2 млн. штук яиц.

В Новокузнецком районе в целом за 2020 год произведено 46,3 тысяч тонн мяса, 20,5 тысяч тонн молока, 300,1 млн. штук яиц, урожай зерна составил 22,3 тысяч тонн, картофеля – 33,5 тысяч тонн, овощей – 16,0 тысяч тонн.

Дождливые погодные условия осени 2020 года создали для овощеводов непростые условия для уборки, часть урожая не удалось вывезти с полей в полном объеме, что привело к снижению производства овощей по сравнению с 2019 годом на 0,6 тысяч тонн.

 В 2021 году индекс производства в хозяйствах всех категорий поднимется до 147,1 % к 2020 году, а валовый объем производства продукции составит 10,9 млрд. руб.

 В 2022 году объем производства составит 11,3 млрд. руб. – индекс производства 100,2 %.

В 2023 году – 11,8 млрд. руб. – индекс производства 100,3 %.

В 2024 году – 12,3 млрд. руб. – индекс производства 100,5 %.

Традиционно, основную долю из общего объема занимает продукция животноводства и составляет порядка 84,0 %, остальное приходится на продукцию растениеводства.

Прогнозируемое производство молока на сельхозпредприятиях района в 2021 году составит 9,0 тысяч тонн.

В выращивании зерновых культур первенство остается за ООО «Вперед», объем производства в 2020 году составил 11,6 тысяч тонн (в амбаре), что составляет 52,0 % от всего валового сбора зерна в районе.

Основная доля овощей выращивается в районе населением на своих земельных участках. Также, успешно ведется работа по овощеводству фермерским хозяйством Николая Алексеевича Шаповала, который по итогам прошлого года вырастил почти 2,6 тысячи тонн овощей с открытого грунта, а по сбору картофеля в 2020 году лидером стал Васильев Андрей Анатольевич, который вырастил более 3,6 тысяч тонн картофеля.

В 2020 году из средств бюджета Новокузнецкого муниципального района выделено 20,0 млн. рублей на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителей в области растениеводства. В 2021 году на эти цели запланирована такая же сумма, в 2022 году – 23,0 млн. рублей, в 2023 году – 24,0 млн. рублей.

В прогнозируемом периоде 2021 года производство мяса может составить 83,5 тысяч тонн относительно 46,3 тысяч тонн производства 2020 года, яйца – 305,3 млн. штук  (в 2020 году – 300,1 млн. штук), к 2024 году значение этого показателя может составлять 306,6 млн. штук). Увеличения производства молока не ожидается, по предварительному прогнозу в 2021 году  планируется произвести 14,6 тысяч тонн молока, в последующие годы производство останется на прежнем уровне. 

В планируемом периоде 2021 года производство зерна с 22,3 тысяч тонн может увеличиться до 23,3 тысяч тонн, в связи с увеличением посевных площадей, объем валового производства овощей и картофеля будет зависеть от  погодных условий. При планировании на 2021 год предполагаемое производство овощей составило 15,3 тысяч тонн. В 2021 году плановый показатель по урожаю картофеля – 32,5 тысяч тонн, в 2020 году урожай составил 33,5 тысяч тонн, плановые показатели немного ниже предыдущего периода, так как урожайность 2020 года была гораздо выше предыдущих лет, поэтому растениеводами была произведена корректировка планов в меньшую сторону.
Сельское хозяйство по-прежнему будет оставаться основой экономики Новокузнецкого муниципального района, несмотря  на мощную промышленную составляющую.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
Действующая в Новокузнецком муниципальном районе инфраструктура потребительского рынка  насчитывает 236 объектов торговли, в том числе 6 супермаркетов с общей площадью торговых залов  6,8 тыс.кв.м., 12 специализированных продовольственных магазинов, 25 специализированных непродовольственных магазинов, 193 минимаркета, 18 павильонов, 15 палаток и киосков. 
За 2020 год оборот розничной торговли  во всех каналах реализации составил 5 259,0  млн. рублей с индексом  физического объема относительно прошлого года  96,7 %. В 2021 году товарооборот ожидается в сумме 5 638,6  млн. рублей, индекс физического объема составит 102,5 %, в 2022-2024 гг. – 
5 922,8  млн. руб., 6 233,6 млн. руб., и 6 573,7 млн. руб. соответственно. Индекс физического объема -  101,0 % в 2022 году,  101,2 % в 2023 году, 101,42 % - в 2024 году.
Объем платных услуг, оказанных населению, по полному кругу предприятий в 2020 году сложился в объеме 965,7 млн. руб., что в сопоставимых ценах составляет 89,7 %  к уровню 2019  г. В  2021 году объем платных услуг запланирован в сумме   1 101,8 млн. руб. – 108,1 %  к 2020 году,  в 2022 году – 1 150,5 млн. рублей – 100,4 %  к 2021 году,  в  2023 году – 1 202,5 млн. рублей – 100,5 % к 2022 году,  в 2024 году – 1 258,1 млн. рублей – 100,6 % к 2023 году.  
СРЕДНЕЕ  И МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
В 2020 году на территории Новокузнецкого муниципального района осуществляли деятельность 511 субъектов малого предпринимательства, в течение прогнозируемого периода этот  показатель изменится, к 2024 году в районе будут работать 529 малых предприятий. 

В отчетном периоде строительством занято 85 организаций, в обрабатывающих производствах  – 44, в сфере добычи полезных ископаемых – 12, производство и распределение электроэнергии, газа и воды осуществляют 3 организации. Среднесписочная численность работающих с 
3 310 человек в 2020 году может увеличиться до 3 370 человек к 2024 году. Оборот предприятий с  12 200,0 млн. руб. в 2020 году предположительно увеличится  до 15 600,0 млн. руб. в 2024 году.
На основании Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства 5  средних предприятий, которые осуществляют деятельность на территории района.
Расходы на поддержку малого и среднего предпринимательства в соответствии с муниципальной программой «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Новокузнецкого муниципального района» в 2020 году составили 0,9 млн. руб. из всех уровней бюджета. В 2021-2023 годах на реализацию данных мероприятий ежегодно планируется направить по  1,2 млн. руб. средств местного бюджета.
ТРУД
Численность занятых в экономике по крупным, средним и малям предприятиям МО «Новокузнецкий муниципальный район» в 2020 году составила 28,407 тыс. чел, снижение относительно 2019 года составило 6,2%, большая часть, которых занята на предприятиях частной формы собственности крупных и средних предприятий, осуществляющие свою деятельность на территории Новокузнецкого района. 

          Фонд начисленной заработной платы сформировался в 2020 году в размере 19080,276 млн. руб., рост относительно 2019 наблюдается также снижение относительно предыдущего периода на 6,3%.

         Уровень безработицы в 2020 году вырос до 3%, в 2019 году уровень составлял 1,2%, прежде всего это связано с нестабильной работой предприятий отраслей экономики и иногда даже и ликвидации организаций особенно в малом бизнесе в связи с пандемией.

        Среднемесячная начисленная заработная плата по району практически осталась неизменной относительно 2019 года и составила 58,606 тыс. руб. (2019 год – 58,689 тыс. руб.)
        Все показатели, характеризующие данный раздел до 2024 года спрогнозированы в динамичном режиме роста.

ИНВЕСТИЦИИ
Формирование благоприятного инвестиционного климата является одним из основных условий динамичного развития Новокузнецкого муниципального района.

Экономическое положение Новокузнецкого муниципального района, как одного из ведущих муниципалитетов Кузбасса, за последние несколько лет является стабильным. 

Сумма привлеченных в экономику средств является основным показателем инвестиционной деятельности в районе. В результате негативного эффекта, вызванного мировой пандемией и вынужденными ограничительными мерами, введенными не только в отношении людей, но и ряда отраслей экономики, по предварительным данным снизились основные экономические и социальные показатели.
          В 2020 году на развитие экономики  Новокузнецкого муниципального района всеми хозяйствующими субъектами направлено 19 027,0 млн. руб. – 67,6 % к уровню прошлого года в сопоставимых ценах. В связи с развитием сельскохозяйственной отрасли и предприятий угледобывающего комплекса, в плановом периоде предусмотрен рост объема инвестиций. Так в 2021 году объем инвестиционных вложений составит 24 763,7 млн. руб. – 123,8 % к уровню  2020  года, 2022 году – 25 302,5 млн. руб. – 97,0 %  к 2021 году, 2023 году – 31 623,3 млн. руб. – 118,5 % к 2022 году, 2024 году – 36 168,9 млн. руб. – 108,3 %  к  уровню 2023 года.
Основной отраслью инвестирования в 2020 году стала угольная промышленность – 13 025,2 млн. рублей или 68,5 % всех инвестиций. 

Основной объем инвестиционных вложений, в среднем  81,6 %  приходится на долю крупных и средних предприятий. Объем инвестиций по крупным и средним предприятиям за отчетный год составил 15 520,11 млн. руб., индекс физического объема в сопоставимых ценах – 63,4 % к уровню 2019 года.  В прогнозируемом периоде индекс физического объема  составит 124,3 % в 2021 году, 104,1 % в 2022 году, 108,0 % в 2023 году, 101,8 % в 2024 году. В сложившихся экономических условиях  основной объем вложений в основной капитал осуществляется предприятиями за счет собственных средств  - порядка 59,4 %, а 22,2 % - за счет привлеченных средств.
Отрицательная динамика инвестиционных вливаний в 2020 году связана со стагнацией в угледобывающей отрасли, которая, в силу специфики района, является доминантной экономики – спрос на уголь в 2020 году упал в отрицательную зону, исходя из чего произошло снижение цен на уголь как сырье. Многие предприятия по добыче полезных ископаемых приостановили реализацию проектов и сократили закупку основных средств, в связи с чем снизились объемы капиталовложений в целом по району.

Структура инвестиций на протяжении ряда лет существенно не меняется, резкий рывок по объему капиталовложений в 2020 году произошел в сельскохозяйственной отрасли, в сфере образования и в сфере обеспечения электрической энергией, газом и паром. 

Объем инвестиций предприятий сельского хозяйства увеличился в 3,4 раза по сравнению с прошлым годом. Такая динамика связана с модернизацией производства ООО СПК «Чистогорский» - новым собственником АО «Сибирская аграрная группа» ведется строительство убойного цеха, комбикормового завода, котельной, приобретено почти 18 тысяч голов основного стада. Всего за год общее вложение в проект составило порядка 700,0 млн. руб.

Продолжается реализация инвестиционного проекта по выращиванию грибов ООО «Кузбасский бройлер» стоимостью 1,5 млрд. руб. В 2021 году планируется его завершение.

Построен убойный пункт обособленного подразделения ООО «Птицефабрика Трудармейская».

Несмотря на финансовые сложности, в 2020 году мы поддержали наших аграриев. Из средств бюджета района направлено 20,0 млн. руб. на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителям в области растениеводства. В прогнозном периоде планируется сохранить эту меру поддержки.

Инвестиции в сферу образования в 3,5 раза выше по отношению к 2019 году. За счет бюджетных средств ведутся завершающие работы по строительству общеобразовательной школы с бассейном на 528 учащихся в п. Металлургов. Торжественное открытие школы состоялось в марте 2021 года.

Инвестиции в деятельность организаций, занимающихся обеспечением электрической энергией, газом и паром составили 190,6 % относительно уровня прошлого года. При софинансировании областного и местного бюджетов завершено строительство газовой котельной в п. Металлургов.

Обеспечение инвестиционной привлекательности и создание благоприятного инвестиционного климата являются для нас стратегическими задачами. Работа над созданием комфортной среды для инвестора ведется не первый год. Важным направлением инвестиционной политики является обеспечение открытости, доступности и полноты информации для инвесторов. Работа по улучшению инвестиционной привлекательности района ведется постоянно и здесь задействованы многие структуры власти, как федеральной – Росреестр, ИФНС и др., так и органы местного самоуправления.

Прежде всего это предоставление муниципальных услуг в соответствии с разработанными административными регламентами. Особо значимыми для инвестора являются услуги в сферах градостроительства и земельных правоотношений. Обновляется информация об инвестиционных площадках Новокузнецкого муниципального района на инвестиционном портале Кузбасса, ведется активное сотрудничество с Агентством по привлечению и защите инвестиций Кузбасса.

За 2020 год проведено 8 заседаний Рабочей группы по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых или планируемых к реализации на территории Новокузнецкого муниципального района, за 2019 – 11.

С целью подбора участков для строительства капитальных объектов, а также предложениями по установке нестационарных объектов в Рабочую группу обратилось 14 заявителей на 14 объектов.

В районе сформирована достаточно крупная инфраструктура потребительского рынка и услуг, насчитывающая в своем составе 316 объектов торговли и общественного питания. В крупных населенных пунктах продолжают открываться сетевые магазины самообслуживания: в 2020 году в с. Сосновка открылись магазины «Пятерочка» и «Ближний», в п. Загорский – магазин торговой сети «Мария-Ра».

Всего в нашем муниципалитете расположены 1 крупный торговый комплекс «Лента», 10 магазинов «Мария-Ра», 3 магазина сети «Пятерочка», 2 магазина «Фасоль», по 1 магазину сети «Ярче», «Магнит».

В Кузбассе реализуются меры поддержки для предприятий малого и среднего предпринимательства, которые, несомненно, помогут смягчить последствия ограничительных мер, вызванных коронавирусом.

В 2020 году реализован новый вид. Поддержки предпринимателей – предоставление субсидии на ведение семейного бизнеса. У нас в районе такую меру поддержки получили 3 организации получили по 300,0 тыс. рублей  – ООО «Кузнецкэкология», ООО «База отдыха «Южная», ИП Квиникадзе Георгий Юрьевич.

Проводятся обучающие мероприятия для предпринимателей. По программам «Генерация бизнес-идеи» и «Азбука предпринимательства» обучено 12 человек.

Утвержден перечень объектов для предоставления субъектам малого и среднего бизнеса, куда включено 8 объектов недвижимого имущества – 3 земельных участка и 5 нежилых помещений.

Аналогичные перечни муниципального имущества и земельных участков, предназначенных для передачи в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства, утверждены в каждом сельском поселении – всего 22 объекта.

Оценить объем инвестиций 2021 года крайне сложно, но из крупных инвестиционных проектов можно отметить следующие:

- АО «Кузнецкинвестстрой» планирует строительство обогатительной фабрики и замену основного оборудования;

- ООО «Горнорудная компания Урала» - строительство участка открытых горных работ «Ерунаковский Береговой» и очистных сооружений;

- ООО СПК «Чистогорский» продолжит инвестировать средства в капитальный ремонт, обновление поголовья стада, строительство комбикормового завода, убойного цеха и котельной;

- ООО «Кузбасский бройлер» планирует строительство комплекса приготовления грибного компоста, утиной фермы, элеватор;

- УК «Сибирская» планирует строительство детского сада в п. Осиновое Плесо»;

- ООО «ТД «Домостроительный комбинат» приступает к строительству восьмиэтажного многоквартирного жилого дома в п. Чистогорский.

Кроме того, формируются около 200 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство в п. Степной, п. Металлургов и с. Атаманово.


 В отчетном году бюджетные инвестиции сложились в сумме 645,4 млн. руб., прогноз на 2021 год – 141,7 млн. руб. План на 2022-2023-2024 годы составит 96,0 млн. руб., 103,0 млн. руб., 116,0 млн. руб. соответственно.  Инвестиционные вложения, в основном, будут направлены на развитие объектов социальной сферы, в т.ч. завершение строительства школы с бассейном на 528 учащихся в п. Металлургов и проведение капитального ремонта Дома культуры п. Рассвет.

Подготовлено 425 градостроительных планов земельных участков, что также способствует инвестиционной привлекательности территории.

СТРОИТЕЛЬСТВО
Объем работ по виду экономической деятельности «Строительство» в 2020 году составил 9 317,2 млн. руб.  – 79,6 % к уровню  прошлого года. Основными предприятиями отрасли остаются ОАО «Новокузнецкое ДРСУ, ООО КРУ-Взрывпром «Участок Ерунаковский», ООО «ТМК», ООО «СЭМИ», ТОП ООО «Современные горные технологии».  Прогнозно данный показатель будет плавно расти за счет увеличения объемов строительных работ,  и к 2024 году увеличится до 11 208,00 млн. руб. 
ВВОД В ДЕЙСТВИЕ ЖИЛЫХ ДОМОВ
В Новокузнецком муниципальном районе созданы условия для жилищного строительства: разработаны и утверждены документы территориального планирования, произведена корректировка схемы территориального планирования Новокузнецкого муниципального района, утверждены генеральные планы всех шести территорий сельских поселений. 
В отчетном 2020 году  введено в эксплуатацию 37,5 тыс. кв. м. жилья (при плане 47,0 тыс.кв.м). 
Под индивидуальное жилищное строительство выделено 139 земельных участков общей площадью 36,2 га.

Нуждающимися в улучшении жилищных условий признано 490 семей.

Удельный вес ветхого и аварийного жилищного фонда в районе составляет 2,4 % в общем объеме жилищного фонда.
В 2020 году 90,4 % общей жилой площади построено населением.
  План по вводу в действие жилых домов в 2021 году составит 33,0 тыс. кв.м. общей площади, жилье будет построено преимущественно населением – 90,0 %.

ФИНАНСЫ
Сводный финансовый баланс до 2024 года по Новокузнецкому району просчитан в условиях максимального сохранения доходной части местного бюджета и расходов, связанных с обеспечением социальных гарантий населению района.

Консолидированный бюджет субъекта в доходной части в 2020 году увеличился в сравнении с 2019 годом на 17,8% и составил 5671,42 млн. руб. 

 Однако поступления по налогу на прибыль организаций в  сравнении с 2019 годом снизился на 36,4% и составил 591,06 млн. руб. По отчету прибыль прибыльных предприятий в 2020 году снизилась на 13,2% и составила 2863,771 млн. руб. 
В прогнозируемом периоде запланирован рост прибыли прибыльных предприятий, соответственно и поступления от данного вида налогов в прогнозируемом периоде увеличатся. 

   Поступление  налога на доходы физических лиц увеличилось в 2020 году на 13,57%. Такой рост возник в связи с созданием новых рабочих мест (ш. Увальная, шахта Ерунаковская VIII, шахта Тайлепская, ООО Регион 42.) 


Следует отметить, что одним из основных источников доходной части бюджета муниципального образования без консолидации субъекта остаются неналоговые доходы (аренда муниципального имущества, земли и их продажа), в 2020 году относительно 2019 года доходная часть увеличилась  на 1,8% и составила 961,57 млн. руб.
 Поступления от арендной платы  за земельные участки в 2020 году составила 739,81 млн. руб., в сравнении с 2019 годом она снизилась на 1,3%, поступления от продажи земельных участков также снизились на 1,5%, но в платежи при использовании природных ресурсов выросли на 54% и составили в отчетном периоде 187,2 млн. руб. 
Расходы бюджета относительно 2019 года были снижены до 2476,54 млн. руб. на 13,6%, в результате сформирован дефицит бюджета - 60,24 млн. руб. и составил в соответствии с Бюджетным кодексам РФ 10% доходной части.    
         Прогноз по разделу «Финансы» до 2024 года составлен на условиях профицита.      
РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

Дошкольное образование детей в Новокузнецком муниципальном районе обеспечивают  21 дошкольное образовательное учреждение и 3 дошкольные группы при школах, все они являются учреждениями муниципальной формы собственности. На конец 2019 года их посещало 1935 детей.

Вариативными формами дошкольного образования было охвачено более 500 детей. Особым социальным эффектом у населения пользуются группы кратковременного пребывания для детей раннего возраста. В рамках муниципальной образовательной системы на базе дошкольных образовательных учреждений действуют 8 групп  для 104 малышей в возрасте от 7 месяцев.

Доступность услуг дошкольных учреждений Новокузнецкого муниципального района по-прежнему обусловлена низкой родительской платой, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход. С 01 июля 2019 года размер родительской платы составляет 1 570 рублей в месяц.

Увеличивается численность обучающихся в 24-х общеобразовательных учреждениях Новокузнецкого муниципального района.


В 2018 году численность обучающихся составила 4 686 человек, в 2019 году – 4 733 человек.

В период каникул оздоровительной кампанией охвачено 4 676 человек, что составляет 98,8 % от общего числа обучающихся. Общая сумма средств, направленных на реализацию мероприятия, составляет 12,9 млн. руб.

Здравоохранение района представлено ГАУЗ КО «НГКБ № 1». Кроме больницы и поликлиники, расположенных  в  г. Новокузнецке,  в сельских поселениях района работают участковые больницы, амбулатории, фельдшерско-акушерские пункты.


В Новокузнецком муниципальном районе действует 31 сельская библиотека, объединенная в МБУК «Районная централизованная библиотечная система Новокузнецкого муниципального района», 10 детских школ искусств, а также 21 дом культуры, входящий в состав МБУК «Центр народного творчества Новокузнецкого муниципального района».
Заместитель главы 

Новокузнецкого муниципального района

по экономике                                                                                   А.В. Гончарова
