Уважаемые представители иностранных организаций
В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи  7 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об  организации   предоставления государственных и муниципальных услуг»   при   обращении                за государственной услугой по постановке иностранной организации на учет в налоговом органе заявитель вправе представить в налоговый орган: 

- документ, подтверждающий аккредитацию обособленного подразделения иностранной организации на территории Российской Федерации (если такая аккредитация предусмотрена законодательством Российской Федерации); 

- документ, свидетельствующий о внесении сведений о филиале (представительстве) иностранной организации в реестр филиалов и представительств международных организаций и иностранных некоммерческих    неправительственных организаций;

 - документ, предоставляющий право иностранной организации на пользование природными ресурсами  (для иностранной организации, признаваемой пользователем недр в соответствии с законодательством Российской Федерации). 

В случае не предоставления заявителем таких документов, налоговый орган использует сведения, представляемые соответствующими органами на основании пунктов 7 и 9 статьи 85 Налогового кодекса Российской Федерации.






