

ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ

Об итогах инвестиционной деятельности в 
Новокузнецком муниципальном районе за 2018
и планируемых объемах инвестиций на 2019 год

Добрый день, уважаемые коллеги!

Новокузнецкий муниципальный район - самый крупный муниципалитет Кузбасса имеет хороший экономический потенциал. В районе созданы все условия для развития базовых отраслей хозяйства, ведения бизнеса и создания новых субъектов экономической деятельности.
Разработаны и действуют стратегические документы, определяющие перспективы развития района – стратегия социально-экономического развития Новокузнецкого муниципального района до 2035 года, разработан план мероприятий по ее реализации, 15 муниципальных программ, проходит актуализацию схема территориального планирования, разработаны правила землепользования и застройки и генеральные планы всех шести сельских поселений. 
Все эти факторы, а также богатая на недра земля, оптимальный ландшафт, развитая инфраструктура, близость к городу обуславливают интенсивное развитие района и способствуют его инвестиционной привлекательности. Так за 2018 год на развитие экономики района всеми хозяйствующими субъектами направлено 36,2 млрд. рублей инвестиций – 152,7% к уровню прошлого года (2017 год – 23,7 млрд. руб.). 
Доля района в объеме инвестиций Кемеровской области составила 13,9%.
Структура инвестиций по видам экономической деятельности стабильна на протяжении ряда лет. Основная доля инвестиций крупных и средних организаций за отчетный период приходится на угледобывающую отрасль – 60,9%, транспортировка и хранение занимает 33,4%, обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – 1,9%, сельское хозяйство – 1,8%, обрабатывающие производства – 0,4%, прочие виды деятельности - строительство, торговля, административная деятельность, госуправление, образование, культура и спорт – 1,6%.

Основную долю средств хозяйствующие субъекты направляли на приобретение транспортных средств, оборудования и машин – 72,5%, на строительство зданий и сооружений пришлось 25,8%.  
Из общего объема инвестиций на крупные и средние предприятия приходится 89,4 % (32,32 млрд. руб.).
В связи с тем, что в экономике района достаточно развита промышленная составляющая, основной объем инвестиций – порядка 64% или 20,7 млрд. руб. приходится на промышленные предприятия, большей частью на предприятия по добыче полезных ископаемых. (2017 год – 13,2 млрд. руб.)
Немного конкретных проектов.
Угольная компания «Сибирская» продолжает развитие производства. На 95 млн. руб. построена 1-я очередь очистных сооружений шахтных и поверхностных сточных вод, погрузочно-складской комплекс угля на сумму 373 млн. руб. Компания участвует в социальной жизни района и в 2018 году направила на разработку проектно-сметной документации по строительству детского сада в с. Осиновое Плесо 2,6 млн. руб. Уже выполнено 70% проекта - архитектурная часть, канализация, водопровод, электрическая часть, отопление, вентиляция и прочее. В целом, на строительство детского сада будет выделено около 150 млн. руб. частных инвестиций. Всего за 2018 год, по имеющейся у нас информации, Компания направила на развитие производства 470 млн. руб. инвестиций.
Шахтой «Юбилейная» на 300 млн. руб. построены очистные сооружения.
ООО «Промугольсервис» построило административный корпус на сумму 150 млн. руб.
ООО «Ресурс» возвело модульный административный корпус и пешеходную галерею к нему на сумму 65 млн. руб.
Угольная компания «Кузбассразрезуголь» осуществила вынос высоковольтной линии из зоны ведения горных работ участка «Отвальный Южный-2» стоимостью 17 млн. руб.
	Торговый дом «Сибирь»15 млн. руб. направил на строительство склада металла (п. Недорезово).

Основные инвестиции в сельское хозяйство вкладывают наши флагманы сельхозиндустрии, за год в отрасль направлено 567,3 млн. руб. – 1,8% от общего объема по крупным и средним предприятиям (2017 год – 717,5 млн. руб. -3,4%). 
ООО СПК «Чистогорский» провел реконструкцию племенной фермы, цехов переработки, вспомогательных цехов, очистных сооружений почти на 230 млн. руб.
ОАО «Славино» построило откормочную площадку для КРС, провело реконструкцию производства, инвестиции составили 39 мл. руб. 
Весомые объемы инвестиций проходят по отрасли «Транспортировка и хранение». В 2018 году ОАО «Российские железные дороги» провело реконструкцию тоннеля на 106-107 км участка «Артышта-Томусинская» на сумму 8,4 млрд. руб. (2017 год – 7,2 млрд. руб.). Всего в отрасль направлено 10,8 млрд. руб. 
Из общего объема инвестиций по полному кругу предприятий в 2018 году на долю малого бизнеса приходится 10,6% или 3,9 млрд. рублей, аналогичная ситуация была и в прошлом году - вклад в экономику со стороны субъектов малого и среднего предпринимательства составлял 10%, а объем инвестиций 2,7 млрд. руб. Уровень показателя говорит о стабильных благоприятных условиях для ведения бизнеса в районе, укреплении и развитии инфраструктуры на селе и повышении качества жизни населения.
В 2018 году построено 2 магазина торговой сети «Мария Ра» в селах Костенково и Сосновка на сумму 17 млн. руб., магазин розничной торговли в п. Металлургов – стоимость капитальных вложений 1,4 млн. руб., фермерским хозяйством Шрейбер К.А. (с.Боровково) приобретена сельскохозяйственная техника на 3 млн. руб.
	
Инвестиции занимают центральное место в экономической деятельности предприятий и определяют динамику их роста. В 2018 году увеличилась доля самофинансирования инвестиционных проектов, как наиболее выгодной модели инвестирования и доля собственных средств предприятий в объеме инвестиций составила 56,2%, тогда как в 2017 году – 56,2%, привлеченных средств было задействовано 43,8% (доходы от акций, софинансирование из частных и государственных корпораций), в 2017 году – 42,8%. Кредиты средства практически не участвовали в инвестиционном процессе. 

[bookmark: _GoBack]      В отчетном периоде 2018 года, увеличился объем бюджетных инвестиций и составил 685,6 млн. руб. относительно 90 млн. руб. в 2017 году. Больше средств на в отчетном периоде направлялось из федерального бюджета 68,5 млн. руб. (школа) относительно 10 млн. руб. в 2017 году, регионального бюджета – 19 млн. руб. относительно 6,8 млн. руб. в 2017 году, средства местного бюджета составили 598,1 млн. руб. относительного 2017 - 75 млн. руб.

Хочу отметить, что улучшение инвестиционного климата является приоритетной задачей каждого муниципалитета и уровень конкуренции между нами за инвесторов очень высок. По оценке автономной некоммерческой организации «Агентство стратегических инициатив по продвижению инвестиционных проектов» (АСИ) Кемеровская область в Национальном рейтинге инвестиционного климата пока входит в четвертую десятку, Губернатор области С.Е. Цивилев ставит перед нами задачу войти в первую двадцатку.
В 2018 году по инициативе Губернатора Кемеровской области впервые была проведена региональная оценка состояния инвестиционного климата в муниципальных образованиях области по аналогии с методикой АСИ, по итогам которой Новокузнецкий муниципальный район занял 15 место в рейтинге муниципальных образований Кузбасса.
Мы провели анализ этого среза. Нам есть над чем работать и необходимо предпринять все меры для улучшения показателей рейтинга, чтобы бизнес, как крупный, так и малый, предпочел для своей деятельности нашу территорию. Инвестиционная активность бизнеса – это не только сформированные инвестиционные площадки, она зависит практически от всех структур муниципальной власти. Прежде всего, уважаемые коллеги, необходимо обратить внимание на сроки прохождения административных процедур в соответствии с регламентами работы отраслевых структур; на снижение административных барьеров; повышение образовательной и консультационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и повышение, по мере возможности, объема их поддержки. Также в текущем году мы планируем разработать план мероприятий («дорожную карту») по улучшению инвестиционного климата в районе, инвестиционный паспорт, активизировать работу Совета по инвестиционной деятельности.  
	На сегодняшний день в целях помощи малому бизнесу и индивидуальным предпринимателям в районе создана рабочая группа (проектный офис) по сопровождению инвестиционных проектов, реализуемых или планируемых к реализации на территории района (в 2018 году рассмотрено 18 заявителей, 2017 год – 19), проводятся мероприятия по популяризации предпринимательства - обучение, участие в выставках, ярмарках, форумах и улучшению условий ведения предпринимательской деятельности  - это льготная аренда земли и муниципального имущества, помощь в реализации продукции, мобильная торговля.
Для ведения бизнеса на землях района определено порядка 50 инвестиционных площадок под различные виды деятельности в сфере промышленности, сельского хозяйства, логистики, торговли и дорожного сервиса, туризма и гостиничного бизнеса, создания сервисных центров. Площадки с координатами опубликованы на сайте администрации района. Также для удобства инвесторов заявку на формирование инвестиционной площадки можно подать как на личном приеме, так и в электронном виде.
Создание комфортных условий для бизнеса является очень важной для нас задачей. Понимая, что предприниматель – самый важный участник в процессе создания эффективной экономики, мы должны прилагать максимум усилий, чтобы предпринимательский комфорт во всех сферах и направлениях в Новокузнецком муниципальном районе был реальностью. 

В наступившем 2019 году планируется увеличение объема инвестиций до 40 млрд. руб., половина из которых будет осуществлена, традиционно, предприятиями по добыче полезных ископаемых. Увеличение объема произойдет за счет модернизации и реконструкции производства, строительства и капитального ремонта объектов социальной сферы. 

Структура инвестиций в 2019 году значительно не изменится.

Из крупных проектов планируется:
ООО «Сибэнергоуголь» построит автодорогу общего пользования        «п. Новый Урал - д. Михайловка» - 156 млн. руб., очистные сооружения,  технологическую автодорогу – 300 млн. руб.
Угольная компания «Сибирская» начнет строительство детского сада на 80 мест в п. Осиновое Плесо – порядка 150 млн. руб.
ООО «Промугольсервис» приступит к строительству бытового комбината  и сети противопожарного водоснабжения – 422 млн. руб.
Обогатительная фабрика «Антоновская» на техническое перевооружение направит 132 млн. руб.
ООО «Кузбасский бройлер» откроет цех по выращиванию грибов – 314 млн. руб.

Бюджетные инвестиции увеличатся до 750 млн. руб., основная масса этих средств пойдет на строительство школы в п.Металлургов – 237 млн. руб., также начнется строительство котельной в    п.Металлургов, будут проведены капитальные ремонты учреждений культуры и образования, приобретаться основные средства для улучшения материально – технической базы муниципальных организаций района.
 
Подводя итог, хочется отметить, что основные инвестиции дают району частные предприятия и выполнение упомянутых выше задач по повышению инвестиционного комфорта позволит выстроить эффективное взаимодействие бизнеса и муниципалитета для построения конкурентоспособной экономики нашего района. И все частные инвестиции, направленные на развитие экономики, будут обеспечивать рост качества жизни нашего населения и улучшать показатели его социально-экономического развития.


Спасибо!






